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Vánoce na zámku Karlova koruna 
Milí čtenáři,

tento výtisk budete číst těsně před vá-
nočními svátky, v době adventní. Tedy
se uvolněte od běsnění úklidového
a shonu po dárcích, který Vánoce dle
mého názoru zbytečně traumatizuje.
Je to již hodně dávno, když jsem se vel-
mi nasmál vtipu pana Renčína, kde na
obrázku byl pan Dlabáček ve svém věč-
ném kloboučku zamykající dveře s ná-
pisem SKLEP. Pod obrázkem bylo na-
psáno: „Nezlob se, Marie, že Tě zde na

pár dní uzamykám, ale vždy[ víš, že Vá-
noce mají být svátky klidu a míru!“ Tak-
hle snad žádná manželská dvojice ne-
dopadne, ale bylo to vtipné a výstižné.
Uvedenému vtipu se asi zasmějí pod
vousy spíše pánové, ženy mají rády
o svátcích krásně naklizeno a napeče-
no, takže vtip odmítnou jako velmi ne-
japnou poznámku. 

2. prosince jsme nasvítili opět na-
še Klicperovo náměstí a mnoho z nás
absolvovalo krásný doprovodný kultur-
ní program, který zabezpečily pod ve-
dením svých ochotných pedagogů dě-
ti ze základní umělecké školy. Opět se
rozdával v přehojném množství grog
a čaj. Letos již radnice přikročila k 50%
obnově dvanáct let starého osvětlení
a další rok ho dokončíme. Životnost
stovek svítících bodů a řetězů není
nekonečná a firma Citelum, která se
dobře stará o veřejné osvětlení, to sta-

ré látala kupodivu déle, než jsem před-
pokládal.

12. prosince proběhlo poslední le-
tošní zasedání zastupitelstva města
(snad ne úplně poslední dle proroctví
mayského kalendáře, jež věští konec
světa letos 21. prosince), které upřes-
nilo a schválilo rozpočet na rok 2013.
Díky konečně schválené novele Roz-
počtového určení daní pro obce v ČR si
naše město polepší asi o 7 500 000 ko-
run. Však jsem se tímto problémem

z pozice předsedy obcí typu II nesčet-
někrát nazlobil, ale stálo to za to. Naše
práce se odráží v tom, že byla odstraně-
na pět let trvající nespravedlnost vůči
menším městům. Proto si budeme mo-
ci každoročně dovolit více investičních
akcí. Jako příklad uvádím, že se nyní
nebojíme, a to i bez dotací státu, po-
stavit nové zázemí pro mohutně se roz-
víjející fotbalisty. Proto bylo na zastu-
pitelstvu rozhodnuto o této prioritě tak,
že nové kabiny na fotbalovém stadionu
začneme stavět na podzim roku 2013
částkou 3 miliony korun a v roce 2014
je dokončíme dalšími předpokládaný-
mi 12 miliony korun. Ještě upřesňuji,
že se jedná o městský majetek, který je
opravdu v havarijním stavu. Kéž by se
stavba povedla. Opět budeme mít dal-
ší velkou stavbu hotovou a Chlumec
bude krásnější. Již letos byla zahájena
rekonstrukce kanalizace a vodovodu

v ulici Na Hatích a v roce 2013 zde bu-
de krásná nová silnice nové chodníky.
Na koupališti zvýšíme kapacitu uby-
tování v moderních nových chatkách
až o 40 osob a vylepšíme dětské brouz-
daliště. Ve školní jídelně kompletně vy-
měníme vodovodní rozvody, které jsou
rozežrané na kaši. V Mateřské škole
Beruška v ulici Pod Loretou dokončí-
me fasádu a zateplení objektu. Z nově
přijatého, velmi výhodného 15 miliono-
vého úvěru začneme rekonstruovat
chodníky a komunikace, snad ulici
Vrchlického, Zimovu, Spravedlnost, cyk-
lostezku do Lučic a některé další. Při-
ložíme i 2 miliony z rozpočtu k dotaci
státu na nový čisticí vůz, protože chu-
dák starý Mercedes je již opravdový sta-
řeček, sice stále zametá, ale je často ne-
mocný, a tudíž na nemocničních ope-
racích (opravách).

V současné době vrcholí náš tvrdý
boj o zachování stavebních a matrič-
ních úřadů na menších městech, pro-
tože vláda pojala chorý úmysl toto zru-
šit na dvou třetinách rozlohy republiky.
Opět by obyčejný člověk musel dojíž-
dět za nutnými úkony do Hradce nebo
Bydžova. Hádejte, odkud se řídí odpor
stovek starostů proti tomuto záměru,
který by definitivně z menších měst udě-
lal smutné střediskové vesnice? Ano, je
to opět z centra Chlumce nad Cidlinou,
odkud jde mohutná výzva, aby tento
nesmysl vláda shodila ze stolu. Kéž by-
chom vyhráli, ale nebojujeme proti ni-
komu menšímu a nebezpečnějšímu,
než proti ministerstvu vnitra a minister-
stvu pro místní rozvoj! Kde mám stále
brát sílu na tyto boje? Jsem jako předse-
da obcí II. typu pod SMO ČR již oprav-
du unavený a vyčerpaný. Moc mi nyní
pomáhá pan tajemník a naše paní asis-
tentka. 15. prosince celý balík výzev
vezmeme a důrazně ho doručíme vlá-
dě, poslancům i senátorům. Výzvu se
chystá podpořit velké množství obcí,
v nichž žije asi 3 500 000 obyvatel. Jsme
vděčni i za jakoukoliv mediální podpo-
ru na záchranu prestiže našich měst.

Od ledna příštího roku proběhne
i v Chlumci nad Cidlinou několik ple-
sů, ale nutno dodat, že jejich frekvence
v posledních letech silně řídne. I tradič-
ně navštěvované plesy, jako byly diva-
delní a Open ples, jsou v ohrožení pro
klesající zájem. Stárnoucí tančící gar-
nitura vyklízí parket a mladí lidé jaksi
mají odlišnější zájmy. Proto se rada měs-

SLOVO STAROSTY

foto fibigr
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1403/12 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
a ukládá starostovi v této věci dále
jednat. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemku
p.p.č. 882/47 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou za cenu 200,- Kč/m2.
! Schvaluje uzavření dodatků ke
stávajícím nájemním smlouvám se
ZEM, a.s. Lužec nad Cidlinou dle před-
loženého návrhu. 
! Ukládá městské policii provádět
pravidelné kontroly zaměřené na prů-
jezd nákladních aut o nosnosti nad 9 t
centrem města a ulicí Palackého.
! Schvaluje smýcení porostu u ČOV
a přípravu tohoto území pro budoucí
zalesnění.
! Ukládá technickým službám pro-
vést údržbu pozemku v majetku měs-
ta Chlumec nad Cidlinou p.p.č. 890/71
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Jmenuje PhDr. Pavla Sondu čle-
nem sportovní a školské komise s účin-
ností od 6. 11. 2012.
! Ukládá vedoucímu oddělení inves-
tičního rozvoje jednat s Tělocvičnou
jednotou Sokol Chlumec nad Cidlinou
ve věci nárazového úklidu Sportovního
areálu pod sokolovnou.
! Ukládá finančnímu odboru před-
ložit bilanci výtěžku z provozu VHP
(loňský a letošní rok).
! Bere na vědomí zápis č. 5 z jed-
nání sportovní a školské komise. 
! Bere na vědomí kontrolu kon-
trolního výboru zaměřenou na přípra-
vu investic a velký oprav v roce 2013.
! Schvaluje poskytnutí příspěvku Zá-
kladní škole a Mateřské škole, okres
Kolín, Žehuň 52 ve výši 135,- Kč na ak-
ci „Prevence sociálněpatologických jevů“.
! Schvaluje poskytnutí 10 ks per-
manentek na koupaliště jako příspě-
vek města středním školám do tomboly
v rámci maturitních plesů (10 ks/ples).
! Schvaluje firmu MATEX HK s.r.o.
jako dodavatele havarijní opravy úseku
silnice mezi váhou a hospodou v Lu-
čicích dle předložené cenové nabídky. 

VÝPIS Z USNESENÍ
58. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 14. 11. 2012

Rada města:

! Schvaluje uzavření smlouvy na po-
jištění odpovědnosti za škodu způso-

benou provozem vozidel s Českou po-
jiš[ovnou a.s. s účinností od 1. 1. 2013

VÝPIS Z USNESENÍ
59. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 19. 11. 2012

Rada města:

! Bere na vědomí informaci vedou-
cího TS k úkolu 24/57/12 a ukládá
mu v této věci (prověřit stav komuni-
kací uvedených v bodě 7 b) a c) zápisu
č. 12 majetkové komise) dále jednat ve
spolupráci se starostou. 
! Schvaluje u plánované výstavby
chatek v kempu na koupališti jejich na-
pojení na vodovodní a kanalizační pří-
pojku pro tu část chatek, u kterých to
umožní jednoduché technické řešení.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení rozpočet města na rok 2013
dle předloženého návrhu s jednou úpra-
vou uvedenou v zápise. 
! Schvaluje dodatek č. 1 finanční-
ho vztahu k DDM dle předloženého
návrhu. 
! Schvaluje zprávu o posouzení
a hodnocení nabídek — Zajištění a or-
ganizace podlimitního zjednodušené-
ho řízení na zhotovitele stavby „Rekon-
strukce komunikace ulice Na Hatích
v Chlumci nad Cidlinou“. 
! Schvaluje uzavření smlouvy na Za-
jištění a organizaci podlimitního zjed-
nodušeného řízení na zhotovitele stav-
by „Rekonstrukce komunikace ulice Na
Hatích v Chlumci nad Cidlinou“ s fir-
mou GORDION, s.r.o., Kolmá 682/6,
190 00 Praha 9 — Vysočany. 
! Schvaluje výzvu k podání cenové
nabídky na vypracování projektové
dokumentace „Chodník do Olešnice —
II. etapa“.
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení rady 23/56/12, Smlouvu o nájmu
části nemovitosti (stavby) č. H1106R
(město Chlumec nad Cidlinou x Voda-
fone Czech Republic a.s. Praha). 
! Schvaluje realizaci odvodnění po-
zemku p.p.č. 940/64 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou dle předložené cenové
nabídky a ukládá vedoucímu technic-
kých služeb toto zajistit.
! Schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí pozemku (část p.p.č. 1411
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou) na zá-
kladě předloženého návrhu. 
! Schvaluje Smlouvu o poskytnutí
účelové neinvestiční dotace v požární

ochraně na výdaje jednotky sboru do-
brovolných hasičů obce pro rok 2012
(Královéhradecký kraj x město Chlu-
mec nad Cidlinou). 
! Bere na vědomí informaci ve vě-
ci provádění úklidu Sportovního areálu
pod sokolovnou.
! Doporučuje zastupitelstvu nere-
flektovat na žádost o otištění studie
„Likvidace pozemkových vlastníků, zvláš-
tě pak tzv. „kulaků v někdejším okrese
Nový Bydžov“ ve zvláštním čísle Chlu-
meckých listů nebo jako samostatné
publikace. Vzhledem k tomu, že její ob-
sah výrazně přesahuje region Chlumec-
ka, by se autor měl obrátit se svojí žá-
dostí na svazek obcí CIDLINA.
! Nereflektuje na nabídku firmy
Gefos a.s.
! Nereflektuje na nabídku firmy
VČTV s.r.o. Nový Bydžov. 
! Schvaluje záměr pronájmu plochy
pro umístění automatu na teplé nápo-
je v budově ZUŠ Chlumec nad Cidli-
nou a ukládá odboru správy majetku
a investic záměr pronájmu zveřejnit.
! Schvaluje záměr pronájmu plochy
pro umístění automatu na teplé nápo-
je v budově Občanského centra Chlu-
mec nad Cidlinou a ukládá odboru
správy majetku a investic záměr pro-
nájmu zveřejnit.
! Schvaluje uspořádání oblastního
kola Národního šampionátu mažore-
tek v Chlumci nad Cidlinou v roce 2013
za finanční spoluúčasti Města Chlumec
nad Cidlinou.

VÝPIS Z USNESENÍ
14. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 14. 11. 2012

Zastupitelstvo města:

! Schvaluje předložený návrh 4. úpra-
vy rozpočtu města Chlumec nad Cidli-
nou na rok 2012.
! Schvaluje prodej 26 ks akcií ČSAD
BUS Chrudim a.s. na majitele vlastně-
ných městem Chlumec nad Cidlinou fir-
mě ČSAD BUS Chrudim a.s. dle před-
loženého návrhu. 
! Schvaluje Obecně závaznou vy-
hlášku č. 3/2012, o zákazu požívání al-
koholických nápojů na veřejném pro-
stranství. 
! Schvaluje Dohodu o partnerství
se Společnou CIDLINOU, o.s. při reali-
zaci projektu „Dědictví našich předků“.

VÝPIS Z USNESENÍ
57. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 5. 11. 2012

Rada města:

! Schvaluje záměr pronájmu sociál-
ního zařízení v objektu čp. 42 v Luči-
cích a ukládá jej odboru správy ma-
jetku a investic zveřejnit.
! Schvaluje smlouvu o výpůjčce mo-
vitého majetku města Základní škole
Chlumec nad Cidlinou. 
! Schvaluje smlouvu o výpůjčce mo-
vitého majetku města Mateřské škole
U Zámku Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje dodatky finančních vzta-
hů se zřízenými příspěvkovými organi-
zacemi. 
! Jmenuje komisi pro otevírání obá-
lek (poskytovatel úvěru/financování
oprav a rekonstrukcí místních komu-
nikací a chodníků) ve složení Rosti-
slav Zeman, Ing. Václav Křepela, Lucie
Kalová. Náhradníci Jana Rozumová
a Ing. Pavel Školník.
! Jmenuje hodnotící komisi (po-
skytovatel úvěru/financování oprav
a rekonstrukcí místních komunikací

a chodníků) ve složení Rostislav Zeman,
Ing. Václav Křepela, Ing. Ladislav Vacek,
Ing. Jiří Ornst, Ing. Čeněk Kodejška.
Náhradníci Lucie Kalová, Ing. Petr Čer-
ný a Ing. Jiří Vopálka. 
! Bere na vědomí stav veřejné sbír-
ky „Vaneska“ k 31. 10. 2012.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení návrh 4. úpravy rozpočtu
města Chlumec nad Cidlinou na rok
2012 v předloženém znění. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Dohodu o partnerství se Spo-
lečnou CIDLINOU, o.s. ve věci projek-
tu „Dědictví našich předků“.
! Schvaluje pronájem kanceláře
v nebytovém objektu čp. 74/I pionýr-
ské skupině Táborník s ročním nájem-
ným ve výši 100,- Kč od 2. 1. 2013 na
dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní
lhůtou. 
! Ukládá jednat, na základě nových
skutečností, se Stavokou Kosice, a.s.
o spoluúčasti na odvodnění pozemku
p.p.č. 940/64 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr koupě pozemků p.p.č.

454/2, 806/29, 806/30, 806/31 a 806/33
v k.ú. Pamětník a p.p.č. 373/115 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou. 
! Bere na vědomí dopis firmy STING
uzavřený investiční fond, a.s. a postupu-
je jej zastupitelstvu. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 723/5 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou na základě předložené žá-
dosti (západně od pozemků st. 2085/1
a st. 2085/2) v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou za cenu 500,- Kč/m2 s tím, že před
vlastním prodejem si žadatel zjistí na
stavebním úřadu podmínky výstavby.
! Bere na vědomí nové skutečnos-
ti týkající se domu čp. 61/I a přísluš-
ného pozemku (žádost o koupi, žá-
dost o možnost plynofikace provozovny
v tomto domě, úvahu nad využitím čás-
ti objektu pro zdravotnické účely).
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemku
p.p.č. 275/7 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou. 
! Bere na vědomí stanovisko ma-
jetkové komise ve věci stavby chodníku
na pozemcích p.p.č. 1366/26 a p.p.č. PR
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ta rozhodla, po domluvě s rodinou Kin-
ských dal Borgo, uspořádat v pořadí již
pátý Reprezentační ples Města Chlum-
ce nad Cidlinou na Karlově koruně, by[
s jednoletou přestávkou, protože v le-
tošním roce jsme měli mohutné oslavy
výročí „777“. Ples se bude konat v so-
botu 9. března 2013 a věřím, že bude
hojně navštíven. 

Vážení čtenáři, pokud jste dočetli
moje vyprávění až sem, než otočíte na
další stránky našich Chlumeckých lis-
tů, které byly letos vyhodnoceny jako
druhé nejlepší periodikum vydávané
městy v celé republice, vězte, že vám
všem do rodin posílám osobní přání, a[
se vám na prahu stojící Vánoce zdají
krásné, i když nebudou asi zase ladov-
sky bílé, a v roce 2013 a[ vás provází

jenom štěstí a mnoho úspěchů v osob-
ním životě od 0.00 do 24.00 hod po ce-
lých 365 dní. 

S pozdravem 
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

foto fibigr
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! Schvaluje záměr prodeje části po-
zemku p.p.č. 723/5 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou na základě předložené žádos-
ti za cenu 500,- Kč/m2.
! Schvaluje prodej části pozemku
p.p.č. 725/5 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou na základě předložené žádosti
s kupní cenou ve výši 500,- Kč/m2.
! Schvaluje záměr prodeje pozem-
ku p.p.č. 882/47 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou s cenou 200,- Kč/m2.
! Neschvaluje záměr koupě pozem-
ků p.p.č. 454/2, 806/29, 806/30, 806/31
a 806/33 v k.ú. Pamětník a p.p.č. 373/
/115 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
! Neschvaluje záměr prodeje po-
zemku p.p.č. 275/7 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou. 
! Schvaluje předložený návrh cen
likvidace komunálního odpadu pro rok
2013 a ukládá tajemníkovi vypraco-
vat příslušnou vyhlášku.
! Bere na vědomí nové informace
ve věci lokality Skalka a ukládá radě

města připravit dodatek ke smlouvě
o dílo v úplném znění na základě no-
vých skutečností. 
! Schvaluje uzavření dodatku č. 3
ke Smlouvě o smlouvě budoucí kupní
na základě žádosti firmy VVISS, a.s.
! Nepožaduje zpracování územní
studie u lokalit Z7 a Z8 územního plá-
nu a ukládá toto projednat při změně
územního plánu. č. 1. 
! Ukládá radě města zadat změnu
stávající projektové dokumentace na
rekonstrukci fotbalových kabin tak, aby
celková rozpočtovaná cena díla v ce-
nách URS nepřesáhla částku 19 mil. Kč
včetně DPH při zachování stávajících
vnějších půdorysných rozměrů.
! Ukládá radě města ve spolupráci
s Fotbalovým klubem Chlumec nad Ci-
dlinou podniknout kroky k přípravě
stavby tak, aby rekonstrukce fotbalo-
vých kabin byla zahájena v září 2013
a termín dokončení stavby včetně ko-
laudačního řízení byl v září 2014.

! Ukládá finančnímu odboru zapra-
covat do návrhu rozpočtu roku 2013
částku 3 mil. Kč na rekonstrukci fot-
balových kabin a rezervovat v rozpoč-
tovém výhledu roku 2014 částku nut-
nou na dofinancování této akce. 
! Bere na vědomí zápis č. 10 z jed-
nání kontrolního výboru a záznam
o kontrole zaměřené na přípravu in-
vestic a velkých oprav pro rok 2013.
! Ukládá radě města připravit smlou-
vu o úpravě předpolí před nádražní bu-
dovou a zároveň ukládá finančnímu
odboru zapracovat částku 350 000,- Kč
jako náklady na tuto akci do rozpočtu
roku 2013.
! Schvaluje záměr převodu pozem-
ku mezi komunikací ul. Nádražní a ko-
lejištěm do majetku města a ukládá ve-
doucí odboru správy majetku a investic
ve spolupráci se starostou v této věci
jednat.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

OZNÁMENÍ
Město Chlumec nad Cidlinou oznamuje, že bu-

de zahájeno řízení o námitkách proti obnovenému
katastrálnímu operátu přepracováním v katastrál-
ním území Chlumec nad Cidlinou.

Nový soubor geodetických informací a soubor
popisných informací (obnovený katastrální operát)
bude v souladu s ustanovením § 16 odst. 1 zákona
č. 344/1992 Sb., o katastru nemovitostí České re-
publiky (katastrální zákon), v platném znění, vyložen
k veřejnému nahlédnutí na Městském úřadě v Chlum-
ci nad Cidlinou, v období od 2. 1. 2013 do 15. 1. 2013.
Na Katastrálním úřadě pro Královéhradecký kraj,
Katastrálním pracovišti Hradec Králové (katastrál-
ní úřad) bude obnovený katastrální operát k nahléd-
nutí v úterý dne 22. 1. 2013 a ve středu dne 23. 1.
2013 (8.00—11.00 hod. a 12.00—14.00 hod.).

Po celou dobu vyložení se mohou vlastníci nemovitostí
a jiní oprávnění seznamovat s výsledky obnovy katastrální-
ho operátu. Během vyložení obnoveného katastrálního ope-
rátu a ve lhůtě 15 dnů ode dne, kdy skončilo jeho vyložení,
mohou vlastníci a jiní oprávnění podat námitky proti obsa-
hu obnoveného katastrálního operátu. Námitky lze podat
písemně, a to katastrálnímu úřadu, poštou nebo osobně
v podatelně katastrálního úřadu.

Upozorňujeme, že v souladu s ustanovením § 17 odst. 3
katastrálního zákona katastrální úřad vyhlásí platnost ob-
noveného katastrálního operátu, pokud ve stanovené lhůtě

nebyly proti obsahu obnoveného operátu podány námitky,
nebo bylo o námitkách pravomocně rozhodnuto. Jestliže
o některých námitkách nebylo dosud pravomocně rozhod-
nuto, může katastrální úřad vyhlásit platnost obnoveného
katastrálního operátu za předpokladu, že tuto okolnost vy-
značí v katastru. Po nabytí právní moci rozhodnutí o námit-
kách katastrální úřad toto vyznačení odstraní.

Platnost obnoveného katastrálního operátu a ukončení
platnosti dosavadního katastrálního operátu bude vyhláše-
na katastrálním úřadem ke dni 31. 1. 2013.

Ing. Iva Uchytilová

Dotační 
a příspěvkový

program města
Aktuální informace o dotačních a příspěvkových pro-

gramech města získáte na webových stránkách měs-
ta, kde najdete i příslušné formuláře žádostí ke stažení.

Žádosti budou přijímány do 31. 1. 2013 na se-
kretariátu Městského úřadu v Chlumci nad Cidlinou ne-
bo na odboru správy majetku a investic u paní Hudcové.

Veřejná sbírka probíhá od 1. 9. 2012 formou pokladniček
a shromaž{ováním finančních prostředků na účet:

V hotovosti - pokladničky
Stálé umístění jedné pokladničky je v budově radnice na
správním odboru - pokladně, I. patro, dveře č. 12 v běžnou
pracovní dobu úřadu. 
Dále budou putovní pokladničky umís[ovány při akcích, ze-
jména pořádaných městem.

Na účet u Komerční banky a.s., 
č. 107-3044150207/0100
- bezhotovostní platbou z vašeho účtu 
- složením hotovosti na výše uvedený účet přímo

v bance 
podrobné informace najdete na adrese www.chlumecnc.cz

Čerpání prostředků a stav veřejné sbírky
Čerpání prostředků ze sbírky pro Vanesku je prováděno for-
mou bezhotovostní úhrady faktur za zdravotnický materiál

a léčebné výlohy, které nejsou hrazeny zdravotní pojiš[ovnou
přímo dodavateli tohoto materiálu a služeb, tj. např. lékár-
ně. V měsíci listopadu byla uhrazena faktura za odběr zdra-
votnického materiálu za měsíc říjen ve výši 6.293,80 Kč.

K 30. 11. 2012 je stav účtu veřejné sbírky 390.764,77 Kč,
z toho z pokladniček 43.505,- Kč. 
Děkujeme všem dárcům, kteří již do sbírky přispěli.

Zde uvádíme dárce, kteří dali souhlas s uveřejněním svých
údajů a dar poskytli v listopadu 2012:

- Amcor Flexibles Nový Bydžov s.r.o. 10.000,- Kč

- Suchánek Luboš 1.437,- Kč

- Agro NEYRINCK s.r.o. 2.000,- Kč

Ing. Dagmar Špičáková
finanční odbor města 
Chlumec nad Cidlinou

Veřejná sbírka „Vaneska“
(Vanesa Sergejeva) - pomoc s hrazením léčebných nákladů při mimořádně těžkém zdravotním postižení

! Pod nohama křupe čerstvý sníh, z do-
mů na náměstí zní koledy a téměř
z každého okna se line záře od ozdo-
beného vánočního stromku. Stráž-
níci na pochůzce jsou přesvědčeni,
že tuto sváteční atmosféru nebude
rušit ani největší ignorant. Z omylu
je však vyvádí parta mladíků, kteří
se vyhrnuli z jednoho hostince za
řevu prostonárodních písní. Kdyby
alespoň zpívali koledy, procedí me-
zi zuby jeden z policistů. Výrostci po-
té, co si odskočili z restaurace na
chvilku domů, aby v rychlosti pojed-
li něco smaženého kapra s brambo-
rovým salátem, vytahali z pod strom-
ků a rozbalili mobilní telefony, no-
tebooky a tablety, se rychle vrátili
do hospody a odtud před půlnocí,
jak se zdá, hodlají poctít za neustá-
lého povykování svou návštěvou pa-
na faráře na půlnoční mši v chrámu
svaté Voršily. Během přesunu zjis-
tili, že nejlepším místem k vykoná-
ní potřeby se jeví zánovní fasáda
jednoho z domů poblíž. Jejich proud
myšlenek smáčející dům již hlídka
doposud tolerující, s ohledem na
svatou noc, předchozí výlevy, nemů-

že nechat bez povšimnutí a zakro-
čuje. Protentokrát, vzhledem k slav-
nostní chvíli, mládeži pouze domluví
a vykáže je z místa.

! Čerstvě vyjetá kolej od motorového
vozidla podezřele směřující sněhem
do borového mlází, které je součás-
tí městského lesa, upoutala v před-
vánoční čas strážníky na cestě do
jedné z integrovaných obcí. Vzhle-
dem k množícím se krádežím vánoč-
ních stromků muži zákona pojali
podezření, že se jedná o lesní pych
s cílem prožít pohodové vánoční
svátky a rozdat si dárky pod krás-
ně ozdobenou ukradenou borovič-
kou. Strážníkům se konečně hodil
dvouletý vojenský stopařský a prů-
zkumnický výcvik absolvovaný už
v minulém století k nepozorované-
mu přiblížení svitem měsíce zalité-
mu podezřelému vozidlu. K činnosti
však nedocházelo v bezprostředním
okolí, nýbrž za orosenými skly do-
tyčného dopravního prostředku. V tu
chvíli již bylo strážníkům jasné, že
zde nedochází ke krádeži stromků,
což potvrdil i následný prosebný vý-
raz spoře oděného mladíka jen v po-

nožkách vystoupivšího z auta. Vzhle-
dem k tomu, že nedošlo k žádnému
protiprávnímu jednání, strážníci po
anglicku vyklidili pozice.

! Pohled z dálky na vozidlo stojící na
přechodu pro chodce, pod kterým,
jak se zdálo, se zmítalo v křečích tě-
lo neš[astníka a kolem pobíhal zma-
tený řidič, se naštěstí dobíhajícím
policistům, kteří již cestou k vozidlu
málem vytáčeli linku 155, změnil
v pohled na mrskající se těla ryb, kte-
rá neš[astný řidič při prudkém brzdě-
ní vylil na vozovku. Hlídce nezbylo,
než usměrňovat na místě houstnou-
cí provoz, než byli nebozí obyvatelé
vodní říše řidičem do posledního ku-
su posbíráni a vráceni do přepravní-
ku. Po ujištění, že kaluž krve na vo-
zovce skutečně pochází pouze z ryb,
které neměly to štěstí dožít se palič-
ky na Štědrý den a tím si prodloužit
o několik týdnů život, hlídka po uvol-
nění vozovky pokračovala dál v po-
chůzce. 

Kolektiv strážníků MP

Ze služební knihy městské policie

Mobilní telefon MP
732 479 996
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„Nesu vám přeplatek za elek-
třinu ve výši 112 korun,“ tvrdil ve
středu 24. října asi pětadvacetile-
tý muž seniorce, kterou navštívil
v jejím bydlišti v Revoluční ulici
v Jičíně. Jedním dechem dodal, že má
pouze pětitisícovou bankovku, tak aby
si připravila peníze na vrácení. Žena mu
sdělila, že tak velký obnos peněz doma
nemá, a poslala ho do nedalekého ob-
chodu, kde by si mohl bankovku roz-
měnit. Muž jako by ji vůbec neposlou-
chal a bez pozvání vešel do jejího bytu,
kde po ní v kuchyni požadoval občan-
ský průkaz. Důchodkyně mu ho poda-

la z peněženky, kterou měla položenou
na židli. Vetřelec si průkaz prohlédl
a poté ještě na chodbě zkontroloval
elektroměr. Nakonec z domu odešel
s tím, že se vrátí, až bankovku rozmě-
ní. Pochopitelně už nepřišel.

Až po jeho odchodu žena zjistila,
že jí chybí peněženka, kterou muž zřej-
mě v nestřeženém okamžiku odcizil.
Spolu s ní seniorka přišla o hotovost
a platební kartu.

K popisu muže uvedla, že byl ve vě-
ku kolem 25 let, asi 160 cm vysoký, sil-
nější postavy. Na sobě měl černou bun-
du, černé kalhoty a na hlavě kšiltovou

čepici, kterou měl hluboko naraženou
do očí.

Případ šetří jičínští policisté jako
přečin porušování domovní svobody
a neoprávněného opatření, padělání
a pozměnění platebního prostředku,
za což pachateli hrozí trest odnětí svo-
body až na dva roky.

Policisté tímto žádají občany, kteří
by mohli k uvedenému případu nebo
k podezřelému muži podat jakoukoliv
informaci, aby tak učinili na linku tís-
ňového volání 158 nebo přímo na te-
lefonním čísle 974 533 101.

nprap. Hana Klečalová
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Dovolte, abychom vás jakožto zástupce obcí - místních
samospráv informovali o aktuálním nárůstu trestné čin-
nosti na území okresu Hradec Králové.

V současné době evidujeme zvýšený nápad trestné čin-
nosti, a to především případy vloupání do rodinných domů
v denní i noční době. Jako ohrožené se jeví domy v okra-
jových částech obcí, nových satelitních zástavbách, či domy
jinak osamocené, ale i starší zástavba. V noční době dochá-
zí v některých případech k vloupání v době, kdy obyvatelé
jsou doma a spí.

Tímto bychom vás chtěli vyzvat k informování ve-
řejnosti, zejména požádat o to, aby v případě zjiš-
tění výskytu cizích a podezřelých osob, podezře-
lých vozidel, či jiných podezřelých okolností v okolí
jejich domů, ale především také v okolí sousedních
domů tuto informaci okamžitě předali na Policii ČR
prostřednictvím bezplatné tísňové linky 158.

Rovněž vás žádáme o informování seniorů o tom, aby
byli velmi ostražití v případech podomních prodejců, nebo
při výskytu cizích osob, které se pod různými záminkami
pokouší vloudit do obydlí (potřeba na WC, přeplatek za ener-
gie, výhry, zájem o koupi medu... apod.). 

Cizí osobu ax rozhodně nevpouští automaticky
do svého obydlí, komunikují s ní přes uzavřené dveře, nej-

lépe však přes dveřní telefon či z okna. S tím samozřejmě
souvisí to, aby měli vždy uzavřené a uzamčené vstupní
dveře do domu a branku na pozemek. Pachatelé v pří-
padě přístupného domu do něj vniknou a poté osamělý se-
nior již těžko brání svůj majetek.

Veřejnost informujte vámi dostupnými prostředky - roz-
hlas, tisk, nástěnky, osobně, e-mailem... s důrazem na zvýše-
ní pozornosti při pohybu cizích osob a ostražitosti seniorů.

Dané případy trestné činnosti vyšetřujeme a tímto by-
chom vás chtěli požádat o spolupráci.

„Bojujme proti zlodějům společně, příště můžu
být obětí právě já...!“

Nebuzmě ke svému okolí lhostejní.

Další informace o trestné činnosti na seniorech naleznete zde:
http://www.policie.cz/krajske-reditelstvi-policie-khk-se-

niori.aspx
http://www.policie.cz/clanek/podvodnikum-finty-bohuzel-

stale-vychazeji.aspx

Děkujeme za spolupráci
nprap. Jan Čížkovský
vrchní inspektor

Informace Policie ČR

Vážení, nastal nejvhodnější okamžik zkoumání osob-
nosti vašich nejbližších, ověření jejich povahy. Jak? Nejlépe,
jak pravila naše babička, podle obočí:
KRÁTKÉ OBOČÍ vyjadřuje nerozhodnou, nestálou, ba dokon-
ce rozvernou povahu. U takových lidí můžete nalézt dobrou
povahu i opak.
DLOUHÉ OBOČÍ je znakem morální i fyzické rovnováhy
a zárukou klidné povahy, která působí příjemným dojmem.
HUSTÉ OBOČÍ, které nad nosem srůstá, nevěstí nic dobrého.
ZDVIŽENÉ OBOČÍ bývá znakem veselé a dobré nálady.
SKLESLÉ OBOČÍ prozrazuje osobu se sklony k pesimismu.
Přesto se většinou jedná o lidi velmi něžné a citově zalo-
žené.
OBOČÍ VE TVARU STŘÍŠKY bývá znamením ryzího cha-
rakteru, horlivosti, síly a překypující aktivity.
ZVEDNUTÉ, KLENUTÉ OBOČÍ značí hojnost myšlenkové-
ho života.
NÍZKO POSAZENÉ ROVNÉ OBOČÍ patří člověku, který ne-
ní nucen mnoho přemýšlet.
OBOČÍ ZVEDNUTÉ u kořene nosu a svislé do stran mívají
lidé, kteří se neustále něčím trápí, nebo slaboši. Říká se mu
také „neš[astné obočí“.
HRUBÉ OBOČÍ znamená odměřenost.
SLABÉ OBOČÍ značí vybíravost.
ROVNÉ OBOČÍ je znakem pohotovosti.
KŘIVÉ OBOČÍ signalizuje zvědavost.
OBLOUKOVITÉ OBOČÍ znamená představivost.
OBOČÍ ZDVIŽENÉ bývá známkou ctižádosti.
OBOČÍ DALEKO OD SEBE prozrazuje ovlivnitelnost.
OBOČÍ BLÍZKO U SEBE značí nervozitu.

Ryze silvestrovská rada: zkoumejte se navzájem, ale dej-
te pozor, a[ se v očích bližního neutopíte. A nejlepší bude,

když své obočí vyholíte a namalujete si je podle svého přá-
ní - jaké vám bude slušet…

AV 

Silvestrovské 
zkoumání osobnosti

HRADECKO - Policie pátrá po trojici žen, která okradla s ob-
tížemi se pohybující pětaosmdesátiletou vdovu 

Podvodníci na Královéhradecku vymysleli další trik, jak
okrást seniory.

Policisté pátrají po trojici žen, která okradla pě-
taosmdesátiletou důchodkyni v rodinném domku
na Královéhradecku (Novobydžovsku). Do domku,
ve kterém žena žije sama, se dostaly přes neuzam-
čené vchodové dveře a vstupní branku. 

Ve čtvrtek 16. srpna 2012 kolem čtvrt na tři odpoledne
důchodkyni ležící na gauči v obývajícím pokoji probudil ně-
čí dotek na nohou. Po otevření očí si všimla, že u ní stojí ně-
jaká neznámá žena. Zhruba padesátiletá podvodnice tvrdila,
že jí jde namasírovat nohy. Důchodkyně omámena práš-
kem na spaní, který si vzala krátce předtím, než si
šla lehnout, se nejprve domnívala, že je to někdo z pe-
čovatelek, které za ní běžně docházejí.

Po chvíli si všimla, že za ženou stojí ještě další paní. Ta
prý byla o hodně mladší. Mohlo jí být kolem třiceti let. Než
si seniorka uvědomila, že ženy nejsou pečovatelkami, sta-
čila jí mladší žena, která odešla do ložnice údajně pro něja-
kou mastičku na nohy, odcizit peníze a šperky. Důchodky-
ně křičela, aby odešly pryč. Po nějaké době se podvodnice

sebraly a z domu odešly. Když ženy procházely kolem okna
vedoucího do obývacího pokoje, všimla si, že s nimi z domu
odchází ještě třetí žena. 

Po jejich odchodu s obtížemi se pohybující důchod-
kyně zjistila, že jí ze šperkovnice chybí našetřených téměř
14 tisíc korun a zlatý řetízek s medailonkem s vyobrazením
Ježíše Krista v celkové hodnotě asi 3.500 korun. Nakonec
celou skutečnost oznámila na policii. 

Podle poškozené mohlo být první podvodnici
kolem 50 let, vysoká asi 160 centimetrů, střední
postavy a tmavohnědých dlouhých vlasů. Mluvila
dobře česky. Druhé podvodnici, která po celou do-
bu nepromluvila, mohlo být asi 30 let. Měla světle
hnědé vlasy. Oblečeny byly do tmavých svetrů a pes-
trobarevných sukní. U třetí ženy si stačila pouze
všimnout jejích odbarvených světlých vlasů.

Policisté případ prošetřují pro podezření ze spáchání
přečinu krádeže, pachatelkám v případě dopadení a pro-
kázání viny hrozí až dvouletý trest odnětí svobody. Infor-
mace k pachatelkám mohou lidé oznámit na bez-
platnou policejní linku 158.

Letos (2012) policie na Hradecku zaznamenala jedenáct
případů okradených seniorů.

nprap. Anna Pešavová

Pod legendou masáže nohou 
přišla seniorka o peníze a šperky

Finta o přeplatku za elektřinu opět „zabrala“

Inzerce
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STŘÍPKY Z MEDITACÍ 
na zřícenině hradu Kumburk
! Člověk je návykový tvor. Některé ná-

vyky jsou dobré a prospěšné i dru-
hým lidem, jiné jsou škodlivé, ne-li
přímo nebezpečné. Ty špatné se učit
nemusíme, ucházejí se o naši přízeň
samy a snadno si nás podmaňují.
Osvojit si dobré návyky stojí velké,
někdy až hrdinské úsilí. Mají ale tr-
valou platnost, takže se naše úsilí vy-
platí…

! Náboženství a víra nás vedou po
dobrých cestách, pokud se po nich
ubíráme v roli služebníka. 

! Krása člověka nespočívá jen ve vzhle-
du, ale i v tom, co má ukrytého v nit-
ru. Moudrý člověk nestaví své štěstí
na fyzické kráse a poklady svého nit-
ra chrání pro ty, kteří je umí ocenit… 

! Po čem bychom měli toužit - a snad
i toužíme? Překonat svoji omezenost
v myšlení, svoji slabou vůli konat po-
vinnosti, když se nám právě vůbec
nechce, přijmout sebe sama, se svým

lidským postižením, nic si nedělat
z toho, že se občas bojíme projevit
jako handicapovaný či zraněný člo-
věk. 

! Člověk je bytost schopná úžasných
objevů, mimořádných výkonů, které
se zapisují do dějin lidstva. Je také
schopna láskyplné oběti. Ta má pří-
mo Boží rozměr. Jedině láskou pře-
konáváme svůj lidský stín a může-
me se podobat Bohu, milujeme-li
opravdově a nezištně.

! Musíme se naučit v pravou chvíli ml-
čet, abychom, v pravou chvíli, mohli
promluvit.

! Nejsme lepší ani horší než ti druzí,
a musíme na sobě pracovat tak po-
ctivě, abychom některým lidem vů-
bec stačili a na jiné uměli trpělivě
čekat.

! Co můžeme darovat? Svůj čas, po-
chopení situace druhého, zájem,
soucit, radu, tiché doprovázení, …
a proměnit to v lásku, která vidí štěs-
tí druhého.

KDY JSOU VÁNOCE? 
! Když se ráno probudíš s přáním mít

rád druhé lidi bez rozdílu, ten den
jsou Vánoce.

! Když v sobě zpozoruješ vnitřní po-
pud podat ruku tomu, kdo tě ura-
zil, toto vnuknutí jsou Vánoce.

! Když cítíš nutnost zamyslet se nad
tím, jak se chováš k rodině, k dru-
hým, ta chvíle zamyšlení jsou Vánoce.

! Když se setkáš s člověkem, který po-
třebuje pomoc, a ty mu ji poskytneš,
ten okamžik jsou Vánoce.

! Když začneš sloužit tomu, kdo niko-
ho nemá, komu selhává hlas a ztrá-
cí sílu k životu, ta služba jsou Vá-
noce.

! Když vychováváš své děti k oběto-
vání svého pohodlí ve prospěch dru-
hých, tento proces jsou Vánoce.

! Když jsi ochoten darovat sebe Bo-
hu, který trpí v lidech chudých, opuš-
těných a nemocných, pak jásej ra-
dostí - žiješ Vánoce.

Všem čtenářům Chlumeckých
listů a obyvatelům Chlumecka ze
srdce přeji radost a pokoj do kaž-
dého srdce, a to nejen o Vánocích...
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Slovo 
šéfredaktorky
O Vánocích již toho by-
lo na stránkách Chlu-
meckých listů napsá-

no víc než dost, ale zkusme si dnes
povídat o, pro většinu z nás, svát-
cích v roce nejmilejších a nejkrás-
nějších trošku netradičně.
Historie vánočních svátků je velmi
stará, už v 17. století se v našich
zemích začínají rozdávat dárky ja-
ko dary od Krista Pána. Ve stole-
tí 19. je již tato tradice obdarování
zaběhnutá u nás všude. Zajímavá
tradice byla rozšířena na Plzeňsku.
Děti dávaly za okno dárky pro Je-
žíška a ten jim za to spolu se svý-
mi pomocníky, andílky, přinášel vá-
noční stromeček. 
Za první republiky, ve 20. a 30. le-
tech 20. století, přechází slavení
Vánoc jako církevních svátků 
v tradici spíše společenskou. Svoje
specifika mělo slavení Vánoc v ro-
ce 1918, po ukončení zatím nej-
strašnějšího válečného konfliktu 
v dějinách lidstva, 1. světové války.
I když je v této době velký nedo-
statek jídla a uhlí a doznívá špa-
nělská chřipka, nastává obrovská
euforie způsobená nejen vytouže-
ným mírem, ale také, poprvé v naší
novodobé historii, vznikem samo-
statného státu. Poprvé se objevuje
vánoční elektrické osvětlení a hitem
těchto svátků je slogan: „Vánoční
svíce ozáří vaše líce.“ Stejně tak se
objevuje móda trávení Vánoc na
horách či nešvar i doby dnešní,
dárky na splátky.
Ve 20. letech se poprvé objevuje
Vánoční strom republiky, který má
pak dlouholetou tradici. V roce
1919 totiž píše redaktor brněn-
ských Lidových novin Rudolf Těs-
nohlídek, autor známé Lišky Byst-
roušky, soudničku „Pod vánočním
stromem“, kdy bylo při pychu vá-
nočního stromečku v lese naleze-
no malé dítě a bylo dáno k adopci.
Poprvé se objevil v Brně v roce
1924. Při této příležitosti se konaly
charitativní sbírky pro sirotky 
a opuštěné děti. Této akce se účast-

ní i již zmiňovaný nalezenec, malá
Liduška. V roce 1925 se objevují
vánoční stromy i v Praze, v Brati-
slavě i v Užgorodu, který byl tehdy
na území ČSR, v pozdějších letech
je najdeme v každém větším měs-
tě. Symbolem Vánoc, hlavně těch
amerických, se od roku 1931 stá-
vá reklama na coca colu, Santa
Claus.
Ve 30. letech 20. století doléhá na
celou naši republiku hospodářská
krize, nejhorší byl rok 1933, kdy je
u nás evidováno 700 tisíc neza-
městnaných. V této nelehké době
nezbývají peníze na dárky, stát ale
pořádá vánoční akce pro děti ne-
zaměstnaných. V roce 1938, po za-
brání pohraničí, nemá mnoho lidí
domov, jsou provizorně ubytováni
ve školách či sokolovnách a ze-
jména Červený kříž se angažuje 
v různých akcích milosrdenství lidí
bez domova. 
V době nacismu se v Německu sla-
ví 24. prosinec jako svátek zemře-
lých na frontě, všude probíhají
oslavy těchto padlých vojáků a osla-
vy slunovratu, ne tedy křesganské
Vánoce, které zde měly velkou tra-
dici. Píseň Tichá noc má dokonce
nový text - ne Ježíš, ale Adolf Hitler
bdí nad zemí. 
Po druhé světové válce, v roce 1945,
děti nosí své hračky pro sovětské
děti k Vánocům jako dík za osvo-
bození. Opět se objevují stromy re-
publiky zaměřené na charitu pro
děti, kterým válka vzala rodinu.
Organizace UNRA, která kromě
USA sdružuje i další země, zajišgu-
je u nás zatím nedostupné potravi-
ny jako čokoládu, kakao, rajčatový
džus…, ale i oblečení. 
21. prosinec 1948 je slavným dnem
70. narozenin J. V. Stalina, proto
se také někdy Vánocům 1948 ří-
ká „ukradené“ nebo „zastíněné“.
Místo vánoční atmosféry se všude
na veřejnosti objevují portréty 
Stalina.
V 50. letech je, díky komunistům,
konec stromům republiky. Podle
tehdejší ideologie se máme dobře
a není tedy potřeba charita. Velmi
známý je projev Antonína Zápo-

tockého o tom, že se chudý Ježíšek
narodil v chlévě, že už dnes mezi
námi nejsou chudí a že lidé samo-
zřejmě nepatří do chléva. Jak ale
Ježíšek vyrostl a dospěl, také zestár-
nul a stal se z něj Děda Mráz. A zde
se objevuje i u nás ruská pravo-
slavná tradice, sovětsky samozřejmě
obměněná. Zdobí se náměstí a ško-
ly, v roce 1950 se v Jičíně koná
pod záštitou SČSP nadílka Dědy
Mráze, který jede z Čukotky a pře-
konává obtíže. Je mapována celá
jeho cesta a děti ji povinně sledují
na mapách. Později je pro celou
republiku vydán manuál z ÚV KSČ,
který obsahuje propagandistický
ráz Vánoc.
V 60. letech vzniká píseň „Vánoce,
Vánoce přicházejí“, která podtrhu-
je začínající konzumní charakter
Vánoc. 60. - 80. léta jsou také ob-
dobím tichých demonstrací na půl-
nočních mších, hlavně mladých li-
dí, kteří nejsou příliš spokojeni 
s vývojem života v tehdejší ČSSR.
V roce 1968 a 1969 se opět, po le-
tech, objevuje strom republiky, zde
se angažuje Irena Svobodová,
manželka tehdejšího prezidenta
Ludvíka Svobody. Jedná se o chari-
tativní akci, zejména na vesničky
SOS. Od roku 1970 je toto snažení
potlačeno a krásná vánoční tradi-
ce zrušena. V letech normalizace
prožívají lidé vánoční svátky hlavně
v rodinném kruhu.
V roce 1989 nastává obrovská eu-
forie, na Vánoce jsou po mnoha
letech plné kostely, na půlnočních
mších se zpívá na závěr nejen vá-
noční píseň Narodil se Kristus
Pán, ale také státní hymna. Od 
90. let 20. století až do současnos-
ti se tradice slavení Vánoc příliš
nezměnila. Byly obnoveny vánoční
stromy na náměstích, pořádají se
charitativní koncerty a sbírky. Ma-
lé děti zase píší Ježíškovi a na Dě-
du Mráze už si těžko někdo vzpo-
mene.

Naši milí čtenáři, přeji vám krásné
a pohodové Vánoce a ag jdete 
v příštím roce tou správnou cestou...

Mgr. Milena Komárková

Děkuji všem, kteří mi blahopřáli k mým 90. narozeninám,
zejména děkuji hasičskému sboru, panu starostovi měs-
ta M. Uchytilovi, středisku Junáka a Domovu V Podzámčí.

Jaroslav Liška

Gymnázium a Střední odborná škola v Přelouči

vás zve na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

ve středu 9. 1. 2012 v době od 13.00—18.00 hod.

Žáci mají možnost studovat na 8-letém gymnáziu 
a technických oborech zaměřených na polygrafii,

elektro, autoopravárenství a truhlářství.

Bližší informace na www.gyasos-prelouc.cz.

Postřehy Pavla Seidla

Inzerce
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Dnes bych se rád několika poznámkami dotkl jevu, kte-
rý bych nazval „jazykové vycpávky“. Jde o výrazy „které
mají sice svůj základní význam, ale za jistých okolností
začnou sloužit jen jako vycpávka, kterou se mluvčí snaží
nějak usnadnit, zpestřit či emocionálně zabarvit svůj pro-
jev, a[ už jde o češtinu spisovnou, obecnou, nebo slang či
hantýrku.

Tak například slovo „vlastně“ slouží původně jako pro-
středek k vysvětlení něčeho:

! Michelangelo spatřil na obloze vznášející se postavu
Boha, avšak byl to vlastně jen zvláštní shluk oblaků,
neobvykle ozářených sluncem.

Jakousi jazykovou infekcí se toto slovo v poslední do-
bě rozšířilo napříč všemi vrstvami mluvčích jako pouhá
vycpávka, která nemá s původním významem nic společ-
ného:

! Je to jeden z červených mramorů, který se vlastně
těží na okraji Prahy.

! Ležela jsem vlastně na gauči asi deset minut, ale
měla jsem vlastně pocit, že vlastně ležím už půl ho-
diny, a tak jsem vlastně vstala a šla si vlastně udě-
lat kafe.

V jednom nedávném televizním pořadu hovořil známý
vysokoškolsky vzdělaný mluvčí. V jeho projevu jsem za tři
minuty napočítal nejméně třicet slov „vlastně“.

Jiným výrazem, který se v poslední době epidemicky šíří
jako vycpávka hlavně mezi mladými lidmi, je výraz „jakoby“:

! Šla jsem jakoby po ulici a potkala jsem Toma, kte-
rej jakoby povídá...

! Anglicky se to jakoby řekne „All right.“

Co říkáte, jde o realitu nebo jen virtuální realitu?

Jazykové vycpávky se často epidemicky šíří, stanou se
něčím módním, dokonce jakoby (!) samozřejmým, ale po
delším či kratším čase nenápadně z jazyka vymizí a jsou
nahrazeny jinými. V minulosti tomu třeba tak bylo s výrazy
jako „vi{? tedy, jé?, že ano prosím, vole, ty vole!“ apod. Mimo-
chodem ta dva poslední ještě bohatě přežívají v televizním
pořadu šéfkuchaře Pohlreicha „Ano, šéfe!“ Proč?

I jazykové vycpávky jsou ovšem dokladem, že je náš
rodný jazyk stále živý organismus. Zároveň však stále platí
Nerudovo: „Učme my sobě své mateřštiny. V ní je vzdělanost
naše. Čtením, psaním, jakkoli.“

Mgr. Miloš Tamele

Upozornění 
Finančního úřadu
Hradec Králové

Dovolujeme si občany upozornit 
na zajištění mimořádných služeb 

na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou
v měsíci lednu a březnu 2013 
pro podání daňových přiznání.

DAŇ Z NEMOVITOSTÍ:
22. 1. 2013 od 8.00 do 17.00 hod.
29. 1. 2013 od 8.00 do 17.00 hod.

DAŇ Z PŘÍJMŮ:
20. 3. 2013 od 8.00 do 17.00 hod.
27. 3. 2013 od 8.00 do 17.00 hod.

Pracovníky finančního úřadu 
najdete v malé zasedací místnosti (v patře vedle výtahu).

Mluvíme správně?
Inzerce
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Opět se blíží závěr roku a já vzpo-
mínám na své dětské Vánoce v rado-
tínském rodném domě, někdy koncem
padesátých let. Četla jsem si tehdy do-
jemný příběh ve svém oblíbeném ča-
sopise Laštovička z prosince 1940, kte-
rý mi dala babička. Zaujal mne příběh
Ztracený dvacetník od Pavla Čermáka.
Autor líčí, jak se slavný skladatel Lud-
wig van Beethoven procházel na sklon-
ku dne vídeňským parkem. Na opuště-
né zasněžené cestičce si prozpěvoval
a do taktu dirigoval rukama. Náhle spa-
třil plačícího chlapce, který něco usilov-
ně hledal ve sněhu. „Copak se ti stalo?“
zeptal se dítěte. „Maminka mi dala po-
slední dvacetník, abych koupil chleba
a čaj proti kašli. Tady jsem ho ztratil
a te{ nemám nic,“ vzlykal malý hoch.
„Zrovna u sebe nemám peníze, ale po-
mohu ti. Budeš mít na nákup a ještě
na dárek pro maminku.“ Umělec pak
vytrhl z notesu list papíru a něco na

něj rychle psal. „Tady máš, jdi s tím do
paláce knížete Lichtenštejnského. Řekni
panu knížeti, aby ti dal peníze za tuhle
písničku.“ Chlapec dlouho nepřemýšlel,
poděkoval a utíkal. Chvíli to trvalo, než
ho pustili ke knížeti. Ten potřásal nedů-
věřivě hlavou: „Nějaký pán že mi posílá
kus papíru?“ Pak se však podíval po-
zorněji a poznal písmo známého skla-
datele. „Ach, to je nová píseň pana Bee-
thovena,“ reagoval s radostí. Vešel do
salonu, kde měl hosty, a novou sklad-
bu mistrovu jim ukázal. Dojati chlap-
covou situací, začali hosté dávat pro
chlapcovu rodinu finanční dárky. V ob-
nošené čepici měl během chvíle dvacet
těžkých stříbrňáků. „Te{ koupím ma-
mince hodně dobrého jídla!“ uháněl ra-
dostně k domovu. 

Podobná vyprávění, a to nejen v Laš-
tovičce a Radosti, prvorepublikových
časopisech, ale také ve starých kalendá-
řích, jsem jako dítě v čase Vánoc pravi-

delně čítávala a měla jsem v očích slzy
dojetí. S chutí jsem pak přečtené vy-
právěla sourozencům, Mirkovi a Evě,
když ke mně přišli přitulit se do postele. 

A občas jsem děj, který mě oslovil,
zároveň hrála v našem domácím dře-
věném divadýlku s loutkami či s ma-
ňásky. „Vypravuj nám ještě o andělíč-
cích,“ prosili bratr a sestra. Ukázala jsem
jim kresby Marie Kvěchové a pak an-
dělíčky na pelesti dětské postýlky, kte-
rá už nestála v našich dětských poko-
jích, ale sloužila v ložnici prarodičů jako
místo, kam se odkládaly rezervní po-
krývky. 

V dětech žije touha vnímat dobré
příběhy, otevřít srdce, sdílet se. A právě
v čase Vánoc je k tomu více příležitos-
ti. Už i ti nejmenší touží po vznešenos-
ti a slavnostnosti a probouzí se v nich
touha po překvapení a tajemství. A ne-
ní tomu podobně v čase Vánoc i s ná-
mi „dospělými“?          Olga Nytrová
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ŠTĚDROVEČERNÍ LOUSKÁNÍ OŘECHŮ A KRÁ-
JENÍ JABLÍČEK patří mezi nejstarší zvyky.

Po večeři se louskaly ořechy a překrajovala jablka. Smrt
v novém roce čekala na toho, kdo rozlouskl prázdný ořech.
Zlým znamením bylo i to, když se při rozkrojení jablíčka
místo hvězdičky objevil křížek. Hvězdička znamenala štěs-
tí a zdraví.

Dalším oblíbeným zvykem bylo POUŠTĚNÍ LODIČEK
ze skořápek ořechů. Do rozpůleného prázdného ořechu se
nalepila (skápnutím vosku) malá svíčka, zapálila se a pus-
tila po vodě v umyvadle. A te{ se věští: Když lodičky plavou
hezky v kruhu, znamená to dobré soužití v rodině, když se
ostatní seskupí kolem jedné, bude majitel potřebovat po-
moc, pokud dvě lodičky plují vedle sebe, je to přátelství nebo
láska, pokud se jedna potopí, znamená to rozchod, nebo kri-
ze ve vztahu.

A co vy na tyto zvyky? Zahrajte si s dětmi na staré časy
a těšte se na dárky. Hezké Vánoce! 

VÁNOČNÍ SYMBOLY
BETLÉM

Traduje se, že u zrodu tohoto zvyku byl František z Assi-
si, který vedl v mládí nezřízený život plný světských radová-
nek. Teprve když těžce onemocněl, svůj postoj k životu změ-
nil. Zřekl se veškerého svého majetku a začal žít v souladu
s evangeliem. V roce 1223 postavil v jeskyni jesličky s živý-
mi zvířaty a lidmi. O něco později se začaly v kostelích obje-
vovat skříňové obrazy s námětem narození Ježíše. Od 18. stol.
se betlémy rozšířily v různém provedení v domácnostech.
Betlém se vyráběl z papíru, vyřezával ze dřeva, tesal z ka-
mene, stavěl ze slámy, tvaroval i z chlebového těsta, které
se pak sušilo a barvilo.

STROM
Symbolicky propojuje peklo (kořeny), očistec (kmen) i ráj

(koruna). Věčně zelený jehličnan symbolizuje věčně zelený
život.

K nám se tradice dostala z Německa. Podle některých
údajů tím prvním stromem byl ten, který v roce 1812 nazdo-
bil tehdejší ředitel Stavovského divadla v Praze, pan Leibich.
O Vánocích obvykle pořádal velkolepé taneční večírky na
libeňském zámečku. Obecně však původ zdobení začal už
ve staré Bretani a v Burgunsku. Je zajímavé, že typicky čes-
kou originální ozdobou jsou čokoládové figurky.

JMELÍ
Bývalo důležitým prvkem i v pohanských obřadech - mož-

ná proto, že roste vysoko na kmenech stromů, je věčně ze-
lené a dozrává v době, kdy v přírodě nic nezraje. Naši před-
ci věřili v magickou sílu jmelí.

RYBA
Vánoční kapr se na štědrovečerním stole objevuje až od

poloviny 19. stol. Souviselo to s poklesem ceny ryb na trhu
a rybí maso bylo navíc považováno za postní jídlo. A proč?

Narození Ježíše se odehrávalo na pozadí končícího roku ryb
a začínajícího věku skopce. Symbolem byla proto ryba ne-
bo beránek.

DÁRKY
Svůj prapůvod mají už v legendě o narození Ježíše.

Všichni chtěli Svaté rodině pomoci, a tak přinášeli různé
dárky.

VÁNOČKA
Je nejstarším českým obřadním pečivem. Už za panová-

ní Václava IV. v Břevnovském klášteře v podvečer narození
Páně pekli „velké bílé chleby“ a dovolili čeledi, aby se lidem
krájelo po libosti. V Praze obchodníci na konci 18. stol. dá-
vali o Vánocích svým zákazníkům výslužku. Řezník nabízel
klobásky, hospodští pivo a pekaři pekli jako dárky štědrov-
ky, tedy vánočky.

ZLATÉ PRASÁTKO
Zjevuje se prý tomu, kdo se na Štědrý den nenechá zlá-

kat lahůdkami a postí se. I když se málokomu poštěstilo pra-
sátko spatřit, stalo se tak nedílnou součástí českých Vánoc.

ZVONY
První zvony se začaly objevovat už v 6. stol. a brzy se

staly součástí kostelů. Provázely člověka na každém kroku:
určovaly čas, ohlašovaly nebezpečí, smrt, ale i radostné udá-
losti. Proto se právem staly symbolem Vánoc. Již tradičně
jsou zvonečky ozdobou vánočních stromečků a mají nad-
přirozenou moc. Naši předci věřili, že se o štědrovečerní
noci otevírají hroby a mrtví na hodinu procitnou ze svého
věčného spánku. Spravedliví, kteří naleznou na sněhu mod-
rý květ, mohou sestoupit do podsvětí, kde jsou ukryté po-
klady celého světa. Ten, kdo byl veden zištnými úmysly, oka-
mžitě zestárne, protože v podsvětí je jedna minuta dlouhá
jako 80 let pozemských. Zvonečky mají proto svým cinko-
tem ochránit srdce před hrabivostí a lakotou. Jejich krásný
zvuk má připomínat, že existují cennější věci, než je zlato,
a to je lidská duše a láska.

Ze starých záznamů připravila AV

Perličky z naší
školičky

" Terezka: „Já jsem kočička.“
Učitelka: „Proč máš v tlamičce tu obálku?“
Terezka: „Já jsem kočka poštovní.“

" Mládě od koně = kůňátko.
Holka od kohouta = kohoutka.
Manželka od pastýře = pastva.

Připravila Jitka Surová

Vzpomínka na Vánoce dětstvíNic není krásnějšího než Vánoce...

Inzerce
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Klicperův dům
15. ledna 2013 - úterý od 18.00 hod.

malý sál - vstup zdarma

Slovo autorky
Světlo světa jsem spatřila v sedmdesátých letech minu-

lého století v Liberci, ale i když by to někoho mohlo zděsit,
tak vás ujiš[uji, že i dnes stále „blbnu“ jako malé dítě. Vlád-
ne mi Venuše, takže miluji hravost, vše krásné (obrazy, hud-
bu, přírodu, zvířata, lidičky), milé a úžasné. Od malička jsem
byla jasně hyperaktivní dítě, i když ta diagnóza ještě asi ne-
existovala. Uměla jsem mamce krásně utíkat, zvláš[ ve měs-
tě, během pikovteřiny jsem zcela zmizela. Jednou jsem asi
touhou po adrenalinu sjela na tříkolce z kopce u rybníka
a „naprala“ jsem to rovnou do bahnivého dna. Ještě, že mě
a mamku, která za mnou ihned skočila a podcenila hloub-
ku, vytáhl jeden hodný pán. Jinak byste se asi této vernisá-
že nedočkali. 

Již od útlého mládí jsem aktivně sportovala a věnovala
se průzkumu okolí. S kamarádkou Marcelkou jsme pravi-
delně vyrážely ven na oko s kočárky a panenkami, které
později z důvodu zmírnění škod našich pokusů nahradili
plyšoví medvědi. Naše vycházky téměř vždy končily jízdami
na čas v terénu a posíláním kočárků Slovenskou ulicí v Li-
berci. Kdo ji zná, ví, že to byl adrenalin. 

Moji rychlost málokdo stíhal a stíhá, dělám asi sto pa-
desát věcí najednou, což hodně lidí nechápe, zvláš[ to, že
většinou neztrácím přehled. Ale všechny mohu ujistit, že
přehled mám a budu mít při svých 184 centimetrech stále.
Co se týče sportů, vyzkoušela jsem skoky do vody, volejbal,
horolezectví, canyoning, turistiku, rafting, horské kolo, pa-
ragliding a všechny možné a nemožné sporty včetně bojo-
vých (aikido - hned několik variant, kung fu, brasilian ju-jitsu),
kde jsem získala své nejmilejší a nejlepší kamarády. Ráda
střílím. Miluji i tanec (latinu i klasiku), stejně jako hudbu
a zpěv. Kdysi jsem studovala klasickou kytaru a v posled-
ních letech se k hudbě vracím. Zase jsem oprášila kytaru
a nově cestou k saxíku přidala zobcovou flétnu a klavír.
Prostě nikdy na nic není pozdě. Další záležitostí, která mne
baví, je keramika, vyšívání (programování vyšívacích strojů)
a ve skříni mám ještě připravené tuze pěkné řezbářské ná-
činí, takže v brzké době doufám rozšířím své výtvory o další
dimenzi. Také ráda vařím, peču, dělám v podstatě všechny
domácí práce včetně malování, nátěrů, bourání, výstavby,
opravy aut - zejména karoserií, miluji práci na „rozumně
velké zahradě“ a občas „kecám i do růží“ a zajímají mne
věci mezi nebem a zemí včetně kvantové fyziky. Také ne-
smím zapomenout na své psí kamarády Foxlíky a Parson
Russell Teriéra (známé to lovce slepic) a fotografování. Rá-
da pomáhám i jiným opuštěným zvířatům a v podstatě všem,
kteří to potřebují.

Nevydržím dlouho polehávat a odpočívat. To bude tím
(pro znalce horoskopu), že jsem hóóódně praštěná Blí-
ženci). Vymýšlím stále nové věci. Nudu se mnou fakt ne-
zažijete. Ostatně zeptejte se kamarádů. No tak jsem si před
deseti lety řekla, že bych zkusila malovat. Vlastně proč ne,
po letech na projektech v automobilovém průmyslu a kou-

káním do jiných „výkresů“ a IT a studiem „vlastního života
počítačů a programů“ to byla zase nová výzva. Začala jsem
obrazy 90 x 90 cm na hedvábí. Později jsem pokračovala
malováním šál, triček, košil atd. a nyní jsem zakotvila u obráz-
ků. K tvorbě v poslední době používám tuše. Barevnou pa-
letu od výrobce si doplňuji mícháním vlastních barev.

Často mi volají kamarádi, kteří ode mne nějaký ten obraz
mají, že jim „z toho zase vylezlo něco nového“, z čehož vy-
plývá, že delším díváním se na obrazy nalezneme nová a no-
vá skrytá tajemství. Přeji vám tedy příjemné zkoumání. 

A neptejte se mě, co daná část obrazu vyjadřuje, prostě
každý z nás je úžasný originál a vnímá věci jinak. Dívejte se
s láskou a vůbec žijte s láskou. Láska je přece nejvyšší zákon
vesmíru.

Výstava potrvá od 15. 1. do 28. 2. 2013.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LEDEN 2013

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

5. ledna Vláček kolejáček
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Jak štěňátko dostalo chu[ na med, Ferda Mra-

venec, Aladinova lampa, Ukradené sluchát-
ko, Krtek a televizor

65 minut Vstupné: 25,- Kč

12. ledna Šroubkovo dobrodružství
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. O dobrém nářadí a špatném truhláři, O hrnci,

který rád vařil, Krtek a ježek, Měsíční pohád-
ka, Had je mašinka

67 minut Vstupné: 25,- Kč

15. ledna Vernisáž výstavy 
úterý Jany Macháčkové
18.00 hod. Malý sál Klicperova domu

Vstupné: zdarma

19. ledna Divadelní soubor Klicpera o.s.,
sobota J. Břehový, Otylka
19.00 hod. Děj úspěšné komedie se odehrává v luxusním

sanatoriu, kam posílá bohatý manžel Karel Raft
svoji ženu Otýlii na léčebnou odtučňovací kú-
ru, zatímco si doma užívá s její kamarádkou.
Mocí svých peněz působí na primářku i per-
sonál, aby dělali, co chce on, nikoli, co dělat
mají. Hra plná vtipných zvratů je kritickým po-
hledem na to, jak lze zneužít sílu peněz.

Hrají: Zdena Jeníčková, Vojtěch Nováček, Lu-
boš Suchochleb, Michaela Suchánková, Eva
Šimonová, Stanislav Dašek, Vladimíra Ma-
rešová, Josef Komárek
Vstupné: 90,- Kč

26. ledna Rusalka Hupsalka
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Nazdar kedlubny!, Smolíček, Mistr Myš, Krtek

fotografem, Dorotka a zpěvák, Mikeš na pouti
66 minut Vstupné: 25,- Kč

TJ Sokol sokolovna

5. ledna Společenský - OPEN ples
sobota Hraje: J+M Band
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

Předprodej vstupenek, rezervace: Kancelář TJ Sokol, 
tel.: 732 315 785

26. ledna Sportovní ples
sobota Hraje: Melodybrass
20.00 hod. Vstupné: 180,- Kč

Předprodej vstupenek, rezervace: Landsmann nářadí, 
Klicperovo nám. 68, 
Chlumec n. C., 
tel.: 603 450 693

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Pozvánka na vernisáž výstavy
Jany Macháčkové

Redakční rada se omlouvá vokální skupině Blue Flowers,
občanskému sdružení „Město v zahradách“, Římskokato-
lické farnosti - děkanství v Chlumci nad Cidlinou a všem
dalším lidem, kterým způsobila nějaké problémy mylně
uvedená informace o termínu vánočního koncertu uve-
řejněná v Chlumeckých listech č. 11.

Děkujeme za pochopení. 

I přes toto nedopatření byl koncert hojně navštíven a vel-
mi kladně hodnocen. Navodil nám všem krásnou vánoč-
ní náladu.                                                        JK

Inzerce
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Zahájení adventu se stalo v našem městě krásnou tra-
dicí. V neděli 2. prosince se již potřinácté sešlo na prostran-
ství před Majorátem opět takové množství lidí, které tu mů-
žete vidět každý rok právě jen v tento předvánoční čas.

Úderem 17. hodiny se Klicperovo náměstí proměnilo
v pohádkově nasvícenou nádheru. Tento slavnostní oka-
mžik odstartovali trubači z oken Majorátu, všechna světla
a světýlka se rozzářila, a tak jsme si všichni uvědomili, že
rok utekl jako voda a Vánoce že už na sebe nenechají dlou-
ho čekat. Za nás za všechny popřáli všem klidnou dobu ad-
ventní, krásné Vánoce a požehnaný rok 2013 oba chlumeč-
tí faráři a starosta města.

O kulturní program pod širým nebem se postaraly stej-
ně, jako každý rok, děti ze ZUŠ. Letos si jako dárek připra-
vily pro Chlumečáky komponovaný program „Putování s an-
dělem.“ Procházka kolem naší rodné Cidliny za svitu svící
a svíček byla opravdu kouzelně pohádková, nasvícený most
i celé nábřeží působilo velmi romanticky a kulturní program
žáků a učitelů ZUŠ byl velmi působivý. Vlastně jsme si uvě-
domili to, co běžně ani nevnímáme, a sice, jak je ten náš
Chlumec hezký. Na prostranství před ZUŠ vystoupil pěvec-
ký sbor pod vedením Jany Knížkové s vánočními písněmi.

Dalším překvapením pro obyvatele našeho města, o kte-
ré se postaral pan Malý, byl prodej různých českých kuli-
nářských specialit. V čase adventním přišla místní základ-
ní škola s nápadem uspořádat charitativní akci. Žáci školy
a školní družiny vyrobili vánoční keramiku, kterou si mohli
zájemci zakoupit. Letos opět příjemně překvapili, a to pro-
dejem teplých lívanců a vaflí vlastní výroby. Koupí všech
těchto výrobků mohli občané našeho města přispět na pro-
jekt adopce na dálku pro indickou holčičku Rubi a na kon-
to „Vaneska“. Děti školní družiny připravily i vánoční vý-
stavu v prostorách Husova sboru.

Čerti vylezli ze svého úkrytu zase o pár dní dříve, aby
společně s Mikulášem potěšili naše nejmenší a rozdali jim
sladkosti. Ani dospělí nebyli ochuzeni o svůj drobný dáre-
ček pro zahřátí, který jako vždy krásně voněl. Čaj byl samo-
zřejmě připraven i pro děti. Celkem jsme ho vypili 120 litrů!

Poděkování za příjemně strávený podvečer patří nejen
všem účinkujícím a sponzorům, ale i řadě dalších lidí, kteří
nám velmi pomohli. Za sponzory to jsou: Město Chlumec
nad Cidlinou a Závodní stravování - pan Malý. Rovněž dě-
kujeme za výborné ozvučení celého prostranství panu Ham-
plovi, za osvětlení panu Hlídkovi, technickým službám měs-
ta a městské policii, panu Panchartkovi a jeho čertovské
družině, učitelům ZUŠ v Chlumci nad Cidlinou za skvěle
připravený program i všem členům občanského sdružení
„Město v zahradách“.

Děkujeme i vám všem, kteří jste přišli v tak hojném po-
čtu (myslíme si, že vás letos bylo opět hodně přes 2 tisíce),
a věříme, že jste byli spokojeni. Snažili jsme se připravit
tento začátek vánočního období k vaší radosti a pohodě
a doufáme, že se nám to alespoň částečně podařilo. A zá-

roveň se těšíme a zveme vás již nyní na 14. zahájení ad-
ventu v našem městě v příštím roce.

Mějte krásné Vánoce a víc radostí než starostí v roce
příštím. 

Josef Komárek,
předseda občanského sdružení
„Město v zahradách“

Krásný adventní čas opět nastal
aneb náměstí už nám zase krásně svítí

foto Pavlína Divoká

Inzerce

Inzerce
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Vítězství chutná vždycky sladce, ale
není to všechno. Nade všechna vítěz-
ství je, když se herci dovedou radovat.
Radovat z toho, že se mohou setkávat,
radovat z toho, co se kolegovi právě po-
vedlo, přesto, že do poslední chvíle byl
vlastně soupeřem. 

A dokud se, nejen přehlídky, bu-
dou konat v tomto duchu, bude divad-
lo žít a divák určitě nebude litovat, pro-
tože si zcela určitě přijde na své. Do-
konce mnohem víc, než by tomu bylo
v ovzduší rivality, nevraživosti, zášti ne-
bo závisti.

Naše účast na Meziměstském fes-
tivalu byla tedy úspěšná. Zvítězili jsme
a určitě neudělali ostudu souboru, měs-
tu ani všem těm, kdo kdy táhli tu naši

divadelní káru po hrbolatých cestách,
až do dnešních dnů.

To, co ale hřeje nejvíc, je zjištění, že
Charleyova teta dokázala oslovit diváky
nejen na domácí přehlídce, ale i u pub-
lika, pro nějž jsme byli zcela anonymní
herci, které viděli poprvé v životě. 

A to svou cenu rozhodně má. 

Pro úplnost už jen celkové výsledky:
1. místo Chlumec nad Cidlinou
- Charleyova teta známka - 1,08
2. místo Chrudim 
- O líném princi známka - 1,27
3. místo Opatovice 
- Měsíční běs známka - 1,28
4. místo Týniště nad Orlicí 
- Vraždící břitva známka - 1,41

5. místo Ústí nad Orlicí 
- Zdravý nemocný známka - 1,53

A na úplný závěr už jen poděková-
ní Meziměstským za pozvání i za péči
téměř mateřskou, s níž se nám věno-
vali, a meziměstským divákům poděko-
vání za radost, kterou nám způsobili,
nejen svým verdiktem, ale hlavně svým
smíchem a potleskem. Právě to je totiž
důvod, proč se budeme chtít do Mezi-
městí ještě někdy vrátit.

Jaroslav Málek

Divadelní soubor Klicpera děkuje svým
divákům, sponzorům a všem přátelům
divadla za přízeň a přeje krásné pro-
žití Vánoc a vše dobré v roce příštím.
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Člověk je od přírody tvorem soutě-
živým. Proto si vymýšlí nejrůznější pří-
ležitosti k tomu, aby mohl poměřit své
síly s okolím. Nejinak na tom jsme my -
- divadelníci. 

I my máme, díky této lidské přiro-
zenosti, spoustu příležitostí poměřit svo-
je umění či neumění na nejrůznějších
divadelních přehlídkách. 

Začínáme většinou na té domácí,
a pokud se nám podaří uspět u domá-
cího publika, zkoušíme to i jinde, aby-
chom se přesvědčili, zda dokážeme
o svých kvalitách přesvědčit i publi-
kum, které nás nezná, a bude tedy hod-
notit jen a jenom výkon a emoci, kte-
rou dokáže v divákovi vyvolat.

Přehlídek jsou v podstatě dva druhy. 
Ty, na které se můžete volně přihlá-

sit, a potom ty, - mezi něž patří i náš
„Klicperův Chlumec“, - na které jsou
hry vybírány pořadatelem.

A mezi ty výběrové patří i „Mezi-
městské divadelní hry“, jejichž 49. roč-
ník se uskutečnil v letošním roce.

Když jsme se dověděli, že si pořa-
datelé vybrali do soutěže naši hru „Char-
leyova teta“, měli jsme pochopitelně ra-
dost. Meziměstský soubor J. K. Tyl patří
totiž mezi nejkvalitnější soubory v na-
šem regionu. Znáte ho mimo jiné i z na-
šich Klicperových Chlumců, na nichž
v posledních letech vystoupil s hrami

Úžasná svatba (2007), Postel pro an-
děla (2010) a Klíče na neděli (2012). 

Všechny hry se v divácké soutěži
umístily na stupních vítězů, ve dvou
případech získal soubor dokonce ce-
nu Antonína Lauterbacha. 

Už proto jsme byli hodně zvědaví,
jak přijmou naši hru diváci, zvyklí na
takhle kvalitní výkony.

Meziměstské divadlo je divadlem
výjimečným. Je to totiž divadlo nádraž-
ní. Opravdu, je to jediné divadlo v Evro-
pě (i když prý kdesi na předměstí Paří-
že kdysi bylo ještě jedno), které je umí-
stěno v nádražní budově. 

A budova je to vskutku impozant-
ní. Byla zbudována za dob Rakousko-
-Uherska a měla sloužit jako Prusko -
- Rakouské styčné nádraží. Z toho plyne,
že se jedná vlastně o dvě plnohodnot-
ná nádraží, Pruské a Rakouské, která
při příjezdu připomínají spíš lázeňskou
kolonádu, než běžnou nádražní še{. 

Pravda, zub času zahlodal na nátě-
rech, ale jinak je na každém kroku vidět
řemeslnou zručnost těch, kdo se na vý-
stavbě této zvláštní budovy podíleli. 

Divadelní sál sousedí přímo s pe-
ronem a jak jsme se dověděli, přináše-
lo to v období páry nejednu humornou
situaci. Občas prý museli herci hru pře-
rušit a pokračovat, až když vlak odjel,
jindy zakomponovali zvuk parního stro-

je do děje, odvíjejícího se právě na scé-
ně tak mistrně, že by v tom nikdo ne-
spatřoval náhodu. To je ovšem historie.
Dnešní stroje už jsou poměrně tiché
a strojvůdci vědí, že když se koná před-
stavení, nemají před vjezdem do nádra-
ží houkat.

Sál meziměstského divadla je star-
ší a trochu skromnější než ten náš, stej-
ně jako zázemí pro účinkující. Přesto
má s tím naším něco společného. Je to
duch divadla, který je cítit v každém
koutě. To divadlo má svou atmosféru,
která se nedá naaranžovat nebo zfal-
šovat, která se nedá koupit, která pro-
stě bu{ je, nebo není. A v Meziměstí
rozhodně je. 

Možná to byl onen duch, možná
spousta drobností kolem, v každém
případě jsme se v Meziměstí cítili jako
doma, až jsem měl trochu strach, aby
herci, ukolébáni příjemnými pocity, ne-
vyšli z koncentrace a dokázali se sou-
středit na svůj výkon.

Začalo představení a hned po prv-
ním obraze bylo jasné, že zdejší publi-
kum se přišlo bavit.

Chvílemi jsme měli pocit, jako by-
chom hráli na domácí scéně, na níž se
divák nestydí zasmát, a pokud se mu
něco líbí, dokáže to odměnit potleskem. 

Zkrátka a dobře, souznění jeviště
a hlediště zapříčinilo, že nakonec od-
cházeli spokojeni diváci i my herci.

Hodnocení v Meziměstí probíhá
tak, že diváci dostanou žetony a po
skončení představení je vzhazují do
schránek, které jsou označeny čísly, ja-
ko známky ve škole.

Protože jsme věděli, že před námi
vystupovaly takové soubory jako Ústí
nad Orlicí, Opatovice nad Labem, Tý-
niště nad Orlicí a po nás účinkovala
Chrudim, nedělali jsme si žádné nároky
na umístění a hru si jednoduše užívali.

Při večeři jsme byli o to víc překva-
peni, když pořadatelé četli výsledky di-
váckého hlasování.

Dověděli jsme se, že za čtyřicet de-
vět let konání festivalu „Meziměstské
divadelní hry“ jsme se stali prvním hos-
tujícím souborem, který dostal od di-
váků známku nižší než 1,1. 

„Charleyova teta“ dostala od diváků
známku 1,08, čímž se stala nejúspěš-
nější hrou letošní soutěže.

„Charleyova teta“ na cestách

ZPRÁVA 
PRO ČTENÁŘE

Nakladatelství MariaTum vydalo v listopadu novou kni-
hu Karla Richtra STALIN, NEBO TROCKIJ - Vražed-
ná rivalita moci. V její anonci se uvádí: „Teprve pád komu-
nistických režimů a aspoň částečné odkrytí dosud tajných
archivů a svědeckých vyjádření umožňují pohled na úděs-
nou realitu sovětské historie, zakrývanou po celá desetiletí
kamufláží lživé propagandy. Doslova apokalyptickou podo-
bu má v tomto kontextu příběh vražedné mocenské rivality
revolučních vůdců Stalina a Trockého. Před čtenáři se otví-
rá strhující obraz zrady, podlosti, zločinů, násilností, muče-
ní a skoro nepochopitelné podoby nenávisti - a to doslova
až za hrob.“                                                      -red-

Oznámení nakladatelství XYZ
Nakladatelství XYZ v tomto měsíci vydává v českém pře-
kladu Karla Richtra paměti budovatele chlumecké
Nirosty Ladislava Nohynka pod názvem Z komunis-
tické diktatury do svobodného světa.

Inzerce

Inzerce
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Dne 23. listopadu 2012 ve 20 hodin se před základní
uměleckou školou uskutečnilo hromadné setkání všech fa-
noušků zábavy a slavného hitu Gangnam style od korejské-
ho interpreta PSY. Gangnam style se stal hitem letošního
podzimu, zejména kvůli tanci ve videoklipu, který zahýbal
téměř každým. Účelem této akce tedy bylo zatancovat si
a ukázat, že i v dnešní době se lidé umějí bavit. Nápad se
zrodil poté, co se akce uskutečnila v Brně a v Praze. Myslím
si, že i malé město se umí bavit, a výsledek dokázal, že to
tak skutečně je. Nezáleží na počtu obyvatel města, ale na
charakteru lidí v něm. 

Vše začalo přípravami od 17 hodin, kdy na místě pomá-
hala městská policie a snažila se zabránit parkování aut,
která by nám překážela. Samotné přípravy začaly v 18 ho-
din, kdy jsme začali připravovat ozvučení a světla. Od 19 ho-
din přicházeli fanoušci této akce. V 19.30 již na místě bylo
zhruba tři sta nadšenců. Celá akce se spustila ve 20.05, kdy
všichni hlavní tanečníci nastoupili na parkoviště před zá-
kladní uměleckou školu. Celý tanec se opakoval třikrát
a přes velké překvapení se lidé nesmírně bavili a tancovali
jako o život. Odhadem přišlo okolo tisíce fanoušků, což je
velký úspěch na poměrně malé město.

Tato událost by se ovšem nikdy neuskutečnila bez pod-
pory města a spolupráce dalších lidí. Tímto bych chtěla
poděkovat za trpělivost občanům, kteří bydlí v sousedství
a museli přetrpět nemalý hluk. Hlavní poděkovaní patří mě-
stu a zejména panu starostovi Ing. Miroslavu Uchytilovi za
podporu celé akce. Myslím si, že v dnešní době je zábava
opravdu důležitá a jestliže je navíc podporovaná, tak je to
velmi ocenitelná věc. Dále bych chtěla poděkovat městské
polici, která pomáhala řídit dopravu a vyčistit tak prostran-
ství pro tanec. Další poděkování patří základní umělecké ško-
le za pomoc a poskytnutí elektřiny. V neposlední řadě bych
chtěla poděkovat Petru Cincibusovi za ozvučení a osvětle-
ní celé akce, dále Vladimíru Maslákovi za skvěle natočené
video, Juraji Gogovi a Pavlíně Divoké za velmi podařené fo-
tografie, Kláře Němečkové za povedený článek v Hradec-
kém deníku, Kateřině Vítkové za skvělý článek na idnes.cz
a všem, kteří pomáhali s přípravami celé akce včetně, hlav-
ních tanečníků. Největší poděkování ale patří vám, chlu-
meckým občanům, kteří jste přišli celou událost podpořit.
Bez vaší podpory by se nic takového nevydařilo. Věřím, že
jste se bavili a budete na tento zážitek velmi dlouho vzpo-
mínat.                                    Michaela Imramovská

Tuto větu jsem často slýchal od absolventů tanečních
kurzů, které se i letos konaly v chlumecké sokolovně a je-
jichž pořadatelem byla místní tělocvičná jednota Sokol.
„Umění tance je dnes ve společenském životě opět velmi
žádané, a to i díky televiznímu pořadu StarDance, kdy se ta-
nec v celém světě opět dostal do popředí zájmu nejenom
u teenagerů, ale i dospělých párů,“ říkají taneční mistři,
manželé Prouzovi, kteří v Chlumci již řadu let taneční
úspěšně vedou. 

Kromě odreagování myšlenkového je tanec i na zájmo-
vé úrovni prvkem fyzicky posilujícím organismus, vysoce za-
městnává mozkové závity, takže jak praví tanečníci z řad

lékařů, je to prý ta nejlepší prevence proti Alzheimerově
chorobě. Tanec také zlepšuje dýchání a samozřejmě napo-
máhá zlepšení držení těla, zejména v oblasti páteře, která
po mnohahodinovém sezení ve škole, v práci či doma u po-
čítače dostává velmi zabrat. Tanec vás vtáhne do společnos-
ti, a jeho prostřednictvím se tak navazují nová přátelství. 

V tanečních se všichni chtějí naučit nejenom tradiční
tance jako polku, valčík nebo mazurku, ale kompletní ta-
neční repertoár - waltz, tango, slowfoxtrot a quickstep, z la-
tinských tanců pak cha-chu, sambu, rumbu, ale i některé
další nově vznikající tance. A to se bez absolvování taneč-
ních nikdo sám nenaučí. Prouzovi se snaží učit tak, aby vý-

uka tance nebyla jenom biflováním kroků a obratů. Proto
zpestřují prodloužené o různé hry a soutěže a každá z nich
má jiný název i děj, např. „bačkorová“, „slunečníková“, „po-

hádková“, „zámecká“ či „mikulášská“ s nadílkou. A takové tan-
cování všechny opravdu baví, o čemž konečně svědčí i poří-
zené fotografie z letošních prodloužených.                   AF

Tancování nás baví…

Tanec „GANGNAM STYLE“ 
zahýbal Chlumcem

foto Pavlína Divoká
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V pátek 16. listopadu vyvrcholila na druhém stupni naší
základní školy téměř dvouměsíční příprava projektu „Zla-
tá bula sicilská aneb Jak se žilo ve středověku“.

V tvůrčích skupinách - dílnách žáci projevili své schop-
nosti, dovednosti i znalosti nejen z dějepisu, ale i z ostatních
vyučovacích předmětů a prokázali také, že jejich nápady
jsou často velmi originální a zajímavé. V průběhu prvních
tří hodin chlapci a děvčata pod vedením učitelů druhého
stupně zpracovávali získaný materiál, tvořili výrobky a při-
pravovali vystoupení. Projekt vyvrcholil závěrečnou prezen-
tací. Jednotlivé skupiny si navzájem předvedly výsledky své
činnosti, a tak jsme mohli obdivovat středověké mince,

šperky a keramické nádoby, mohli jsme nahlédnout do stře-
dověké kuchyně a v alchymistické dílně si přivonět k ručně
vyrobenému mýdlu, zvláště dívky si se zájmem prohlédly uši-
té minimodely středověkých šatů. Zaujala nás maketa stře-
dověkého hradu i s mučírnou a většina se pobavila vystou-
pením kejklířů, průvodem tajemných bytostí a strašidel
z pověstí a divadelním představením středověkých herců,
které muselo být pro velký úspěch několikrát opakováno.

Celé dopoledne proběhlo ve velice přátelské pracovní at-
mosféře a tato netradiční forma výuky se dětem velice líbila.

Mgr. Marie Horynová a Mgr. Hana Jadrná
učitelky druhého stupně

Projektový den ve škole 

Základní škola Chlumec nad Cidlinou

vyhlašuje termín zápisu dětí do 1. tříd,
který bude probíhat v budově 1. stupně ZŠ

ČTVRTEK  17. 1. 2013   14.30 - 17.00 hod.

PÁTEK   18. 1. 2013   14.30 - 17.00 hod.

Během zápisu do 1. ročníku bude proveden zápis 
dětí do školní družiny.

K zápisu s sebou zákonní zástupci přinesou
rodný list dítěte.

�áci, učitelé a v�ichni zaměstnanci chlumecké základní �koly 
přejí v�em krásné Vánoce 

se splněním v�ech, i těch nejtajněj�ích přání a nový rok na jedničku.

Speciální základní škola, 
Chlumec nad Cidlinou, Smetanova 123, 503 51

tel.: 495 485 125
e-mail: skola@spec-chlumec.cz, zvs.chlumec@wo.cz

NABÍZÍ VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO
NA POZICI MZDOVÉ ÚČETNÍ.

Jedná se o práci na dohodu o provedení práce, 
vhodná jako přivýdělek pro ženy na mateřské dovolené

nebo důchodkyně.

Nástup: 1. 2. 2013
Požadujeme: SŠ vzdělání, praxi v oboru mzdové

účetní a personalistiky 
znalost programu VEMA a školské
problematiky vítána

Přihlášky s profesním životopisem zasílejte
poštou nebo e-mailem.

Inzerce
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8. Loutkobraní
Rok se s rokem sešel a opět jsme tu měli Loutkobraní -

- tentokrát již osmý ročník! V pátek 16. listopadu měli žáci
prvního stupně chlumecké základní školy a děti z mateř-
ských škol z okolí možnost zhlédnout loutkové představení:
„Mordyjepardyjesaprlot“ divadelního souboru V boudě z Plz-

ně, který za toto představení na Národní přehlídce Loutkář-
ská Chrudim získal cenu a bylo hráno také na festivalu Jirás-
kův Hronov. Sál Klicperova domu byl plný až k prasknutí
a herecký ansámbl byl za své umění patřičně oceněn vydat-
ným potleskem bezmála čtyř set diváků, kteří byli potěšeni
skutečným uměním ve vodění marioetových loutek.

Den poté, v sobotu 17. listopadu, jsme oslavili státní svá-
tek spolu s loutkáři z celého okolí a to jak jinak, než loutko-
vými představeními. Celý program zahájilo ve 13.30 před-
stavení pro menší a nejmenší: „Není drak jako drak“. Ná-
sledovaly pohádky: „O draku Baziliškovi“, „Černoušek a lev“,
„O dvanácti měsíčkách“, „Jak slunko na všechno přišlo“ -
- úspěšné představení souboru z naší ZUŠky Překvapený
štrúdl, „Nastavte uši, pozorujte“ a „O králíčkovi“. Tato před-
stavení mají na svědomí soubory: Divadlo Kuba z Plzně, Ma-
miny z Jaroměře, Blechy z Jaroměře, Spojáček z Liberce, již
zmíněný Překvapený štrúdl, Vozichet z Jablonce nad Nisou,
Čtyřlístek a Za dveřmi z naší ZUŠky.

Starší diváci mohli v pozdějších hodinách sledovat blok
loutkových vystoupení určený právě jim. Jako první mohli
vidět představení: „Jan za chrta dán“ (a to opět od Štrúdlu).
Následoval: „Projekt 005“, „Sophiina předvolba“ a „Gringo-
vo velmi pozdní odpoledne“ - zde se přímo nabízí pozname-
nat, že herecké i loutkové umění nově vzniklého souboru
Pufry ze ZUŠ Chlumec nad Cidlinou je doslova ohromující.
Ano, i já mám čest být členkou tohoto souboru.

Kolem osmé hodiny večerní se na „jevišti“ odehrála „Dě-
sivá přednáška“, premiéra v podání souboru Překvapený
štrúdl, která slabším jedincům značně pocuchala nervy. Po-
té se trochu na odlehčení předvedli členové Kyselých rybi-
ček se svým zajímavým pojetím „Noci v Neslezské věži“. Na
závěr nám soubor KÁŤAjeBÁRAjeSKÁLA naservíroval vskut-
ku nekompromisní a jen mírně znepokojující kompilaci de-
kadentních básní od Jiřího Háska Krchovského s názvem:
„Já+já=�“. Program uzavřel jedinečný koncert skupiny Na-
třije, který kluci zahráli čistě akusticky.

I o přestávkách bylo o diváky postaráno. Mladší členové
publika si mohli vyrobit vlastní loutku a zahrát si v loutko-

vém koutku, nebo si vyplnit křížovku, jejíž tajenkou byl vždy
název nějakého souboru našeho drama[áku. Všichni si mo-
hli přijít na své v baru U Divokého kašpárka, kde bylo přichys-
táno občerstvaní pro malé i velké kašpary. Všem chutnaly
výborné buchty a dobroty, které připravily naše milé mamin-
ky a babičky. Nechyběla samozřejmě ani každoroční soutěž
o nejpilnějšího diváka, které se publikum zhostilo se ctí.

Co dodat na závěr? Letošní 8. Loutkobraní se skutěčně
povedlo. Tento festival potěší malé i starší a měl by ho navští-
vit každý, kdo chce strávit příjemný den ve společnosti lou-
tek a hlavně skvělých lidí.

Kristýna Drábková
literárně - dramatický obor ZUŠ Chlumec n. C.
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Rok se s rokem sešel, stejně tak se sešli i malí i velcí
příznivci loutkového divadla v Chlumci nad Cidlinou na již
tradičním LOUTKOBRANÍ. Festival trval 2 dny a přes 800 di-
váků zhlédlo 16 loutkových a divadelních představení od sou-
borů z naší ZUŠ a také milých hostů z Jaroměře, Jablonce

nad Nisou, Plzně, Hradce Králové a Liberce. Po celou dobu
festivalu probíhal doprovodný program, ve kterém se před-
stavili žáci školy s drobnými výstupy, děti si mohly vyrobit
jednoduché loutky, hrát si v loutkářském koutku, nebo plnit
úkoly o ceny. Pro dospělé diváky byl milým zakončením kon-
cert skupiny Natřije.

Je pro nás obrovskou výzvou a ctí pořádat tento festival
a jsme si vědomi, že by se nemohl odehrát bez našich spon-
zorů.

Tímto jim ještě jednou srdečně děkujeme.
Děkujeme ZUŠ Chlumec nad Cidlinou a Klicperovu do-

mu za pronajaté prostory a jeho zaměstnancům za orga-
nizaci.

Děkujeme rodičům, prarodičům a dalším příznivcům za
upečené dobroty a velkou podporu.

Velmi děkujeme všem sponzorům! Hlavně gene-
rálnímu sponzorovi TPCA KOLÍN.

Dalšími milými sponzory byli: Město Chlumec n. C.,
Truhlářství Vladislav Benisch Olešnice 12, pan Miloslav Be-
ran, zedník, Končice, Pan Libor Šaroun Chlumec n. C., Auto-
škola Jech, Chlumec n. C., Železářství Mareš, JIMI SEKURITY
SYSTEMS, KVIS Pardubice a.s., pan Mojmír Drábek, Mléko-
srby, Ing. Josef Finěk, Luková 39, Chlumec n. C., pan Aleš Pa-
vel, Kříž elektromechanik, paní Valentová Chlumec n. C. pa-
ní Irena Bereščáková, Chlumec n. C., paní Helena Grigelová,

Převýšov, Sconto Hradec Králové, Květinářství Romana Chlu-
mec n. C., paní Jitka Kateřina Přibylová, Elektro Omega, Ga-
lanterie Urbanová Květa, Lékárna „U Nádraží“ Chlumec n. C.,
Knihkupectví Globus Nový Bydžov, paní Olga Hlaváčová -
- Textil Chlumec n. C., Cafe bar Alegria Chlumec n. C., Lands-

mann s. r. o. Klicperovo nám. Chlumec n. C., Pekárna Luna
Chlumec n. C.

Tak zase za rok!
Romana Hlubučková a Petra Hlubučková

učitelky literárně dramatického oboru
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

Loutkářské setkání poosmé

InzerceInzerce
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také se vám zdá, že svátky, o kterých se říká, že jsou nejkrá-
snější, představují pro mnohé z nás jen stresující tečku za
uplynulým rokem? 

Samozřejmě, že v žádné rodině není vše ideální a mnoh-
dy se Vánoce neobejdou bez „nerváků“. Ale pohled na děti,
které se tak moc těší a přitom se „ládují“ cukrovím nebo
zkoušejí zpívat koledy, je pro nás důkazem, že tyhle svátky
opravdu mohou být krásné a výjimečné. K tomu pocitu chce-
me přispět i my v MŠ U Zámku.

Ještě na konci listopadu jsme dostali pozvání na zá-
mek Karlova koruna na výstavu „Vánoce - letem světem“.
A ačkoliv většinou při akcích jakým jsou „Strašidelná ces-
ta zámkem“ nebo „Z pohádky do pohádky“ rády přenechá-
váme iniciativu rodičům, aby si tyto neobvyklé návštěvy zá-
meckých komnat užili se svými potomky sami, tentokrát
jsme neodolali a nadšeně jsme předvánoční pozvánku přijali. 

A nelitovali jsme. Te{ už víme, jak vypadá Ježíšek, jestli
má pomocníky, jak mu poslat dopis… No prostě, jak se na
Vánoce připravit. A navíc jsme se dozvěděli i to, jak se slaví
svátky v jiných zemích.

A protože nás výstava opravdu příjemně vánočně nala-
dila, hned jsme začali s přípravami na advent. Nejprve jsme

vyzdobili třídy, chodby - zkrátka celou
školku. Potom už následovaly dny pří-
prav, svátečních návštěv a akcí. Přišla
k nám Barborka, Mikuláš, čert a anděl, napekli jsme si cukro-
ví. Vykrajování a pečení nám šlo skvěle: celá školka voněla
a my všichni jsme byli od hlavy až k patě od mouky a cukru.

V každé třídě jsme ustrojili stromeček a přišel i Ježíšek,
a dokonce nám nadělil hromadu dárků: nové hračky, učeb-
ní pomůcky, knížky… Zhlédli jsme pohádku „O cukrářce Bar-
borce“, která voněla vanilkou, poslechli jsme si „Vánoční
koncert“ plný koled a užili si společné odpoledne s rodiči,
kde jsme si vyrobili vánoční ozdoby, svícny, řetězy… Nako-
nec jsme si společně zazpívali nejznámější koledy, které jsme
v předchozích dnech pilně „trénovali“.

A co dál?
Te{ už se můžeme jen těšit a trochu snažit udělat si ty

letošní Vánoce doma co nejhezčí. Snad jsme k tomu při-
spěli i my všichni z MŠ U Zámku.

A vám všem přejeme co nejvíce času na vše hezké, hod-
ně zdraví a také dostatek trpělivosti s vašimi dětmi ☺.

kolektiv
MŠ U Zámku
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Milé čtenářky a čtenáři,

Inzerce
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5. 1. Florbalová liga - 2. kolo
sobota Čas a místo: od 9.00 hod. v tělocvičně ZŠ Chlu-

mec n. C.
Týmy: ZŠ Úprkova Hradec Králové, ZŠ Go-

čárova Hradec Králové, ZŠ Třebe-
chovice, DDM Chlumec n. C.

Kategorie: 5. - 7. třída, 8. - 9. třída
Volně přístupné veřejnosti. 

16. 1. PC hry přes internet
středa Čas a místo: 15.00 -17.00 hod., počítačová učeb-

na DDM
Bez poplatku, kapacita míst je omezena -
- 12!!!

18. 1. Šperky z korálků 
pátek a háčkovaného drátku

Tvořivá dílna s Vla{kou Jílovcovou je vhodná
pro děti od 10 let a pro dospělé. 
Čas a místo: 16.00 - 18.00 hod., klubovna DDM

(budova Občanského centra)
S sebou: háček č. 6 až 8
Poplatek: 40,- Kč (v ceně je zahrnut materiál)
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-
lefonicky do 16. 1. 2013.

23. 1. PRIMA PŘEDŠKOLÁK 2013
středa Místo a čas: sál DDM, budova Občanského

centra, 9.00 - 11.00 hodin
! soutěž je určena dětem MŠ ve vě-

ku od 5 do 6 let, které mají rády
soutěžení a nebojí se vystupovat
před lidmi, rozhodně se nejedná
o volbu miss(ák)

! soutěžit se bude v nenáročných
disciplínách, které jsou přirozené
dětem tohoto věku 

! o vítězi rozhodne porota sestave-
ná z chlumeckých dospěláků 

! každé soutěžící dítě obdrží diplom
a vítězové drobnou odměnu

V závěru si všichni společně zatancujeme
a zazpíváme. Volně přístupné veřejnosti. 

25. 1. Šperky z korálků
pátek Tvořivá dílna s Vla{kou Jílovcovou. Jednodu-

ché tvoření šperků z korálků pro děti do 10 let.

Přij{te si vyrobit náušnice, náramek i náhr-
delník. 
Čas a místo: 16.00 - 18.00 hod., klubovna DDM

(budova Občanského centra)
Poplatek: 40,- Kč
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-
lefonicky do 24. 1. 2013.

7. - 31. 1. Výtvarná soutěž 
na téma „Masopustní radovánky“
Pro děti z MŠ a ZŠ. Kategorie: I. MŠ, II. 6 - 10 let,
III. 11 - 15 let
Tydli, fydli, bumtarata, otevřete, kmotře, vrata!
Maškary k vám přišly, hej, začal masopustní rej.
Informace: Obrázek může být namalovaný na

čtvrtce velikosti A4 nebo A3. Může-
te použít různé techniky malování.
Na zadní straně obrázku uve{te ty-
to informace: jméno a příjmení, věk,
jakou MŠ nebo ZŠ navštěvujete.
Namalovaný obrázek je potřeba
donést přímo do DDM nebo zaslat
poštou nejpozději do 31. 1. 2013.
Z chlumeckých MŠ a ZŠ jej vyzved-
nou zaměstnanci DDM.

Výstava odevzdaných děl bude probíhat
ve dnech 11. - 14. 2. od 14.00 - 17.00 ho-
din v prostorách DDM, kde budete moci
hlasovat i o nejhezčí obrázek z každé vě-
kové kategorie. Na vítěze čekají drobné
odměny. 

Plánujeme:
5D KINO - ZÁJEZD DO PRAHY
1. 2. 2013 (pátek - pololetní prázdniny)

Přihlášky na zájezdy, informace:

Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
(budova Občanského centra)

Přestávka 11.15 - 12.15 hodin
Úřední hodiny ve škole: středa 9.40 - 10.00 hod.,

sborovna 2. stupně ZŠ

OBČANSKÉ CENTRUM

6. 10. 2012 - Velká cena Loun
Na soutěž přijelo cca 240 dětí. Našich 10 judistů si

vedlo obstojně. Přivezli jsme 4 první místa, 3 druhá místa
a 1 třetí.

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Tereza Svobodová Mlá/ata dívky do 32 kg neumístila se
Jakub Pohořalý Mlá/ata chlapci do 46 kg 1. místo
Jan BaHka Mlá/ata chlapci do 38 kg 2. místo
Adam Sejkora Mlá/ata chlapci do 34 kg 3. místo
Martin Lichý Mlá/ata chlapci do 42 kg neumístil se
Zuzana Vopálková Mladší žákyně do 36 kg 2. místo
Tereza Schovánková Mladší žákyně do 40 kg 1. místo
Barbora Švecová Mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Marika Vopálková Starší žákyně do 40 kg 2. místo
Andrea Burešová Starší žákyně do 48 kg 1. místo

13. 10. 2012 - 
Přebory České republiky družstev -

starší žákyně
Z našeho JK DDM se soutěže zúčastnila Marika Vopálko-

vá v rámci hostování v týmu starších žákyň SJ Litoměřice.
Marika byla platnou účastnicí a získala pro tým maximální
počet možných bodů. 

Soutěže starších žákyň se zúčastnilo 5 týmů. Tým SJ Li-
toměřice byl kvalitně sestaven a v počtu 6 judistek zvítězil
třikrát a nestačil pouze na tým z Olomouce, kterému se po-
dařilo obsadit všechny kategorie. Marika si domů přivezla
stříbrnou medaili. 

13. 10. 2012 - Mezinárodní turnaj -
Žárow Polsko

Soutěže se zúčastnilo 240 závodníků z Čech a Polska.

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Tereza Svobodová Mlá/ata dívky do 32 kg neumístila se
Jakub Pohořalý Mlá/ata chlapci do 46 kg 1. místo
Tomáš Kárník Přípravka do 30 kg 3. místo
Michal Bereščák Přípravka do 46 kg 1. místo
Tereza Schovánková Mladší žákyně do 40 kg neumístila se
Barbora Švecová Mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Vojtěch Svoboda Mladší žáci do 42 kg 1. místo
Andrea Burešová Starší žákyně do 48 kg 2. místo

20. 10. 2012 - Český pohár - Teplice
Tato soutěž byla poslední celorepublikovou kvalifikací

na Přebory republiky. Pokud kvalifikací nezamíchá soutěž
krajská, tak by všech našich 11 judistů, kteří se pokusili pro-
bojovat na Přebory ČR a uspěli, se mohlo zúčastnit této
soutěže.

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Vojtěch Svoboda Mladší žáci do 42 kg neumístil se
Martin Vavřínek Mladší žáci do 60 kg 4. místo
Zuzana Vopálková Mladší žákyně do 36 kg neumístila se
Tereza Schovánková Mladší žákyně do 44 kg neumístila se
Michal Jadrný Starší žáci do 60 kg neumístil se
Jakub Vidner Starší žáci nad 73 kg 5. místo
Andrea Burešová Starší žákyně do 48 kg 3. místo
Miloš Steklý Muži nad 100 kg 2. místo

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LEDEN 2012
ul. 9. května 198, $ / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

JK DDM - ŘÍJEN 2012

JUDISTÉ MĚSÍCE ŘÍJNA

Vojtěch Svoboda
3. místo               78 bodů

Andrea Burešová
2. místo               86 bodů

Jakub Pohořalý
1. místo               116 bodů

Petr Černohorský, vedoucí oddílu JK DDM
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rubům. S jeho výstavbou bylo započato již příští měsíc a stav-
ba byla ještě téhož roku dokončena.

V zimních měsících započal rádcovský kurz, vedený vý-
chovnou skupinou Rowerů, který trval až do jarních měsí-
ců roku 1969. Ukončení kurzu vyvrcholilo velkým závodem
hlídek, jehož start i cíl byl v písníku u Olešnice. Letní tábor
se konal u Jinonických rybníků (Český ráj) pod vedením bra-
tra Neubauera. Na podzim toho roku dochází ke sloučení
se skautskou sekcí SVAZARMU - Zálesákem, jehož mladí
členové činí základ nového oddílu Junáků, vedeného bra-
try Macháčkem a Holasem. Těm byla trvale přidělena míst-
nost SVAZARMU na bývalých jatkách jako klubovna stře-
diska.

Rok 1970 začal s přípravou na tábor ve Svídnici u Dy-
mokur. Jelikož na tento rok připadalo 50ti leté výročí za-
ložení Junáka v Chlumci n. C., konal se 23. května slavnost-
ní slib členů střediska a večer slavnostní táborák v písníku
u Olešnice. Letní tábor u Svídnice pod vedením bratra Neu-
bauera byl vyvrcholení krátké skautské činnosti chlumec-
kého střediska, které v té době mělo 142 činných členů,
Tento tábor byl povolen pouze pod podmínkou, že po je-
ho ukončení bude celé středisko včetně inventáře převede-
no do SSM (Socialistický svaz mládeže). To se také stalo
a tím také končí třetí kapitola, zatím závěrečná.

V Chlumci n. C. na jaře roku 1989.
Kdo mohl z tehdejších autorů - pamětníků tušit, že ne-

uplyne ani rok a bude se psát „Čtvrtá kapitola českého
skautingu“?

MOUDRO 
„Skauting by si měl

udržet svůj původní étos,
který není snadné prosazo-

vat v pokleslém bulvárním prostředí součas-
ných sdělovacích prostředků i veřejného mí-
nění, které očividně pohrdá pravdou, láskou
i opravdovým vlastenectvím. Proklamace, že kdo neskáče,
není Čech, jsou opravdu trapné.“

Jiří Grygar, astronom

A nakonec několik řádek putujících v předvánočním času tra-
dičně mezi skauty. Mají však platnost trvalou a jsou určeny
všem slušným lidem:

Zapalte světélko
lásky a přátelství!
Milé sestry a bratři, 
v tomto předvánočním 
adventním čase 
se rozhlédněte 
po svém okolí 
a pokuste se osamělým 
a potřebným lidem 
trochu pomoci — 

říci dobré slovo, povzbudit, zatelefonovat, 
vymyslet malý dárek…

Skautskou stezku připravil bratr Vlad. Köhler-Mika PR
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Zima je krásná - sníh jiskří ve slunečních paprscích a les
zdánlivě spí. Jen množství stop svědčí o životě na sněhu
i pod sněhem - a skauti pečlivě zkoumají stopy, které jim
toho tolik řeknou…

VÝROČÍ 28. ŘÍJNA
Celá naše republika v tento den vzpomínala na vznik na-

šeho státu v roce 1918. Vzpomínala i na ty naše občany, kte-
ří položili za Československou republiku svoje životy - a[ již
v prvé nebo druhé světové válce. Ve skautském památníku
u krematoria v pražských Strašnicích je schránka se jmény
600 skautů a skautek, kteří zahynuli zejména v letech 1939-
-1945 pro naši svobodu - a v roce 1939 bylo v ČSR pouhých
6 000 dospělých skautů! Řada slušných televizních stanic
i novin věnovala těmto událostem odpovídající pozornost.

Náčelnictvo kmene dospě-
lých Junáka uctilo památku
našich hrdinů u památníku
parašutistů v Praze - Koby-
lisích a v kryptě pražského
pravoslavného chrámu Cyri-
la a Metoděje, kde našli svoji
smrt i vykonavatelé popravy
Reinharda Hendricha skaut -
- kpt. Jan Kubiš a kpt. Jozef
Gabčík spolu s dalšími pěti
parašutisty; každý z nich má
v kryptě svoji bustu. Venku, na
stěně kostela, je nově instalo-
vána pamětní deska se jmény
popravených příslušníků pra-
voslavné církve. 

Smutné výročí 28. října
My, skauti, máme však ještě jedno výročí k tomuto da-

tu - 28. října 1940 podepsal K. H. Frank dekret o rozpuš-
tění českého Skauta - Junáka. Veškerý majetek byl zaba-
ven, řada nenahraditelných písemností úmyslně zničena. Je
to smutné výročí a Frank toto datum zvolil úmyslně, aby
ponížil nejen skauty, ale celou českou veřejnost.

92 LET CHLUMECKÉHO SKAUTINGU
První skautský oddíl v našem městě 

byl ústředím „Junáka - Českého skauta“ 
uznán a potvrzen 23. května 1920.

Skupina skautských pamětníků kolem nedávno zesnu-
lého bratra Josefa Grusse - Bizona tajně sepsala na jaře ro-
ku 1989 pro budoucí generace historii střediska Junáka
v Chlumci n. C. … 

Část sedmá 1968-1970
(Následující znění je doslovný přepis původního textu 

se stručnými vysvětlivkami kurzivou.)
Začátkem roku 1968 došlo k celostátnímu obnovení Ju-

náka, jakožto vládou uznané mládežnické organizace, za-
pojené do NF (Národní fronty). Také v Chlumci n. C. se dne
23. března v kavárně sokolovny sešlo bývalých 31 členů Ju-
náka, aby dali základ další činnosti. Opět se mělo začínat
s holýma rukama! 
Vedoucí střediska: bratr Neubauer
Vedoucí oddílů: Světlušky - sestry Olivová, Midlochová,

Vobořilová
Vlčata - bratři J. Celler, V. Hájek, 

Holas, Holoubek
Junáci - bratr Macháček
Vodáci - bratr Strnad

Dne 3. května se konala ustavující schůze Sdružení ro-
dičů a přátel Junáka (zde si zahrál s pamětí autorův šotek,
protože správný název byl - Sdružení přátel „Junáka“ Chlu-
mec n. C.). Ve dnech 9. až 30. června se konala v zámecké
oranžerii výstava rukodělných prací, táboření a historie Ju-
náka (cca 100 návštěvníků). Díky závodní radě (ROH - Re-
voluční odborové hnutí) Kovoplastu získalo středisko jistý
počet stanů, které sice byly určeny k vyřazení, ale pro účely
táboření Junáků ještě dostatečně vyhovovaly a byly zákla-
dem příštího letního tábora.

Začíná vycházet „Stezka chlumeckých Junáků“, jejímž
redaktorem byl Akela - Hájek (v té době vedoucí školského
odboru Okresního národního výboru v Hradci Králové; je-
ho skautská angažovanost mu přivodila po sovětské oku-
paci v srpnu 1968 zákaz zaměstnání v tehdejším Východo-
českém kraji).

Byla ustanovena skupina Rowerů pro technické zabez-
pečení nového skautského domova. Jednalo se o dřevěnou
chatu, kterou MNV (Místní národní výbor v Chlumci n. C.)
je ochoten prodat. Ke stavbě je přiděleno stavební místo na
bývalém dětském hřišti v ulici 9. května, směrem ke Klad-

SKAUTSKOU STEZKOU

LEDEN 
— „MĚSÍC SNĚHU“ 

Parašutisté Jozef Gabčík a Jan Kubiš

Kobyliská zatáčka dnes

Inzerce
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České jabloně 
Blaník - plody jsou střední až nadprůměrné velikosti,

kuželovitého tvaru s malými žebry. Slupka je lesklá, ojíněná,
středně tlustá, základní barvu překrývá červené rozmyté líč-

ko téměř na celém povrchu plodu. Dužnina je světle krémo-
vé barvy, středně pevná, rozplývavá, středně až více š[avnatá.
Chu[ je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá až výbor-
ná. Plodnost je brzká, velká a pravidelná. Sklizeň se provádí
koncem září, konzumně dozrává v listopadu, dá se sklado-
vat do února až března. Odolnost proti strupovitosti je re-
zistentní (Vf) proti napadení padlím jabloňovým je střední
až vyšší a vyšší je i odolnost proti fyziologickým poruchám
dužniny. Odrůda je vhodná pro přeroubování zdravých stro-
mů a lze ji vysazovat ve všech polohách vhodných pro jablo-
ně. Více o odrůdě na internetu - google Blaník - nová pers-
pektivní odrůda.

Petra - plody jsou střední až nadprůměrné velikosti,
kulovitého až kuželovitého, méně pravidelného tvaru. Slup-
ka je lesklá, hladká, slabě mastná, středně tlustá, základní
barvu má zeleno žlutou překrytou červeným žíháním pře-
cházející v rozmyté líčko v rozsahu asi 3/4 povrchu plodu.
Dužnina je bílé barvy, středně tuhá až měkčí, středně š[av-
natá. Chu[ je navinule sladká, slabě aromatická, velmi dob-
rá v teplejších lokalitách až výborná. Plodnost je brzká, dos-
ti vysoká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem srpna až
v polovině září, konzumně dozrává v září, dá se skladovat
do listopadu. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní (Vf)
a proti padlí jabloňovým je vyšší. Petra je nenáročná odrů-
da, kterou můžeme pěstovat ve všech polohách vhodných
pro jabloně.

Tábor - plod je větší velikosti, kulovitého až ploše ku-
lovitého tvaru. Slupka je lesklá, hladká, středně tlustá až
slabší, základní barvu má zeleno žlutou překrytou červe-
ným líčkem většinou ve formě žíhání, částečně přecházející
v rozmyté líčko v rozsahu 3/4 povrchu plodu. Dužnina je
žlutavé barvy, jemné konzistence, nadprůměrně š[avnatá,
středně pevná. Chu[ je navinule sladká až nasládlá, slabě
aromatická velmi dobrá. Růst je nadprůměrný, koruny vy-
tváří vzpřímené, později rozložité, středně husté. Plodnost
je raná, velká a při probírce pravidelná. Sklizeň se provádí
koncem září, konzumně dozrává v říjnu a dá se skladovat do
února. Proti napadení strupovitosti je rezistentní (Vf) a pro-
ti napadením padlím jabloňovým je vyšší. Podnože lze po-
užít velmi zakrslé až středně vzrůstné. Středně náročná na

polohu, půdy vyžaduje dobře zásobené živinami a vláhou.
Kvalitní a atraktivní odrůda pro přímý konzum. Můžeme ji
vysazovat do všech oblastí vhodných pro pěstování jablo-
ní. Nejlepší kvality dosahují plody ve středních a teplejších
polohách. 

Vltava - plody jsou nadprůměrné velikosti, kulovitého
až kulovitě kuželovitého tvaru. Stopka je středně dlouhá,
silnější až středně silná. Slupka hladká, středně silná, sla-
bě mastná základní barvu má zeleno žlutou překrytou čer-
vení ve formě žíhání přecházející v rozmyté líčko na 1/2 až
3/4 povrchu plodu. Dužnina je středně pevná, krémové
barvy, jemná, středně až více š[avnatá. Chu[ navinule slad-
ká až nasládlá, aromatická, velmi dobrá až výborná. Růst je
bujný, koruny vytváří vzpřímené později rozložité, středně
husté. Plodnost raná, dosti vysoká, pravidelná. Sklizeň se
provádí asi v polovině září, konzumně dozrává v říjnu, skla-
dovat ji lze do ledna. Odolnost proti napadení strupovitostí
je rezistentní (Vf), proti napadení padlím jabloňovým je vyšší.
Podnože lze použít velmi zakrslé až polozakrslé, v horších
půdních podmínkách lze pěstovat i na bujných podnožích
na kterých též dobře plodí. Požadavky - středně náročná na
polohu, půdy vyžaduje dobře zásobené živinami a vláhou.
Plody jsou chutné, atraktivního vzhledu, vhodné pro přímý
konzum i zpracování. Odrůdu lze pěstovat ve všech polohách
vhodných pro jabloně bez chemické ochrany proti houbo-
vým chorobám. 

Bližší informace o odrůdách můžete získat na kontak-
tech telefon: 317 814 354, 728 044 917, e-mail: kumstape-
tr@seznam.cz.                                       Petr Kumšta

PR
O

SI
N

E
C

 2
01

2

35

ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

34

V měsíci říjnu 2012 se jako každým
rokem uskutečnila v Chlumci nad Cid-
linou výstava drobného zvířectva po-
řádaná svazem chovatelů. Každoročně
se výstava koná současně s chlumec-
kým posvícením. V letošním roce však
byla konána o týden dříve než posvíce-
ní a to, vzhledem k nevlídnému poča-
sí o posvícení, bylo spíše ku prospěchu
naší výstavy.

Výstavu navštívilo celkem 300 ná-
vštěvníků. Oproti loňskému roku je to
méně, protože u koupaliště nebyli pou-
[ové atrakce a jejich návštěvníci, kteří
současně návštěvu atrakcí spojí s ná-
vštěvou výstavy chovatelů. Letos jsme
udělali výstavu menší co do počtu zví-
řat. Králíků bylo vystaveno 250 kusů,
ale i přesto, kdo měl zájem o koupi
zvířectva, bylo z čeho vybírat. Drůbeže
bylo vystaveno 130 kusů, i zde byla mož-
nost zakoupit si mladé slepičky a vy-
chutnávat si doma vlastní vajíčka. Ve
voliérách se pyšnilo celkem 140 holu-
bů. Nových zájemců o holuby nepřibý-
vá, ale chovatelé těchto opeřenců jsou

jejich opravdovými milovníky. Nejmen-
ší návštěvníci obdivovali především exo-
tické ptactvo - andulky, korely, rozely,
kakariky, kanáry atd. Na výstavě byli
k vidění křečci i morčata. Králíci, ho-
lubi a drůbež jsou hodnoceni školený-
mi posuzovateli, kteří posuzují zvířata
a oceňují jejich kvality. Úspěšní chova-
telé obdrží poháry věnované ZO Chlu-
mec nad Cidlinou. Z místních byli oce-
něni př. Fiala, Kukla, Mahn, Schejbal,
Urban, Vosáhlo, Adam a Martin Sej-
korovi.

Pořádání výstavy je celoroční prá-
ce, ale i radost. Musíme odchovat nový
chovný materiál. Králíci musí být teto-
váni, drůbež a holubi kroužkováni, aby
bylo zřejmé stáří vystavovaných zvířat.
Dále musíme spolupracovat s dalšími
ZO organizacemi v okolí, např. se ZO
ve Smidarech, Vysokém Veselí, Přelou-
či, Žiželicích, Krakovanech, Nedělišti.
Tak jako my vystavujeme na jejich vý-
stavách, tak i vystavovatelé z jiných
organizací vystavují u nás. Snad se ta le-
tošní výstava návštěvníkům líbila a pří-

jemně si zpestřili podzimní víkend. Po-
děkování patří také městu Chlumec nad
Cidlinou za finanční pomoc.

O posvícení v areálu ZO Chlumec
nad Cidlinou, který patří mezi nejhez-
čí široko daleko, byla uspořádána vý-
stava chovatelů Plymutek. Výstavě po
celý den nepřálo počasí, přesto výsta-
vu navštívilo přes 200 návštěvníků, kte-
ří přijeli ze všech koutů republiky. Je
na škodu, že chovatelství se věnují li-
dé v důchodovém věku a mladí zde
chybí. A přesto starosti a práce s těmi-
to drobnými zvířaty vyváží jejich uži-
tek - z králíků maso, ze slepiček vajíč-
ka i maso. I zde patří poděkování mě-
stu Chlumec nad Cidlinou za finanční
pomoc, díky níž se mohla výstava usku-
tečnit. 

ZO ČSCH Chlumec nad Cidlinou
přeje příjemné prožití vánočních svát-
ků, pevné zdraví a mnoho chovatelských
úspěchů v roce 2013.

M. Urban

ZO Chlumec nad Cidlinou hlásí

Inzerce Inzerce
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Vážené a milé čtenářky, vážení a milí čtenáři,
na konci roku si dovolím malé pozastavení nad poskytová-
ním sociálních služeb v Domově V Podzámčí. V době, kdy
píšu tento článek, jsme před vyhodnocováním cílů, které
jsme si stanovili pro rok 2012. Když na ně „hodím očko“,
už te{ vím, že se nám jich většinu podařilo splnit. Cíle jsou
důležité, pokud bychom neměli cíle, šli bychom NIKAM. Ne-
jen v našich službách, ale i každý z nás ve svém osobním ži-
votě. Samozřejmě máme také potřeby, přání a touhy, jejichž
naplňování se budeme věnovat v novém roce. 

Snažíme se, aby naši klienti žili spokojeným a důstojným
životem. Za důležité považujeme zjiš[ovat spokojenost či
nespokojenost nejen přímo od našich klientů, ale i od ro-
dinných příslušníků, blízkých osob, dobrovolníků, praktikan-
tů či dalších lidí, kteří jsou v nějakém kontaktu s Domovem
V Podzámčí. Vytváříme prostor pro to, aby všichni uvedení
měli možnost se vyjádřit k našim sociálním službám. U vcho-
dů domovů máme:
! návštěvní knihy, kam je možné zapisovat podněty, po-

chvaly, stížnosti, připomínky, 
! k tomuto účelu slouží i označené schránky, kam je mož-

né vhodit jakoukoli zprávu,
! je možné také zaslat dopis, e-mail nebo 
! oslovit konkrétního pracovníka (ředitelku, vedoucí úse-

ku přímé péče, sociální pracovnici apod.). 

Pokud obdržíme nějakou stížnost, zpravidla ji vyřešíme
do 30 dnů od jejího doručení. Je-li stěžovatel znám (to zna-
mená, že máme jeho úplnou poštovní nebo e-mailovou adre-
su), odpově{ obdrží přímo on, je-li v anonymitě (nepodepíše
se nebo uvede např. pouze jméno a příjmení), vyřízení stíž-
nosti je nejčastěji probíráno na poradách pracovníků, pří-
padně s klienty. 

Pochvala nás potěší a kritika nás motivuje k tomu být
lepší. 

Přeji nám i vám, aby ten rok 2013 byl zejména o po-
chvalách a abychom dokázali přijímat oprávněnou kritiku
v osobním i pracovním životě jako příležitost být lepší. 

Na závěr uvádím slova J. Křivohlavého z pozitivně ladě-
né knihy „Stárnutí z pohledu pozitivní psychologie“:

„Všichni stárneme.
Dnes jsme mladší, nežli budeme zítra.
Zítra budeme starší, nežli jsme dnes.
Žít dobře znamená i dobře stárnout.
A dobře stárnout znamená žít dobře.
Stárnutí se nevyhneme - jde o to je dobře přijmout - 

- jako dar - a moudře s ním hospodařit.
Z tohoto daru života se chceme radovat a vytvořit z něj 

něco dobrého, ba - pokud možno - to nejlepší, 
co je v našich silách.“

…a na úplný závěr obrázek, který mi „přistál“ na zdi na
facebooku a zlepšil mi náladu. Snad ji zlepší i vám.

Soňa Chloupková

Domov V Podzámčí 
a přání do roku 2013

24. prosince - PONDĚLÍ - ŠTĚDRÝ DEN
Babice - 20.30 h. - půlnoční mše svatá 
Mlékosrby - 22.00 h. - půlnoční mše svatá 
Chlumec nad Cidl. - 24.00 h. - půlnoční mše svatá 

25. prosince - ÚTERÝ - Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ
Kratonohy - 8.00 h. 
Chlumec nad Cidl. - 9.30 h. 
Mlékosrby - 11.00 h. 
Stará Voda - 15.00 h.

26. prosince - STŘEDA - Svátek sv. Štěpána, 
prvomučedníka

Chlumec nad Cidl. - 9.30 h. 
Nepolisy - 11.00 h. 
Lučice - 15.00 h.

30. prosince - NEDĚLE - Svátek Svaté Rodiny
Kratonohy - 8.00 h. 
Chlumec nad Cidl. - 9.30 h. 
Mlékosrby - 11.00 h. 
Stará Voda - 15.00 h.

31. prosince - PONDĚLÍ - SILVESTR
Chlumec nad Cidl. - 17.00 h. 

1. ledna 2013 - ÚTERÝ - Slavnost MATKY BOŽÍ, 
NOVÝ ROK 

Kratonohy - 8.00 h. 
Chlumec nad Cidl. - 9.30 h. 
Mlékosrby - 11.00 h. 
Stará Voda - 15.00 h.

5. ledna - SOBOTA 
Lučice - 16.00 hod. 
Domov důchodců 
V Podzámčí - 17.00 hod. 

6. ledna - NEDĚLE - Slavnost Zjevení Páně
Kratonohy - 8.00 hod. 
Chlumec n. C. - 9.30 hod. 
Mlékosrby - 11.00 hod. 
Stará Voda - 15.00 hod. 

Možnost prohlídky 
děkanského kostela sv. Voršily 

v Chlumci n. C. o Vánocích 2012
pondělí  24. 12.:   od 13.00 h.  do 15.00 h.
úterý   25. 12.:   od 14.00 h.  do 16.00 h.

Všichni návštěvníci jsou srdečně vítáni! Přijzte se
nechat oslovit vánoční atmosférou kostela. Vánoční
stromky vyzdobili svými ozdobami žáci ze Základní
školy v Chlumci nad Cidlinou. 

Charitní sběr šatstva
Upozorňujeme všechny zájemce, že sběr obnošeného

šatstva se koná vždy v pondělí (kromě státních svát-
ků a školních prázdnin: tedy sběr nebude v pondělí
24. 12. ani v pondělí 31. 12. 2012) od 16.00 hod.
do 17.00 hod. v garáži za budovou Římskokatolic-
kého děkanství v Chlumci nad Cidlinou. Ke garáži je
možné přijet zahradní cestou. Vrata zahrady budou otevře-
na. Přijímáme veškeré šatstvo, které je vyprané či vyčištěné
a uložené v pevných pytlích. V jinou dobu, než v pondělí od
16.00 do 17.00 hod. prosíme, šatstvo nevozte! Děkujeme. 

Pavel Seidl

Pozvánka 
na vánoční mši

Církev římskokatolická a Chrámový sbor svaté Voršily
si dovolují pozvat nejen občany našeho města a okolních
obcí, ale všechny lidi dobré vůle na zpívanou půlnoční vá-
noční mši, která se koná na Štědrý den, v pondělí 24. pro-
since, ve 24 hodin v chrámu svaté Voršily. Na programu je
Vánoční mše lidová od F. J. Macha.

Zároveň jste zváni na Tříkrálové zpívané mše, které se
konají v neděli 6. ledna 2013 v 9.30 hod. v chrámu svaté
Voršily v Chlumci nad Cidlinou a v 15.00 hod. v kostele
svatého Václava ve Staré Vodě.

Těšíme se na vaši hojnou účast. 

Pořad katolických bohoslužeb
o Vánocích 2012 na Chlumecku
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RADOSTNÉ
VÁNOCE

„A v té krajině byli pastýři pod ši-
rým nebem a v noci se střídali v hlíd-
kách u svého stáda. Náhle při nich
stál anděl Páně a sláva Páně se roz-
zářila kolem nich. Zmocnila se jich
veliká bázeň. Anděl jim řekl: „Neboj-
te se, hle, zvěstuji vám velikou radost,
která bude pro všechen lid. Dnes se
vám narodil Spasitel, Kristus Pán,
v městě Davidově. Toto vám bude

znamením: Naleznete děgátko v plenkách, položené do jes-
lí.“ A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů
a takto chválili Boha: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi
pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“ 

Jakmile andělé od nich odešli do nebe, řekli si pastýři:
„Pojwme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam
stalo, jak nám Pán oznámil.“ Spěchali tam a nalezli Marii
a Josefa i to děgátko položené do jeslí. Když je spatřili, po-
věděli, co jim bylo řečeno o tom dítěti. Všichni, kdo to usly-
šeli, užasli nad tím, co jim pastýři vyprávěli.

Ale Maria to všechno v mysli zachovávala a rozvažo-
vala o tom. Pastýři se pak navrátili, oslavujíce a chválíce

Boha za všechno, co slyšeli a viděli, jak jim to bylo řeče-
no. Když uplynulo osm dní a nastal čas k jeho obřízce, da-
li mu jméno Ježíš, které dostal od anděla dříve, než jej mat-
ka počala.“ 

(Bible, evangelium sv. Lukáše)

Jménem Náboženské obce Církve českosloven-
ské husitské v Chlumci nad Cidlinou přeji radostné
i pokojné prožití vánočních svátků a mnoho sil do
roku 2013!

farář Rostislav Kotrč

Přibližně od poloviny měsíce listo-
padu 2012 se dvojice děvčat Aneta Ja-
rošová a Nikola Purmová rozhodly za-
ložit dívčí fotbalové družstvo v Novém
Bydžově pod záštitou RMSK Cidlina.
Celá akce byla schválena Sportovní ko-
misí města Nový Bydžov, takže nyní už
nejsou žádné překážky, které by této re-
voluční novince v místním fotbalovém
klubu bránily.

Jak vás napadlo vybudovat tento
tým?

Pro děvčata tady taková možnost
zatím nebyla a měly jsme spoustu zná-
mých holek, které měly zájem fotbal
hrát, tak jsme si řekly: „Proč ne?“

Budete pořádat nějaký nábor no-
vých členek? 

Konkrétní místo ani čas není daný.
Zájemkyně se mohou hlásit na e-mail
zenskyfotbal-nb@seznam.cz, přímo v klu-
bu RMSK Cidlina, popř. na telefonu
736 426 353.

Kdo všechno se může přihlásit?
Všechna děvčata od 14 let výše.

Kolik členek potřebujete?
Množství není omezené, za každou

novou hráčku budeme rády. 

Kdo povede tento tým?
Hlavním trenérem je pan Jakub Šou-

fek, vedoucím týmu pan Jiří Purma a po-
mocným trenérem pan Pavel Bláha.

Kde budou probíhat tréninky?
A jak často?

Každé úterý a pátek od 18.15 hod.
na malé umělé trávě u hlavní budovy
SŠTŘ NB, v ulici Dr. M. Tyrše 112.

Jaké vybavení si musí případná
nová hráčka přinést na trénink?

Klasicky sportovní oblečení, kopač-
ky a chrániče. Dresy na utkání máme
slíbené od klubu.

Jakou soutěž budete hrát?
Prozatím nejnižší soutěž, tedy 3. li-

gu žen.

Máte nějaký sen, kam byste chtě-
la s tímto družstvem postoupit?

Chceme hlavně začít a bavit se.
Další postup bude záležet na našich
výsledcích.

Co plánujete v nejbližší době?
Hned po novém roce by nás mě-

ly čekat zimní turnaje a přátelská ut-
kání.

Na otázky odpovídala Aneta Jaro-
šová.

Mgr. Petra Hrnčířová

Fotbalový klub RMSK Cidlina Nový Bydžov
zažívá revoluci, vzniká dívčí fotbalový tým

Který tvor absolutně nic neušetří?
Mol, protože všechno prožere.

Proč jsou potřební kromě optimistů i pesimisté?
Optimista zkonstruuje letadlo, pesimista padák.

„Víš, jaký je rozdíl mezi klíštětem a politikem?“
„No, to tedy nevím.“
„Klíště není na rozdíl od politiků tak škodlivé, jak by se

na první pohled zdálo. Když se nacucá, tak odpadne.“

Proč ve Frymburku pochovávají mrtvé na kopci?
Protože tam mají hřbitov.

Počítače jsou skvělý vynález. Ne, že by se te{ dělalo míň
chyb než dřív, ale není to ničí vina.

Tajemství úspěchu je slušnost a upřímnost. Jakmile se
jich zbavíte, dosáhnete všeho.

M. Permanová

Humorné hádanky a moudra

CCíírrkkeevv ččeesskkoosslloovveennsskkáá hhuussiittsskkáá
ČČeesskkoobbrraattrrsskkáá ccíírrkkeevv eevvaannggeelliicckkáá

ŘŘíímmsskkookkaattoolliicckkáá ccíírrkkeevv
zvou na

EKUMENICKOU BOHOSLUŽBU
ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ,

která se uskuteční

ddnnee 1177.. lleeddnnaa 22001133 oodd 1188..0000 hhoodd..,
v HHusově ssboru vv CChlumci nnad CCidlinou, 

Klicperovo nnám. 775

Náboženská oobec
Církve ččeskoslovenské hhusitské

v CChlumci nnad CCidlinou

zve na

BOHOSLUŽBU
DÍKŮVZDÁNÍ ZA ROK 2012

S PROSBOU ZA POŽEHNÁNÍ ROKU 2013

která se bude konat
ddnnee 66.. lleeddnnaa 22001133 oodd 99..0000 hhoodd..

vv HHuussoovvěě ssbboorruu vv CChhlluummccii nnaadd CCiiddlliinnoouu,,
KKlliiccppeerroovvoo nnáámm.. 7755

Všichni jsou srdečně zváni!

Inzerce

Inzerce



SPORTSPORT

Okresní přebor
4. místo a 16 bodů.
Chlumec B - Třebeš C 8:2
(Kárník 4, Kříž M. 2, Hajský, Kříž V.)

Přípravka mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

Přípravka mini 
trenéři: Ladislav Demjanovič, Pavel Chára 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com 

Pozvánka na zimní halové turnaje do Slavíčkovy haly:

Sobota 12. 1. 2013 - BOHEMIAN WASTE 
MANAGEMENT CUP - muži

Sobota 19. 1. 2013 - BEZVANET CUP
- starší přípravka (2002 a mladší)

Sobota 26. 1. 2013 - RYBÁŘSTVÍ CUP
- mladší přípravka (2004 a mladší)

Sobota 2. 2. 2013 - JIRY CUP - starší žáci 
(1998 a mladší)

Sobota 9. 2. 2013 - AMEA CUP - mladší žáci 
(2000 a mladší)

Sobota 16. 2. 2013 - JIRY CUP - mladší dorost 
(1996 a mladší)

Sobota 23. 2. 2013 - RYBÁŘSTVÍ CUP - starší dorost
(1994 a mladší)
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Na posledním zasedání zastupitelstva našeho
města bylo přijato usnesení k přípravě stavby re-
konstrukce fotbalových kabin tak, aby byla stavba
zahájena v září 2013 a termín dokončení stavby
byl v září 2014. Díky, a budeme držet palce, a^ se
dílo podaří.

Muži „A“
trenér: Jan Kraus
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný
2. místo a 26 bodů.

Nový Hradec - FK Chlumec n. C. 2:4 
(Kučera J., Kučera M., Hermann 2)

FK Chlumec n. C. - Vrchlabí 4:1 
(Jelínek D., Vopátek, Hermann, Kučera M.)

Muži „B“
trenér: Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček
10. místo a 13 bodů.

Nový Hradec B - Chlumec B/Klamoš 4:2 
(Kučera M.)

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

Dorost starší
trenéři: Josef Hladík, Pavel Berger
realizační tým: Ladislav Vacek, Jaroslav Koza
2. místo a 32 bodů.

FK Chlumec n. C. - Vrchlabí 6:2 
(Labík 2, Hartman 2, Svoboda J., Kučera)

Dorost mladší
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš 
10. místo a 6 bodů.

FK Chlumec n. C. - Třebeš 1:2
(Bohatý) 

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš
6. místo a 18 bodů.

FK Chlumec n. C. - Třebeš 1:6
(Cholasta) 

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík,

Lubomír Černý 

Krajský přebor
3. místo a 36 bodů.
Teekanne cup U13, Areál SK Motorlet Praha, počet účast-
níků 10 

BRANKY: Mahr 4, Doležal D. 2, Novotný 2, Doležal V.,
Suchánek, soupeř vlastní 

Pořadí: 1. Příbram, 2. Dukla Praha, 3. Náchod, 4. Most,
5. Sparta Praha, 6. RMSK/Chlumec, 7. Ústí nad Labem, 8. Tá-
bor, 9. Motorlet, 10. Benešov 

Výsledky: 2:0 Motorlet, 2:3 Dukla, 2:1 Benešov, 1:1 Most,
1:0 Tábor, 1:1 Ústí, 0:3 Sparta, 1:1 Náchod, 1:7 Příbram 

V nadcházející sezoně budou někteří naši žáci nastupovat
společně s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize: 
3. místo a 30 bodů.

BAUMIT JABLONEC - RMSK CIDLINA/
/FK CHLUMEC 12:6

(5:4, 1:0, 1:1, 5:1)
výsledky chlumecké půlky: 4:5 (Mahr, V. Doležal 2, Novotný),

1:1 (Cholasta)

Přípravka starší 
trenéři: Ladislav Heger, Michal Jansa, Vladan Kárník, 

Zdeněk Kříž, Tomáš Vlasák, Kamil Mlynář

Krajský přebor
2. místo a 34 bodů.

Fotbalový klub SK Převýšov by rád poděkoval a zároveň
popřál příjemné prožití vánočních svátků všem fanouškům,
kteří ho v podzimní části české fotbalové ligy, jako jediného
východočeského účastníka v této soutěži, podporovali. Vr-
cholem návštěvnosti byly zápasy s FC Chomutov (přes 500 di-
váků) a především poslední domácí utkání s AC Sparta Pra-
ha B, kde bylo dokonce 700 diváků. Těšíme se, že i v jarní
části soutěže nás budete podporovat alespoň ve stejné míře
a pomůžete nám vylepšit dosavadní skvělé 7. místo při zisku
26 bodů.                                              SK Převýšov

TABULKA
PKRk. Tým Záp   +  0  -    Skóre  Body

(Prav)

1. Kunice 17 12 1 4 41:24 37 (13)
2. Loko Vltavín 17 10 5 2 28:16 35 (8)

3. Kolín 17 9 5 3 29:18 32 (5)
4. Roudnice n. L. 17 9 3 5 29:25 30 (6)
5. Domažlice 17 9 2 6 34:27 29 (2)
6. Česká Lípa 17 7 5 5 31:23 26 (-1)
7. Převýšov 17 7 5 5 26:18 26 (-1)
8. Sparta Praha B 17 7 5 5 22:17 26 (2)
9. Strakonice 1908 17 8 2 7 24:23 26 (-1)

10. Zápy 17 7 3 7 20:17 24 (-3)
11. Chrudim 17 7 2 8 23:24 23 (-1)
12. Kladno 17 7 2 8 20:22 23 (-4)
13. Chomutov 17 5 5 7 30:32 20 (-4)
14. Karlovy Vary 17 5 4 8 22:30 19 (-5)
15. Horní Měcholupy 17 5 4 8 21:31 19 (-5)
16. Králův Dvůr 17 5 3 9 29:37 18 (-6)
17. Písek 17 1 511 15:38 8 (-19)
18. Hlavice 17 2 114 20:42 7 (-17)

Poděkování fanouškům

Zprávy FK Chlumec n. C.

SK Převýšov
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S vědomím, že povinností žijících generací národa je
nezapomínat na hrdiny, kteří bojovali za jeho osvobození
a samostatnou budoucnost, sluší se připomínat historické
události, které představují české a československé tradice
národně osvobozeneckých bojů. Jednou z nich je účast 1. čes-
koslovenské samostatné brigády v SSSR na osvobozování
hlavního města Ukrajiny Kyjeva. Letos v listopadu od této
památné události uplynulo 69 let.

Třicátého září 1943 po slavnostní přehlídce více než tří-
tisícové československé brigády v jejím posádkovém městě
Novochopersku byl vypraven první z devíti brigádních trans-
portů směrem k frontě. V plánech sovětského velení se s čes-
koslovenskou brigádou počítalo v bojové sestavě vojsk
určených k osvobození Kyjeva. Cesta na frontu trvala kaž-
dému z postupně odesílaných transportů zhruba dvanáct
dnů. Vedla přes Voroněž a Kursk do cílové stanice Priluky.
Ve vagonech panovala veselá nálada. Tu a tam se objevila
nepřátelská letadla. Většinou byla zahnána palbou protile-
tadlových kulometů umístěných na plošinových vozech. Po-
hroma však postihla čtvrtý ešalon, v němž se přepravoval
1. dělostřelecký oddíl. V noci, když vlak stál na trati před
stanicí Jachnovščina, byl náhle napaden dvěma nepřátelský-
mi bombardéry. V zasažených hořících vagonech zahynulo
54 vojáků. Dalších téměř šedesát utrpělo zranění.

Z cílové stanice směřovaly jednotky brigády do prostoru
soustředění. Po jedné ose se přesunovaly pěší a jezdecké
jednotky, po druhé jednotky motorizované a tankové. Dne
22. října 1943 v noci dostaly všechny československé jed-
notky rozkaz k přesunu na ljutěžské předmostí, které se
sovětským čelním jednotkám podařilo dobýt na protějším
břehu Dněpru. Noc co noc sem po pontonovém mostě přes
ukrajinský veletok proudila pěchota, děla i automobily. Tan-
ky se přepravovaly na pontonových soulodích. Brigáda na
předmostí zaujala kruhovou obranu v lesích západně od
Ljutěže. 1. čs. samostatná brigáda byla začleněna do sesta-
vy 38. armády genplk. N. I. Čibisova. Vojska se věnovala pří-
pravě k chystané útočné operaci.

Dne 1. listopadu vyrazila na bukrinském předmostí vý-
chodně od ljutěžského do klamného útoku směrem na Ky-
jev vojska sovětské 40. a 27. armády, aby odpoutala pozor-
nost nepřítele od dění u Ljutěže. O dva dny později se zde
rozehřměly stovky sovětských děl. Začala drtivá dělostřelec-
ká příprava doplněná nálety stíhacího a bitevního letectva.
Více než 350 hlavní na každém kilometru fronty (hustota
palby, jaké doposud ještě v žádné operaci nebylo dosaže-
no) pálilo čtyřicet minut na nepřátelská postavení. Jen čes-
koslovenské 122 mm houfnice vypálily přes tři tisíce nábojů.
Když pak zaútočila pěchota podporovaná tanky, otřesení
Němci v první linii nebyli schopni klást vážnější odpor. Ky-
jevská útočná operace se rozjela na plné obrátky.

Československá brigáda se dala do pohybu prozatím
jako záloha velitele 51. střeleckého sboru. Jejím prvním úko-
lem bylo co nejrychleji se přesunout k městečku Vyšgorod,

kde se ustupující nepřítel vzchopil k obraně. Jednotky do-
razily do určeného prostoru za svítání. Nepřítel však před
nimi kvapně město vyklidil. Zato v prostoru dětského sa-
natoria v lesích před Kyjevem se v té době Němci vzchopili
a podnikali zuřivé protiútoky ve snaze vrhnout postupující
sovětské jednotky zpět. Jednotky brigády dostaly za této si-
tuace rozkaz vysunout se do tohoto prostoru a zamezit pro-
nikání nepřítele. V průběhu noci se naši samopalníci dosta-
li do prudkých bojů se ztrátami na obou stranách.

Dne 5. listopadu stanuly sovětské jednotky před vnitř-
ním obranným pásmem přehrazujícím přístupy ke Kyjevu.
Úkol prolomit toto pásmo a vstoupit do ukrajinské me-
tropole byl svěřen 51. střeleckému sboru, k němuž patřila
i 1. čs. brigáda. Rozkaz jí ukládal vést hlavní úder v pásmu
sboru z východiště u dětského sanatoria. Pěší prapory,
tankisté a samopalníci, dělostřelci i ženisté se spěšně pře-
sunuli do určeného prostoru a rozvinuli se do bojové se-
stavy. Ve 12:30 byl vydán rozkaz k útoku.

První prapor s tankovým praporem postupovaly na pra-
vém křídle v součinnosti s jednotkami sovětské 136. stře-
lecké divize, druhý prapor na levém. Na něj navazovaly jed-
notky 240. střelecké divize. Na nejzazším pravém křídle
obchvacovaly Kyjev útočné klíny 3. gardové tankové armá-
dy genpor. P. S. Rybalka (který za půldruhého roku bude
osvobozovat Prahu). Asi 2 kilometry od východiště byl 2. pra-
por náhle zablokován hustou palbou z předměstí Syrce.
Cestu mu uvolnil boční úder roty lehkých tanků ppor. R. Te-
saříka. Mezitím 1. prapor, v jehož čele postupovala Burší-
kova rota středních tanků s družstvy samopalníků, vnikl do
města a postupoval podél žitomirské silnice do středu města.
Sochorovi samopalníci obchvatem vpadli do zad Němcům,
kteří zajiš[ovali most nad železniční tratí. Tím umožnili tan-
kům i pěchotě proniknout do ulic a čistit od nepřítele jed-
notlivé bloky domů. Rozpoutaly se rozhořčené boje. Udat-
ně bojující českoslovenští vojáci umlčeli opevněná ohniska
odporu v zoologické zahradě. Kolem 17. hodiny energickým PR
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útokem tankistů a samopalníků, kterým udávaly cíle dvě že-
ny - Ukrajinka Lída Uvarenková a kyjevská Češka Olga Ku-
čerová - byl dobyt zuřivě bráněný závod Bolševik.

Také 2. prapor vlevo se již vypořádal s odporem v Syr-
cích a vnikl do Kyjeva. Obyvatelé předměstských čtvrtí vy-
bíhali ze sklepů a úkrytů v domech. Nejprve se zalekli ne-
známých uniforem, ale pak naše vojáky radostně objímali
a líbali jako své osvoboditele.

První prapor se mezitím za účinné podpory tanků zmoc-
nil budov filmových ateliérů a v palbě se blížil k pátému po-
stupnému cíli, jímž bylo kyjevské nádraží. Prudkou ztečí
naši vojáci zabránili nepříteli ve zničení nádražních objek-
tů. Denní úkol brigády byl splněn. Plukovník Ludvík Svo-
boda, který projížděl městem těsně za čelními jednotkami,
však nařídil tankistům, aby pokračovali v postupu a odřízli
ustupujícímu nepříteli ústupové cesty.

Ranní rozbřesk zastihl československé tanky v blízkosti
památné Pečorské lavry, staroslavného kláštera, který Něm-
ci barbarsky zničili. Sovětské jednotky v tu chvíli postupo-
valy centrální částí města a dokončovaly likvidaci posledních
odporů. Nový velitel 38. armády genplk. K. S. Moskalenko
podal veliteli frontu hlášení: „Strženi vysokým útočným elá-
nem, vojáci 51. střeleckého sboru s 1. čs. brigádou a 167. stře-
leckou divizí ve 4 hodiny ráno 6. listopadu osvobodili Kyjev.“

V odpoledních hodinách byla naše brigáda převedena
do zálohy velitele armády a přesunula se na okraj Kyjeva do
Sofijevské Borščagovky. Svůj úkol naši vojáci splnili velmi
úspěšně. V rozkazu vrchního velitele byla 1. čs. samostatná

brigáda uvedena mezi jednotkami, útvary a svazky, které se
při osvobozování Kyjeva nejvíce vyznamenaly. Zároveň by-
la navržena na udělení Suvorovova řádu II. stupně.

Brigáda zničila v průběhu bojů 1 nepřátelský letoun,
4 tanky, 2 samohybná děla, 7 aut, 4 dělostřelecké baterie,
22 pevnůstek a 31 ohnisek odporu, 4 těžké a 24 lehkých
kulometů. Nepříteli způsobila mimo to těžké ztráty na li-
dech: 630 mrtvých, přesně nezjištěný počet raněných, kte-
rých bývalo obvykle dvakrát víc, 11 zajatců. Vlastní ztráty
činily 32 padlých, 52 raněných, 1 nezvěstný. Za bojové zá-
sluhy bylo 139 vojáků a důstojníků vyznamenáno vysokými
sovětskými řády a medailemi. Por. A. Sochor, por. J. Buršík
a ppor. R. Tesařík obdrželi Zlatou hvězdu hrdiny SSSR. Mi-
mo to bylo 335 československých vojáků vyznamenáno Čs. vá-
lečným křížem 1939. Vojenská rada Voroněžského frontu
napsala veliteli brigády plk. L. Svobodovi děkovný dopis:
„Hlavní město Ukrajiny - staroslavný slovanský Kyjev - nikdy
nezapomene, že za jeho osvobození, bok po boku s vojáky
slavné Rudé armády bojovali pod Vaším velením hrdinští
bratři - synové československého lidu.“ Odmyslíme-li si do-
bový způsob stylizace dopisů tohoto druhu, význam toho,
co bylo v tomto dopise řečeno, neztratil nic na své platnos-
ti. Úspěšný podíl československých vojáků na osvobození
Kyjeva je nepomíjivá historická hodnota. Významně přispěl
k propagaci národně osvobozeneckého boje českého a slo-
venského lidu doma i ve světě a prokázal i vojenskou zdat-
nost našich vojáků.

Karel Richter

ČECHOSLOVÁCI V BOJÍCH 
O KYJEV

Čs. tanky v boji o Kyjev

Inzerce



NAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEMNAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEM

Od historizující a secesní architektu-
ry přejděme téměř přes třicet let ke stro-
hým stavbám moderny první poloviny
20. století. Před časem jsem napsal, že
u nás mohl zanechat stopu Josef Gočár
a proč se tak nestalo. O Oldřichu Lisko-
vi (1881-1959) jsem se již zmínil v sou-
vislosti s územním plánem a parcelací
panských zahrad pod Loretou. Tento
přední český meziválečný architekt nám
v Chlumci zanechal výrazné dílo v podo-
bě budovy pro městskou spořitelnu, kte-
rá byla dokončena v roce 1928. Karel
Kuča napsal, že spořitelnou se autor od-
klonil od plošné strohosti funkcionalis-

mu, když ji formoval více plasticky. Dnes asi již nikdo neví, že
za budovou spořitelny byl pěkný parčík. Oldřich Liska, i když
se s jeho návrhy setkáme v řadě míst nejen východních Čech,
tvořil zejména pro Hradec Králové. Patřil k předním tvůrcům
rodícího se Salonu republiky. Vedle projektů četných jednot-
livých staveb byl také hradeckým urbanistou. Podle územní-
ho plánu, kterým byl spoluautorem, se budovala celá pravo-
břežní část města, kterou můžeme vymezit řekou a dnešním
Ulrichovým náměstím. Je-li JUDr. Ulrich spojován v litera-
tuře především s Gočárem, je pravda že Oldřich Liska měl na
formování města za stejného starosty nemenší podíl. Z jeho
atelieru pochází projekt hradeckých lázní, kde byl umístěn
jeden z prvních mechanizmů na umělé vlnobití. Je chráně-
nou technickou památkou. Kdo by neznal smuteční roz-
lučkovou síň v Kuklenách? Hradecké ulice vedle celkového
pojetí, které jim architekt vtiskl, se dodnes mohou chlubit
celou řadou jeho staveb. Do učebnic funkcionalismu se do-
stala také jeho vlastní vila ve Střelecké ulici. V našem sou-
sedství od něho pochází chudeřická škola, která nyní rych-
le chátrá, když přestala plnit svou původní funkci.

Dalším architektem, který patřil k meziválečné avantgar-
dě je Ferdinand Potůček z Pardubic (nar. 1895) který pro
Církev Československou v Chlumci nad Cidlinou vypraco-
val projekt kostela s farou. Kostel byl otevřen v roce 1935,
fara o dva roky později. V Pardubicích působila řada význam-
ných architektů podobně jako v Hradci Králové a zanecha-
li po sobě řadu obdivuhodných staveb. Předností hradec-
kých zůstane, že byly plánovitě umis[ovány v urbanizovaném
prostředí, zatímco pardubické trochu chaoticky, jak se měs-
to rozvíjelo. Z Potůčkových kolegů připomeňme Machoně,
Janáka a Řepu, se kterým spoluvytvářel objekty velké celo-
státní výstavy tělovýchovy a sportu počátkem třicátých let
v Pardubicích. Potůček byl autorem více projektů moder-
ních kostelů této rozvíjející se církve. Můžeme vybrat kostel
v Pardubicích, Chrudimi, návrh pro Kolín se nakonec nerea-
lizoval. Ten chlumecký, asi nejmenší, ale tvarově nejčistší, se
mu myslím povedl, i když ing. arch. Hrubý a ing. Brádle jeho
umístění příkře odsoudili. 

Oba architekti, Liska i Potůček, se velmi proslavili a jsou
uváděni mezi předními prvorepublikovými nositeli nových

stavebních směrů. Pro doplnění informace si připomeňme,
že k regionálním velmi činorodým projektantům meziválečné
generace patřil také jičínský architekt Čeněk Musil. Nejvíce
realizací měl v Jičíně a jeho okolí. Uplatnil se také v našem
městě, když si jeho návrh vybral pro stavbu svého Grandho-
telu Jan Procházka (1935) a jeho rukopis nesla také přístav-
ba chirurgických sálů a porodnice v nemocnici uskutečně-
ná v roce 1936. V duchu strohé meziválečné architektury
byla postavena i pošta a mateřská škola. Zajímavou mezi-
válečnou stavbou je sokolovna od místního architekta a sta-
vebního podnikatele Josefa Izáka, který svým návrhem uspěl
v soutěži s dalšími třemi. Jako přední člen Sokola věnoval
jednotě návrh zdarma. Obdivuhodné je, že se stavbu poda-
řilo realizovat za půl roku, aby se mohla slavnostně otevřít
na počest 10. výročí vzniku Československé republiky. Stej-
ný záměr měli i v Hradci Králové, ale sokolovnu otevřeli až
o dva roky později.

Všechny veřejné stavby v první polovině minulého stole-
tí byly svými pořizovateli vybírány v soutěži a to jak pro-
jektanti, tak i dodavatelé vlastních staveb. Je zajímavé, že
častým vítězem mezi dodavateli staveb v Chlumci nad Cid-
linou byl známý pardubický stavitel Viktor Kříž, který po-
stavil spořitelnu, přístavbu nemocnice, družstevní domky
v ulici Pod Loretou a uspěl také v konkursu na domy s ma-

lými byty v dnešní ulici 9. května. Husův sbor stavěl novo-
bydžovský stavitel Hurych. Poštu, kterou v módním strohém
duchu navrhl pražský architekt Bedřich Tyfa, postavila hra-
decká stavební firma Včelák&Mandík, která také vysoutě-
žila mateřskou školu. Vždy to vyvolalo protesty místních sta-
vitelů i některých zastupitelů, kteří by rádi dosáhli toho, aby
doma stavěli místní firmy. Místní řemeslníci se podíleli ales-
poň na dodávkách doplňujících řemeslných prací. Na pří-
kladu uzavřené smlouvy se stavitelem Křížem na spořitelnu
lze doložit, že podmínky dodání všech prací byly velmi ná-
ročné, dodavatel musel pokrýt veškeré cenové rozdíly vznik-
lé po uzavření smlouvy a ani s požadavkem na zvýšení ce-
ny vlivem daňového růstu by neuspěl. 

Asi by nebylo správné, když jsem připomněl několik zná-
mých českých architektů, kteří zanechali svou stopu v na- PR
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šem městě, abych se vyhnul několika jménům, kteří jsou
s ním spojeni ještě více, i když zde žádný svůj objekt nema-
jí. Václav Horyna v roce 1987 připomněl jméno Josefa Pro-
cházky (1856-1938). Mimo činžáků se měl se měl zasloužit
o výstavbu areálu výstaviště pro Jubilejní výstavu 1891 v Pra-
ze. Údajně také patřil mezi spoluzakladatele Klubu českých
turistů. Žádný archivní zdroj, který by Horynovo tvrzení po-
tvrdil, jsem však neobjevil.

Významným architektem, který proslavil naše město, byl
Osvald Döbert. Narodil se v Lounech, kam byl jeho otec ja-
ko berní úředník z Chlumce nad Cidlinou přeložen, dne
15. 12. 1917. Rodina se nakonec do Chlumce vrátila. Mla-
dý Döbert zde prožil mládí a do konce svého života se sem
neustále vracel. Měl město rád. Již ve studentských letech po-
lemizoval s místními autoritami o přípravě regulačního plánu,
o přípravě stavby průmyslové školy, se souborem Klicpera
hrál divadlo a dokonce realizoval své první scénografické
projekty, ve kterých potom pokračoval již jako vystudovaný
akademický architekt. Navrhl také studii úpravy stadionu
pod sokolovnou včetně hřiště na kopanou. VŠUP absolvo-
val v roce 1941. V Chlumci nad Cidlinou se také oženil. Vzal
si Naděždu Sokolářovou, dceru fašisty popraveného hrdiny
Julia Sokoláře (zatčen v Mladé Boleslavi). Proslavil se zejmé-
na jako spolutvůrce přestavby hlavní třídy v Mladé Boleslavi,
kde působil jako vedoucí atelieru Stavoprojektu. O budová-
ní města Mladé Boleslavi vydal publikaci Od fantazie ke sku-
tečnosti. V letech 1965-1971 byl náměstkem ministra výstav-
by a techniky a v té době ho také zdejší funkcionáři zapojili
do svého úsilí o přístavbu školy. Pro město navrhl také ne-
realizovanou smuteční obřadní síň. Potom více než 10 let
pracoval jako vysokoškolský učitel a v té době se také podí-
lel jako architekt na rekonstrukci Pražského hradu, zejmé-
na Španělského sálu se Sloupovou síní Rudolfovy galerie,
Salmovského paláce a celého západního křídla Navrhl ta-
ké úpravu lesoparku ve známém rehabilitačním středisku
v Kladrubech, působil ve výstavnictví. Vedle toho, že jeho
práce měla posloužit jako inspirační zdroj pro televizní se-
riál Muž na radnici, sám připravil několik odborných publi-
kací. Zemřel v Praze 16. 6. 1999.

Dalším významných architektem se vztahem k našemu
městu byl František Křelina (1922- 2000). Jeho rodina se
do Chlumce vrátila poté, co musela opustit po rozbití Čes-
koslovenska před válkou Podkarpatskou Rus. Ještě po válce
zde byl jeho otec četnickým strážmistrem a je zazname-
nán případ, že při odchodu Němců nalezl peněženku s ně-
meckými markami. Architekt František Křelina se přímo
sám na žádném chlumeckém projektu nepodílel, pouze ja-
ko vedoucí atelieru hradeckého Stavoprojektu příslušné
práce svých kolegů spolupodepisoval.. Středobodem jeho
činnosti byl Hradec Králové. Jako architekt se podílel na
domech v Gočárově třídě, jako vizionář na koncepci Mo-
ravského předměstí a zejména hlavní třídy tohoto největší-
ho hradeckého sídliště. V době, kdy městská sídliště byla
stavěna bez obchodních a společenských parterů vznikla
tato hlavní třída jako novátorský experiment, který však ne-
byl dokončen a dokonce přišel v nevhodnou dobu z hledis-
ka materiálových možností. Dnes se uvažuje o přestavbě vel-
korysé hlavní třídy, ale to již není v jeho režii. 

K mladší generaci architektů se vztahem k našemu měs-
tu patří Karel Kuča, který se zde narodil 13. 4. 1961. Dětství
a mládí zde sice neprožíval, ale často sem přijížděl. Jeho

maminka byla dcerou známé učitelské dvojice Rudolfa
a Karly Výborných, kteří se velmi angažovali v chlumeckém
veřejném životě. Rudolf Výborný působil nejprve jako okres-
ní školní inspektor, později ředitel osmileté a jedenáctileté
školy, byl dobrý malíř. Karla Výborná se velmi zasloužila
o zřízení školní jídelny, která patřila k prvním široko dale-
ko. Karel Kuča ve studentských letech se velmi zajímal
o chlumeckou historii, přátelil se s Františkem Novákem. Po-
čátkem devadesátých let pro město zpracoval několik ná-
vrhů, které však nebyly realizovatelné. Vydal řadu publikací
z oblasti historie architektury, žije a působí v Praze v oblas-
ti ochrany památek. 

Na závěr je také třeba připomenout architekty, kteří
v Chlumci žili, nebo dodnes pracují. Na poválečném upra-
vovacím plánu spolupracoval Ing. Jaroslav Brádle (1913-
-1986). Jeho otec Emanuel se podílel na výstavbě města ve
dvacátých a třicátých letech. Z mladé generace je třeba uvést
Ing. arch. Jana Zimu, který projektoval řadu staveb na pře-
lomu tisíciletí: domovy důchodců, domy s pečovatelskou
službou, sportovní halu, hřiště v jejím sousedství, občanské
centrum, rekonstrukci Klicperova domu aj. Posledním ar-
chitektem, který v Chlumci pracuje, je ing. arch. Jiří Buči-
na. Byl jmenován zastupitelstvem odpovědnou osobou pro
styk s pořizovatelem při zpracování posledního územního
plánu (Magistrátem města Hradec Králové). K jejich mlad-
ším spolupracovníkům patří ing. Pavel Kubík. Zda se se sou-
časnými architekty budeme setkávat u realizovaných staveb,
které zkrášlí naše město, bude záležet nejen na jejich in-
venci, ale také na tom, zda městská pokladna bude dosta-
tečně naplněná.                                                 -ijv-

Malá procházka po městě 
za známými a současnými architekty

Husův sbor architekta Ferdinanda Potůčka 
patří k jeho slohově čistým stavbám

Významný 
královéhradecký

architekt 
Oldřich Liska 

se podílel i na tváři
našeho města

Inzerce
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Takoví jsme byli?
Také jste si někdy při občasném ohlédnutí uvědomili, že

kolem nastalo tolik změn, že své okolí téměř nepoznáváte?
Nebo raději nevidíte a neslyšíte, jako voják na stráži, aby mo-
hl nahlásit, že během jeho služby se nic nestalo! A[ patříte
k těm prvním, nebo druhým, počátek století a rok 1912 byl
plný změn. Někteří je vítali, jiní zavrhovali, ale po stu letech
již nejsme jejími účastníky a můžeme je pouze konstatovat.
Nebo se i divit: takoví, že jsme byli? O všech událostech dnes
psát nemohu. S nejvýznamnější, přivedení střídavého elek-
trického proudu z Kolína firmou pana Křižíka, jsme se již
seznámili, stejně jako s chlumeckými hospůdkami. Pro dne-
šek jsem našel příhody, kterým snad ani nebudete věřit, že
se právě tak mohly stát. 

Poté, co stará chlapecká škola v roce 1899 osiřela a la-
vice i další inventář přestěhovali do nové školní budovy, by-
lo pro vysloužilý objekt hledáno nové využití. Vedle berního
úřadu se zde v roce 1902 našlo místo také pro poštovní
úřad i poštmistrovský byt. V roce 1912 se však měla pošta
opět stěhovat a vznikl z toho pěkný zádrhel. Část radních
by ráda poštu umístila na radnici, ale byl tu také zájem ci-
vilního inženýra a geometra Vlacha umístit poštu v jeho
nové vile. Za ním stálo také několik radních a zastupitelů
včetně starosty Zikmunda Kozelky. A právě tento návrh vy-
volal největší poprask! Jen si to představte, chtějí umístit poš-
tu na samém konci města! Když přijeli představitelé c.k. poš-
tovního a telegrafního ředitelství z Prahy, nabízená radnice
se jim nelíbila a ve výběru upřednostnili Vlachovu vilu. Ne-
souhlasili ani s pokračujícím umístěním v bývalé měš[ance.
Kozelka si za podporu tohoto návrhu vysloužil nevůli čás-
ti měš[anů, kterou projevili nejen organizováním protestu
24. října, ale dokonce se událost promítla ve vyslovení ne-
důvěry starostovi Spolkem majitelů domů. Městská rada se
za starostu postavila. Tak vidíte, ještě v roce 1912 stála Vla-
chova vila na konci města, a kdo by tak daleko měl chodit
na poštu! Celý zádrhel trvající půl roku oddálil přemístění
pošty, ke kterému došlo až po Novém roce. Koncem roku
1932 se potom pošta stěhovala naposled. Bylo to před osm-
desáti léty a je to vlastně další kulaté výročí letošního roku.
Nová samostatná poštovní budova, ačkoliv stála od náměs-

tí ještě dále než Vlachova vila, již na konci města nebyla
a také si nikdo nestěžoval. S její výstavbou byly také staros-
ti, ale to je již pro samostatný příspěvek.

Přes všeobecné veselí nad zavedením elektrického prou-
du a hudební produkce v chlumeckých hospodách se vrátí-
me k soutěžení chlumeckých kapelníků a členů jejich kapel
o přízeň veřejnosti. Archivář Josef Hartman psal dokonce
o třech chlumeckých kapelách na počátku minulého stole-
tí, které mezi sebou soutěžily. Ve spisech chlumecké rad-
nice z roku 1902 jsem našel zajímavé svědectví o tom, jak
museli radní rozetnout lítý boj mezi dvěma soubory. Sta-
rým kapelníkem, který se také mohl již od roku 1877 pyš-
nit, že vede hudbu chlumeckých ostrostřelců, pro kterou byl
dokonce ve spolkových stanovách popsán vlastní stejnokroj,
byl Jan Vošoust. Hudebníci se mohli pochlubit desítkami
koncertů i za hranicemi města, přesto ale ty nejslavnější pro-
dukce zažívali s místními ostrostřelci, když je doprovázeli
na jejich slavné výroční střelby a krále střelců potom dopro-
vázeli až domů, kde mu vyhrávali třeba i do rána. Asi to ne-
bylo zadarmo a nejeden účastník na takovou událost dlou-
ho vzpomínal. Vlastní vzpomínku na takovou událost pro
nás zachoval ve starých Chlumeckých listech pozdější jičín-
ský profesor Antonín Martínek. To při slavnostech Božího
Těla, to bylo jiné, důstojnější. Když ale bylo po průvodu, ce-
lá hudba stejně skončila v té hospodě, kde ji hostinský dob-
ře pohostil za to, že mu přivedla další hosty. Když čas od-
nesl velkolepé slavení Božího Těla, zůstaly oslavy Prvního
máje... Ale to již bylo s novými kapelníky. Pořádná dechov-
ka byla potřeba ke každé větší slavnosti. Mimo náměstí
a střelnici bývaly koncerty nejčastěji v parku u Liverpoolu,
kam se také často odcházelo za hudbou v pestrém průvo-
du. Přestože bylo několik kapel ve městě a nejbližším oko-
lí, tak si pořadatelé občas zvali ke koncertnímu vystoupení
i cizí hudby. Několikrát byla v Chlumci i slavná Kmochova
hudba z Kolína, nebo vojenské hudby z blízkých posádek.
Ale abychom se vrátili k našemu jubilejnímu roku 1912.
Úsměvná a současně dramatická muzikantská řež, se kte-
rou vás chci seznámit, vypukla se svátkem svatého Josefa.
Josefů bylo ve městě nepochybně více než dnes, i když ani
v těchto letech to nebývalo nejrozšířenější jméno. Tím dlou-
ho býval Jan. Ale pravidelnou muzikantskou zvyklostí bylo
Josefům vyhrávat k svátku před jejich domy. Hudebníci si
vedle občerstvení přišli i na nějakou korunu, která byla vždy
vítaná. Dostaveníčko se ani tehdy neobešlo bez povolení
z městského úřadu. Zatímco snad dříve souhlas častěji do-
stával starý kapelník Vošoust, ve vzpomínaném roce došlo
na mladšího kapelníka Františka Krejčíka a jeho muzikan-
ty. Hned poté se na úřadě objevil dopis, který najdeme me-
zi archiváliemi dosud, i když přímo na radnici adresován ne-
byl: „Ctěný pane! Poněvadž sme se dozvěděli, že na Josefa
páni ze šosácké radnice Vám hrát po domech dovolili a p. Vo-
šoustovi to zakázali, radíme Vám, Vy národní slone, abyste
se neopovážil na ten den hrát nebo se podíváte, co Vás to
bude stát. Proč vokrádáte starýho kapelníka….“ A oheň byl
na střeše. Jak si to jen ta radnice mohla dovolit! Však si to
také schytala i s novým kapelníkem a i my se můžeme po-
bavit nad použitým slovníkem. Pan František Krejčík patřil
také mezi slavné chlumecké kapelníky. Začínal u vojenské
hudby, a zatímco pan Vošoust patřil k ostrostřelcům, pan
Krejčík zase doprovázel chlumecké hasiče. Byl také oblíbe- PR
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ným hudebním skladatelem a jednu z písní věnoval i sta-
rostovi Kozelkovi. Jak to dopadlo na Josefa nevím, ale již na
Prvního máje toho roku si dala radnice záležet, aby žádný
muzikantský konflikt nevyvolala. Povolala obě kapely a ur-
čila jim, na kterém konci která bude hrát a kterými ulicemi
projde. Byl stanoven dopolední a odpolední program, aby
hudba zněla po celý den. Současně oznámila, že je sama vy-
platila, aby hudebníci nemuseli vybírat „do klobouku“. Jistě
jste si všimli, že První máj byl již uznávaným svátkem. Ješ-
tě před deseti léty byla v tento den jakákoliv shromáždění
u nás zakázaná a radnice si dokonce pozvala vojenskou po-
silu, kdyby vlastní ostrostřelci, hasiči a sokolové nestačili udr-
žet pořádek. V roce 1902 a v dalších letech, tedy i 1912, se
již v Chlumci na Prvního máje vesele vyhrávalo a na muzi-
kantské šarvátky z prvních let století pomalu zapomínalo…

Již dvakrát jsem v dnešním příspěvku čerpal z archivu
chlumecké radnice. Pro sto let čerstvé informace tam zůsta-
nu i potřetí. Již jsem zmínil, že radniční hospůdce začala
počátkem roku 1912 zvonit hrana. Někteří zastupitelé byli
proto, aby byla zrušena a místo ní zřízena veřejná čítárna,
ale druzí ji bránili. To by tak bylo, aby radnice neměla pořád-
nou hospodu! Ale sám hostinský, který ji měl pronajatu, si
stěžoval, že k němu páni radní i zastupitelé mnoho necho-
dí a jeho podnikání jde velmi špatně. Výpově{ pronájmu
zpět nevzal, také zastupitelé, kteří podpořili čítárnu, získa-
li většinu a hospoda v radnici definitivně před sto léty skon-
čila. Aby to nebylo těm zastupitelům, kteří ji zde chtěli mít,
líto, požádala městská rada okresní výbor, aby nadále mo-
hla vést jednání zastupitelstva v zasedací místnosti Okres-
ního domu. Chlumecký starosta Kozelka dostal od okres-
ního starosty snadno souhlas, když byl současně ředitelem
jeho úřadu. Od té doby se chlumecké zastupitelstvo až do
poloviny minulého století scházelo v jednací síni okresního
zastupitelstva, kde v té době byl také nejlepší chlumecký lo-
kál: hotel Okresní dům. Kdo dnes posoudí, zda to nebyl prá-
vě ten opravdový důvod, který k tomu rozhodnutí městské
zastupitele přivedl? My bychom ale měli věřit tomu úřední-
mu zdůvodnění, kterým podpořili svoji žádost okresnímu
výboru, a současně vyhověli tomu, aby po každém zasedání
mohli projednávané otázky důkladněji prohovořit v důstoj-
ném prostředí.

Rok 1912 byl k našim předkům poměrně vlídný. Zatím-
co národohospodáři nehodnotili konec prvního desetiletí
zvláš[ příznivě, dokonce vystrkovala růžky jedna z prvních
hospodářských krizí, byl po neúrodě v roce 1911 následují-
cí rok příznivý. Evropa prožívala poslední mírové roky, i když
Balkán již vřel. Chlumecké domácnosti musely žít velmi
skromně, a to přesto, že tehdejší ceny potravin při srovná-
ní s dnešními vypadají jako z pohádky. Půllitr piva v chlu-
mecké hospodě přišel na deset až patnáct haléřů, ale po-
zor v Praze stála Plzeň až 0,35 K, vajíčko mohla hospodyně
nakoupit za 3-6 haléřů, kilo mladého vepřového bylo za
2,20 K, dobrého hovězího za 2,40 K. Cukr přišel na nece-
lou 1 K, brambory 0, 26 K, cibule 0,30 K, litr mléka 0,24 K,
kilogram másla 1,30 K, sádla 2 K, rýže 0,40 K. Cena byla po-
chopitelně podmíněna místem nákupu. Přímo u zemědělců
se nakupovalo levněji, na trhu dráže, v městském obchodě
byl nákup nejdražší. Jeden metrák hnědého uhlí stál 1,70 K.
Dnes jsem viděl jeho současnou cenu, která přesahuje
3 500 Kč. Jednorázová vstupenka na místní koupadla vy-

šla na 10 haléřů, zatímco sezonní permanentka stála 2,50 K.
Ponechme opravdu další výčet cen do pohádek, protože by-
chom museli porovnávat i tehdejší výdělky a vůbec celý spo-
třebitelský koš tehdejších a dnešních současníků. Zedník
si v roce 1912 přišel za den na dvě až čtyři koruny, dělník
v textilce snad jen na korunu až korunu padesát, nádeník
si přišel také asi na korunu. Zemědělský dělník pracoval
u sedláka zpravidla za ubytování a stravu a jen pár korun
za celý rok. Stejně jako nyní, tak také záleželo na místě, ale
i jednotlivých zaměstnavatelích. V Praze bylo vždy draze, ale
výdělky dvojnásobné, než na venkově. Abychom ještě na zá-
věr zanechali nějaký drb z radnice! Víte, kolik si v roce 1912
vydělal starosta Kozelka? Dnes snad již takové zveřejnění
není pod zákonem! V roce 1912 činila jeho odměna 800 K
za rok, ale ani celou částku nevybral a Město mu zůstalo
dlužno. Tajemníkův roční plat včetně dalších odměn činil
3 368 K a plat městského důchodního ve stejném roce
2 300 K. Tak je na vás, abyste si to všechno srovnali a pře-
početli. Takový zedník si za svou denní mzdu mohl vypít
po práci až 25, nebo dokonce 40 půllitrů piva. V Praze ta-
ké ale i jen 15. Chlumecký starosta si mohl za svoji roční
starostenskou odměnu koupit 400 kg masa. Nebo to bylo
jinak? Můžete si sami spočítat, kolik piv, nebo cukru, vep-
řového atd. pořídíte dnes z vašeho denního platu. Pozor,
bude to velmi zrádné, dělí nás přece jen celé století! Poš-
ta již není až za městem, radnice není šosácká a kapelníci
se dávno nečastují tak výrazně, jako tenkrát. Mnohé se změ-
nilo, ale lidé asi zůstávají stejní. Mohli bychom si proto říci,
takoví jsme byli, takoví jsme stále.

Z archivních a jiných zápisů vybral -ijv-

Vlachova vila vyrostla počátkem minulého století 
na konci města, a proto si měšgané nepřáli, 

aby zde byla pošta (z archivu A. Fibigra)
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lo bráněno studovat na jiných než uč-
ňovských školách a řada zaměstnání
jim byla rovněž nepřístupná. Zatímco
zpočátku byli kulaci a jejich potomci
umís[ováni na Československé státní
statky (dále jen ČSSS) jakožto zeměděl-
ští odborníci. Později byli naopak ze
zemědělství přemís[ováni na stavby, do
dolů nebo do průmyslu s tím, že brání
socializaci venkova. 

Jedním z nejmenších vlastníků pů-
dy z okresu Nový Bydžov, jenž měl být
prohlášen za kulaka, byl jistý Jaroslav
Jágl z Kozojed. Ten měl pouze 1,6 ha
půdy, ale byl řazen mezi venkovské bo-
háče z toho důvodu, že obchodoval
s dobytkem a provozoval nákladní au-
todopravu (podařilo se mu dosáhnout
vyškrtnutí ze seznamu kulaků až ro-
ku 1953). 

Všem zemědělcům v novobydžov-
ském okrese byly platy za zemědělské
produkty vypláceny na jejich osobní
účet, ale nemohly být těmto zeměděl-
cům vypláceny bez souhlasu ONV2. 

Socializace venkova
Protože mírnější tresty pro tzv. ze-

mědělské neplniče, jako bylo např. ode-
pření šatenek, zákaz domácích porá-
žek atd., nevedly k dostatečně rychlé

socializaci vesnice, bylo přistoupeno
k vystěhování kulaků i na Novobyd-
žovsku. V hlášení předsedy ONV No-
vý Bydžov z 19. května 1953 pro před-
sedu KNV Hradec Králové Prokopa se
uvádí, že v rámci přemís[ování rodin-
ných příslušníků odsouzených vesnic-
kých boháčů mimo kraj bylo přesídle-
no 8 rodin vesnických boháčů3. A dále,
že jsou vedeny veřejné procesy proti
kulakům, např. proti Vávrovi z Petro-
vic. V přípravě byl proces s kulakem
Tomáškem z Volanic, který měl být ve
Vysokém Veselí 22. 5. 1953. Předseda
ONV rovněž chválí vzornou přípravu při
likvidování vesnického boháče Miláčka
z Končic. Na dotaz KNV, zdali jim po-
máhá akce přemís[ování rodinných pří-
slušníků odsouzených vesnických bo-
háčů, sdělil, že trestání a likvidování ku-
laků a jejich odhalování jako škůdců
pomáhá k rozvíjení a zakládání JZD,
což se ukázalo v případě obcí Žlunice,
Končice, Kosičky a dalších. K 17. čer-
venci 1953 pak stoupl počet vystěhova-
ných rodin od počátku roku v okrese
Nový Bydžov na 15 kulackých rodin. 

Lučice
Lučice byly považovány komunisty

za jednu z nejreakčnějších vesnic v ně-

kdejším okrese Nový Bydžov. Politicky
se zde velmi angažoval za agrární stra-
nu někdejší okresní starosta Josef Mr-
ňák a jeho synové František a Josef.
Zásluhou Josefa Mrňáka většina obča-
nů Lučic volila za 1. republiky agrární-
ky. Mrňák senior zemřel již za protek-
torátu, ale komunisté nezapomněli, že
byl spojencem Josefa Černého, a v pade-
sátých letech se na jeho potomky zamě-
řili. V Lučicích pak žili tito tzv. kulaci: 

Dont Václav, nar. 6. 2. 1882, by-
tem Lučice - Rakousy čp. 28.

Mlynář a rolník na 10 ha. Mlýn v Ra-
kousích provozoval jako jeho vlastník
od roku 1908 do 31. 7. 1951. Do roku
1949 hospodařil na 10 ha, na což měl
čeledína a služku, kterým platil dohro-
mady 10 000 Kčs ročně plus zaopa-
tření. Po jejich nuceném odebrání ale
hospodařit přestal a pole převzal MNV
Lučice. Okresní velitel Národní bezpeč-
nosti o něm ve zprávě z 18. 10. 1951 re-
feroval takto: „Zaujal nepřátelské sta-
novisko k lidově demokratickému zří-
zení, záměrně rozséval nespokojenost
mezi zemědělci, s kterými se stýkal při
mletí. Po zrušení námezdního mletí v je-
ho mlýně živil v okolních vesnicích ne-
spokojenost s tímto opatřením u drob-
ných a středních rolníků, které se dříve

Kulak označoval v dobové termino-
logii venkovského boháče. Takto byli
označováni sedláci, ale i venkovští ře-
meslníci, hostinští a vůbec lidé, kteří
měli více majetku nebo nějak vynikli.
K zařazení mezi kulaky často rozhodo-
valo to, kolik ten který člověk měl přá-
tel či nepřátel ve vesnici, ale běžně pla-
tilo, že kdo měl více jak 15 ha půdy, byl
kulak. Dnes se někteří lidé mylně do-
mnívají, že kulak byl jenom ten, kdo
byl vystěhován. Forma postihu ovšem
bývala různá. Někteří z tzv. kulaků by-
li vystěhováni, jiným zabaven majetek,
popř. byli na kratší či delší dobu uvěz-
něni. Nejhůře dopadli ti, co vlastnili nej-
více půdy a zároveň i ti, o kterých se
tehdejší komunisté domnívali, že ve-
dou či by mohli vést opozici vůči jejich
politice. Rovněž tak šli „po krku“ i kně-
žím, kteří tento odpor podporovali. Útlak
přicházel pomalu. Dodávky v nesplni-
telné výši, odepření výdeje umělých hno-
jiv, zákaz najímaní pracovních sil či nu-
cené zabavování zemědělských strojů.
Za nesplnění dodávek pak přicházely
tresty. Nejprve pokuty v nesplatitelné vý-
ši, které vedly k zadlužení, poté tresty
vězení a nakonec i likvidace samostat-
ně hospodařících zemědělců. Nejprve
přišli na řadu statkáři, poté velcí sed-
láci a nakonec všichni samostatně hos-
podařící zemědělci. Po roce 1958 jsou
již samostatně hospodařící zemědělci
výjimkou, kteří živořili na několika hek-
tarech většinou nekvalitní půdy. Léta
1952 a 1953 jsou pak vůbec nejhorší-
mi roky útlaku těchto tzv. kulaků. I ně-
kdejší komunistický režim později ozna-
čil toto období rozkulačování „za chybu“
a zejména v období okolo roku 1968
probíhaly rehabilitace takto nespraved-
livě odsouzených osob. Komunistický
režim tak umožnil některým z nich zís-
kat alespoň morální nikoliv však ma-
teriální zadostiučinění. I za dřívějšího
režimu bylo ovšem možné teoreticky se
domoci finančního odškodnění. Prak-
ticky to bylo ale velmi obtížné a podaři-
lo se mi dohledat pouze jedinou osobu,
a to Václava Kvasničku z Klamoše, kte-
rému se to podařilo až po letech soud-
ních tahanic. 

Počátky
To, co začali komunisté prosazovat

po únoru 1948, se velmi lišilo od toho,
co říkali předtím. Využívali k tomu při-

tom hlad po půdě mezi bezzemky a ma-
lorolníky. V roce 1930 měli v Českoslo-
vensku zemědělci do 2 ha (44 % všech
zemědělců) jen 4 1/2 % veškeré půdy,
od 2 do 5 ha (27 % všech zemědělců)
jen 10 % veškeré půdy, celkem tedy 70 %
všech zemědělců vlastnilo jen 14, 5 %
veškeré půdy. Zemědělců s výměrou do
20 ha bylo 95 % ze všech zemědělců,
měli však jen 45 % veškeré půdy. Vel-
kostatkářů s výměrou nad 50 ha bylo
jen 1 % ze všech zemědělců, vlastnili
ovšem 43 % veškeré půdy. První po-
zemková reforma provedená po první
světové válce dala 650 000 přídělcům
650 000 ha, tj. 1 ha průměrně jednomu.
2000 velkostatkářům dala 200 000 ha,
tj. 100 ha v průměru na jednoho. Rov-
něž bylo velkým šlechtickým rodům
ponecháno mnoho jejich půdy. Lich-
tensteinové vlastnili 60 000 ha, Schwar-
zenbergové 50 000 ha půdy, ačkoliv
podle tehdejšího záborového zákona
nemělo jednomu vlastníku zůstat více
než 250 ha půdy. Tyto statky se pak
nazývaly tzv. zbytkovými velkostatky.
Po druhé světové válce ministerstvo ze-
mědělství, které ovládali od roku 1945
komunisté, rozdělilo převážně v pohra-
ničí 1200 000 ha mezi 140 000 žada-
telů, tj. 8,57 ha v průměru na jednoho.
Jednalo se půdu, která předtím patřila
Němcům, zrádcům a kolaborantům,
a taktéž šlechtickým rodům. Podle své-
ho programu se pak zavazovali respek-
tovat pozemkové vlastnictví až do 50 ha.
Pokud měl někdo více než 50 ha, mě-
la se tato půda vykoupit za náhradu
a rozdělit mezi žadatele. Tím měly po-
dle komunistů skončit řeči, že jim jde
o zakládání kolchozů a sovchozů po-
dle sovětského vzoru (což se později
bohužel ukázalo trpkou pravdou). To-
to všechno tvrdil tehdejší ministr ze-
mědělství Julius Ďuriš v roce 1947 při
vyhlašování tzv. Hradeckého programu1.
Již od února roku 1948 se nový režim
snažil socializovat vesnici vyhledává-
ním tzv. třídních nepřátel, kterými měli
být větší zemědělci nejprve nazývaní ven-
kovští boháči, a až později se prosadil
podle sovětského vzoru název kulak.
O tom, kdo je a kdo není kulak, rozho-
dovalo více okolností, běžně se počí-
talo s tím, že kdo měl alespoň 15 ha
půdy, byl kulak (kdeže zůstalo slibova-
ných 50 ha půdy), ale zohledňovalo se
více okolností např. třídní původ, poli-

tická angažovanost, členství v politic-
kých stranách či spolcích atd. Proto
i ten, kdo měl malou výměru polí, ale
provozoval živnost nebo hostinec popř.
vlastnil mechanizační prostředky a ne-
bo zaměstnával pracovní síly, mohl být
a také často býval prohlášen za kula-
ka. V boji proti venkovským boháčům
byl často využíván zákon č. 55/1947,
který ustavoval povinnost vlastníkům
zemědělské půdy bu{to ji obdělávat
nebo ji nabídnout k pronájmu. To se
samozřejmě týkalo i hospodářských
objektů nebo zemědělské techniky ja-
ko byly traktory, mlátičky, samovazače
aj. zemědělské vybavení. Přesné rozli-
šení, kdo ještě je a kdo už není kulak,
ovšem neexistovalo. V okrese Nový Byd-
žov k tomu přistupovaly i specifické
okolnosti. Těmi bylo, jestli se vytypo-
vaný člověk účastnil tzv. Nechanické
akce v roce 1947, nebo jestli to byl pří-
buzný či spolupracovník někdejšího
ministra za agrárníky Josefa Černého,
rodáka z Nepolis. Agrárníci pak vše-
obecně v celé republice byli považo-
váni komunisty za stoupence reakce.
Podle rozlišení na kulaky, střední ne-
bo drobné rolníky byly i takto označe-
ným rolníkům určovány i výše dodá-
vek. U kulaků byly samozřejmě nejvyšší.
Neplnění dodávkových povinností se
u středních rolníků nebo drobných rol-
níků hodnotilo mnohem mírněji, než
u kulaků, u kterých se to považovalo
za sabotáž. Na průběh socializace v no-
vobydžovském okrese pak dohlížela
StB v Novém Bydžově. V čele tohoto
okresního oddělení stál Ladislav Rükr.
Při neplnění dodávek, které se stále zvy-
šovaly, a to zejména pro tzv. kulaky, hro-
zily nejenom peněžité tresty, ale i tresty
vězení. Později nastoupilo i stále čas-
tější zabavení veškerého majetku a vy-
stěhování z okresu. Zpočátku byly tresty
vězení relativně mírné, někdy jen v řá-
du týdnů, popřípadě měsíců. Horší by-
ly různé následné tresty - výměna půdy
za méně kvalitní, zvýšené daně, zaba-
vení zemědělských strojů, vystěhování
spojené se zákazem pobytu v okrese,
kde se nacházelo původní bydliště ku-
laka atd. Kulaci a příslušníci jejich ro-
din neměli ani nárok na příděl potra-
vinových nebo textilních přídělových
poukázek (přídělový systém fungoval
v Československu až do roku 1953).
Postižené byly i děti kulaků, kterým by- PR
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Bydžově za sabotáž k trestu odnětí svo-
body. Václav Rohlíček na 2 roky a jeho
manželka na 10 měsíců, zabavení ma-
jetku, ztrátě občanských práv, on na pět
let, ona na tři léta a oba dva k zákazu
pobytu v okrese Nový Bydžov na 10 let.
Původně se počítalo s tím, že budou
vysídleni 21. 8. 1953 na ČSSS Mělník
Dolní Beřkovice, což se ovšem z důvo-
du výkonu trestu nemohlo uskutečnit.
Později, po návratu z vězení, se „neo-
právněně“ zdržovali v obci Lučice č. p. 5.
Poté se měli vystěhovat v roce 1955 do
obce Martínkovice okres Broumov, kde
měli pracovat v lese. Rohlíčkovi to však
odmítli s tím, že jsou již příliš staří a ne-
mocní. Anna Rohlíčková se rovněž od-
volávala na to, že bydlet by měli ve zcela
zničené, a tudíž neobyvatelné hájence.
Sama si poté našla ubytování ve své
rodné obci Střihov okres Poděbrady,
kam se v prosinci roku 1955 také od-
stěhovali. MNV Lučice s tím ovšem ne-
souhlasil, ačkoliv KNV Hradec Králové
povolil udělení výjimky k vystěhování
se k příbuzným9. Marie Rohlíčková by-
la odsouzena v roce 1960 za přestupek
neoprávněného pobytu v obci Lučice
a k pokutě 500 Kčs (to byla téměř ce-
lá její měsíční výplata). Toho se měla
dopustit tím, že několikrát „nelegálně“
navštívila v Lučicích svou dceru. Rohlíč-
ková se hájila, že měla snahu u úřadů
si vymoci povolení, ale vždy byla od-
mítnuta. Okresní soud sice uznal, že
ONV Nový Bydžov jí mohl udělit povo-
lení a naopak jí nesprávně sdělil, že
k tomu není oprávněný. Ovšem se zdů-
vodněním k vyššímu stupni nebezpeč-
nosti jejího jednání byla přesto odsou-
zena k pokutě. Proti Rohlíčkové svědčil
Jaroslav S., Josef V. a Božena V.10. Man-
želé Rohlíčkovi se vypršení zákazu po-
bytu v obci vrátili zpět do Lučic.

Šoufková Ludmila, nar. 29. 9.
1910, bydliště Lučice - Pamětník č. p. 14,
výměra 18, 7 ha. DH: „Vykořis[ovatel,
vlastní hostinec“. Hospodářství a hos-
tinec převzala po svých rodičích. Šouf-
ková sice obdělávala hospodářství o vý-
měře téměř 19 ha, ale z toho jí patřilo
jen 6, 70 ha, zbytek byl vlastnictvím je-
jích sourozenců. Hostinec sice vlastnila,
ale hostinskou živnost sama neprovo-
zovala, nýbrž hostinec pronajímala. Za-
městnávala rovněž 1 pracovní sílu, ale
jen z toho důvodu, že sama, jako svo-
bodná žena, by na hospodářství nesta-
čila. Ovšem ani ve 2 lidech nedokázala
splnit dodávky v určené výši. Pro poleh-
čující okolnosti byla odsouzena okres-

ním soudem v Novém Bydžově 28. 10.
1952 pro ohrožení jednotného hospo-
dářského plánu k trestu odnětí svobo-
dy na dva měsíce s podmíněným od-
kladem na dva roky a k pokutě 5000 Kč,
eventuelně k odnětí svobody na jeden
měsíc. Odsouzena byla pravděpodob-
ně z důvodu, že vlastnila největší hos-
podářství v Pamětníku. Její hospodář-
ství bylo k 3. 1. 1953 rozděleno mezi
ostatní zemědělce11.

Zima Josef, č. p. 9. DH: „Vstoupil
do JZD asi s 10 ha, účetní JZD. Proje-
voval se vždy a hlavně při ma{arských
událostech [myšleno protisovětské po-
vstání v Ma{arsku v roce 1956] jako ne-
přítel našeho zřízení. Odvolat z funk-
ce účetního“12.

Kdo byl Josef Černý 
a Nechanická akce

Josef Černý (1885-1971), význam-
ný politik agrární strany. V letech 1934
až 1938 ministrem vnitra za tuto stra-
nu. Oženil se s Helenou Švehlovou, je-
dinou dcerou předsedy agrární strany
Antonína Švehly. Po 15. březnu 1939
se stáhl do soukromí a během okupa-
ce nepřijal žádnou politickou funkci.
V roce 1945 zatčen a obviněn v pro-
cesu proti Rudolfu Beranovi a spol.
Souzen před Národním soudem, kde
se mu podařilo v roce 1947 své jméno
očistit. V roce 1948 emigroval. Zemřel
v USA. Černý byl rodák z Nepolis a bě-
hem 1. republiky byla jak jeho rodná
vesnice tak novobydžovský okres „baš-
tou“ agrární strany, kde tato strana do-
sahovala velmi dobrých volebních vý-
sledků. 

Nejbližšími spolupracovníky Josefa
Černého byli dle StB: Čepek z Písku,
někdejší krajský tajemník, Drahokou-
pil z Lužce, Havlín z Klamoše, Huňá-
ček z Kosic, Josef Khop z Myštěvse, Mi-
láček z Končic, Mrňák z Lučic, [Josef]
Novák z Písku [č. p. 74, domkář a před-
seda okresní domoviny], Bedřich No-
votný z Lovčic, Sehnal senátor z Nového
Bydžova, Sýkora ze Staré Vody. Většina
z jeho spolupracovníků byla v době po
únoru 1948 pronásledována: např. Dra-
hokoupil uvězněn a vystěhován, Havlí-
nové sledováni, Huňáček uvězněn a vy-
stěhován, Josef Mrňák zemřel sice již
v roce 1943, ale jeho syn František uvěz-
něn a vystěhován, Miláčkovi z Končic
zabaven majetek. Nejbližšími spolupra-
covníky Černého v obci Nepolisy pak
dle StB byli: František Beneš, František
Černý, Jan Homola, Václav Kohout, Bo-

humil Moravec, František Moravec, Jo-
sef Schovánek, Václav Vlasák, kteří by-
li rovněž perzekuováni. 

Nechanická akce - již v roce 1947
se nastupující komunistická moc sna-
žila prosadit zákaz zemědělských slav-
ností tzv. Selských jízd. A právě v Ne-
chanicích se snažili agrárníci takovouto
slavnost uspořádat. Účastnili se jí i čle-
nové Selských jízd z Nového Bydžova
a z Chlumce nad Cidlinou. Předními
funkcionáři Selské jízdy v Novém Byd-
žově byli František Chmelař, Rudolf
Novotný a František Khop [náměstek
Zemědělské nemocniční pojiš[ovny, Myš-
těves 18]. V Chlumci n. C. pak Miroslav
Miláček z Končic, František Mrňák z Lu-
čic a František Havlín z Klamoše. I přes-
to, že slavnost byla legálně povolena,
SNB konání závodů nedovolil. Po úno-
ru 1948 pak byli pronásledováni neje-
nom organizátoři těchto závodů a funk-
cionáři Selských jízd, ale i prostí členové
Selských jízd a účastníci této slavnosti
v Nechanicích13. 

Do konce roku 1953 se tak podaři-
lo zlikvidovat v Lučicích všechny tzv. ku-
laky. V roce 1958 bylo v obci založeno
JZD, kam vstoupila většina místních ze-
mědělců. Nejdéle pak odolával vstupu
do JZD soukromě hospodařící rolník
Antonín Patočka. 

Poděkování patří těmto pamětní-
kům: Ladislavu Mrňákovi, Marii Musi-
lové a Jiřímu Olivovi. 

S použitím archivních materiálů, do-
bového tisku i vzpomínek pamětníků
sepsal                  Jaroslav Tobiáš

1) Hradecký program, Praha 1947 
2) SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov,

inv. č. 1400, k. 535
3) SOkA Hradec Králové, ONV Nový Bydžov,

inv. č. 545, k. 160
4) SOkA Hradec Králové, Okresní prokuratu-

ra Nový Bydžov, sign. Pt 294/ 51
5) SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov,

inv. č. 1179, k. 385, f. 17
6) Z rozhovorů s Jiřím Olivou mladším v letech

1998-2001
7) SOkA Hradec Králové, Okresní soud Hra-

dec Králové, sign. 3T 145/60, k. 69
8) Rozsudek případu č. j. T 126/53. V majetku

dcery Václava Rohlíčka
9) SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov,

inv. č. 1180, k. 385
10) Rozsudek případu č. j. T 154/59 - 23. V ma-

jetku dcery Václava Rohlíčka 
11) SOkA Hradec Králové, Okresní prokuratu-

ra Nový Bydžov, sign. Pt 202/ 52
12) SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov,

inv. č. 1179, k. 385, f. 4
13) Více o této události in: Zdeněk Jirásek, Ne-

chanická aféra 1947, Hradec Králové 1992. PR
O

SI
N

E
C

 2
01

2

51

Z ARCHIVUZ ARCHIVU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

50

snažil získat tím, že jim mlel načerno,
že jim vyráběl bez povolení kroupy a já-
hly a že při semílání obilí nedodržoval
předepsané procento výmelku.“ Dont
byl do února 1948 přívržencem národ-
ně socialistické strany, která mu podle
jeho slov pomáhala a zaručovala kapi-
talistické podnikání. Dále hodnocení
pokračuje: „Dont udržuje přátelské vzta-
hy s reakčně zaměřenými osobami, nej-
více se stýká s továrníkem Havlínem
z Olešnice.“4 Obviněn z ohrožování kon-
troly plnění jednotného hospodářské-
ho plánu. Měl povoleno mletí, o kterém
měl podávat pravidelné měsíční zprá-
vy, kde ale měl dle prokurátora uvádět
klamné údaje. Odsouzen okresním sou-
dem v N. Bydžově k 1 měsíci odnětí svo-
body a pokutě 10 000 Kčs, eventuelně
k trestu odnětí svobody na 1 měsíc.

Mrňák František, č. p. 2, výměra
14 ha.

Dobové hodnocení (dále jen DH):
„Náčelník selské jízdy, měl traktor, sa-
movaz, vykořis[oval pracovní síly. Za
protektorátu jako starosta prohlašoval,
aby chudí lidé pochcípali“. 

V návrhu na prohlášení kulakem
se u jeho manželky uvádí: „Marie Mrňá-
ková, rozená Lodová z Kladrub, bytem
Lučice č. p. 2 obhospodařuje asi 9 ha
půdy. Její manžel František Mrňák v ro-
ce 1953 odsouzen lidovým soudem
v Novém Bydžově k odnětí svobody, je-
ho majetek propadl státu a on sám byl
vystěhován z okresu jako kulak. Tak ja-
ko její manžel byla i ona členkou agrár-
ní strany“.5 Celá rodina 20. 12. 1952
vystěhována na státní statek Frýdlant
farma Kunratice.

Podobně dopadla i jeho sestra Gus-
ta provdaná Robovská. Ta se provda-
la za „kulaka“ Josefa Robovského, kte-
rý se narodil v obci 29. 8. 1902 v obci
Odřepsy, oženil se s dcerou Josefa Mr-
ňáka Gustou 14. 8. 1935. Již 29. 8. 1952
byl zatčen, odsouzen 3. prosince 1952
a 10. prosince eskortován na důlní prá-
ce v Kladně. Odtud propuštěn až 29. 2.
1954. V roce 1964 rehabilitován, ze-
mřel 28. 9. 1968. 

Mrňák Josef, č. p. 30. DH: „Stej-
ný jako jeho bratr František“. Vlastnil
14, 83 ha. Na sklonku roku 1953 se
mu podařilo dosáhnout vyškrtnutí ze
seznamu kulaků.

Oliva Jiří, č. p. 59, nar. 24. 2. 1907,
mlynář v Lučicích, vlastnil cca 130 ha
půdy. Z toho na Chlumecku pouze 6 ha.
Většina jeho půdy byla v Zadní Ždírni-
ci u Nové Paky, kde vlastnil lesní velko-

statek. Tento velkostatek koupil roku
1932 za 370 000 Kč. Při záboru Sudet
v roce 1938 vyhnán a na statku bydlel
zase až od roku 1947. V roce 1948 mu
byl zabaven mlýn i statek. Ovšem bylo
mu umožněno bydlet dále v 1. patře
mlýna v Lučicích. Roku 1949 zatčen
a umístěn v táborech nucených prací
[dále jen TNP]. Nejprve v TNP Stár-
kov - Broumov, poté přemístěn 19. dub-
na do TNP v Pardubicích a od 22. 12.
1949 do 3. června 1950 v TNP Příb-
ram - Vojna, poté v Žacléři. Většinou
pracoval jako horník na povrchu, pro-
tože byl zařazen v I. pracovní třídě. Zde
museli vězni nosit černou uniformu
a jedinou jejich výhodou proti normál-
ním vězňům bylo, že měli nárok na stra-
vu jako vojáci. Nevýhod bylo ale mno-
hem víc a největší z nich byla, že mu-
seli plnit normu na 100 %. Oficiální
důvod jeho zatčení mělo být ohrožo-
vání výstavby lidově demokratického
zřízení, nebo[ se netajil svým odporem
ke komunismu6. V roce 1953 zařazen
znovu mezi kulaky, když po svém otci
zdědil velký majetek v Chlumci n. C.
Jednalo se o dům s obchodem č. p. 63/I,
stodolu bez č. p. nacházející se za ško-
lou a 19 ha půdy různého charakteru
(pole, louky, zahrady, stavební parce-
ly) v katastrech obcí Lučice, Olešnice
a Chlumec n. C. Ještě v době, kdy byl
v TNP v roce 1949 nebo 1950, byla
provedena daňová revize, při které mu
byla zvýšena dávka z přírůstku majet-
ku o 900 000 Kč. Oliva žádal, aby by-
lo s výměrem posečkáno, až se vrátí
z TNP a on si bude moci opatřit do-
klady, ale výměr mu byl přesto navý-
šen. Na tuto daň splatil 400 000 Kč.
V roce 1953 proběhla měnová refor-
ma a dluh 500 000 ve staré měně byl
přeměněn na 100 000 v nové měně.
Několikrát byl vyzván, aby zaplatil, Oli-
va se ale bránil tím, že na dluhy by se
měl použít jeho znárodněný majetek
nebo nemovitý majetek po jeho otci,
který nemohl užívat, nebo[ byl v socia-
listické držbě, a jenž měl mnohem vět-
ší cenu než onen daňový nedoplatek.
Dům i stodola mu byly znárodněny ofi-
ciálně až v roce 1959. Oliva se snažil
dohodnou, a tak zajel na ministerstvo
financí, kde mu bylo sděleno, že k od-
pisu daňových nedoplatků, pokud byl
celý majetek znárodněn, jsou kompe-
tentní ONV. Navštívil ONV Nový Byd-
žov, kde nebylo jeho žádosti vyhověno,
ale naopak proti němu bylo započato
exekuční řízení. Při domovní prohlídce

pak byly objeveny zlaté šperky po jeho
otci, které Oliva v dědickém řízení ne-
přiznal, nebo[ se obával jejich konfiska-
ce. Zajištěny byly nejenom zlaté šperky,
ale i sbírka knih, grafiky a obrazů. V ro-
ce 1960 Oliva byl odsouzen 10. květ-
na 1960 Lidovým soudem v Hradci
Králové za údajný trestný čin speku-
lace k trestu odnětí svobody ve výši tří
let a ke ztrátě majetku7. K zrušení ne-
spravedlivého rozsudku došlo až v ro-
ce 1997. 

Rohlíček Václav, č. p. 5, nar. 25. 5.
1886, výměra 22, 20 ha. DH: „Zaměst-
nával služku, měl těžké mechanizační
prostředky, využíval laciné pracovní sí-
ly, fackoval malé zemědělce, pánovitý“.

Václav Rohlíček byl ruským legio-
nářem, a proto byl v rámci politické ob-
jednávky v padesátých letech označen
za kulaka. Začal hospodařit v roce 1922
na 15 ha. Z věna své manželky pak při-
koupil dalších 7 ha půdy. Rohlíček byl
obviněn v roce 1952 z toho, že mu mě-
lo jít pouze o zisk, když místo hovězího
dobytka choval klisny, jejichž hříbata
pak prodával. O zisk mu mělo jít dle
okresního prokurátora i tehdy, když
před rokem 1939 měl část svých po-
zemků pronajatu, ale jakmile propukla
válka, vypověděl nájemce a půdu sám
obhospodařoval, čímž měl před válkou
získávat peníze z pachtu a za války ze
šmeliny. Společenská nebezpečnost jed-
nání jeho i jeho manželky byla ohod-
nocena jako značně nebezpečná. Po
zatčení Rohlíčka začala v obci podpiso-
vá akce, které měla vymoct jeho návrat
do vesnice. Akci vyvolala jeho manžel-
ka s částí místních zemědělců. Vzhle-
dem k tomu Rohlíček i jeho manželka
byli označeni jako nebezpečí pro so-
cializaci vesnice. Svědčili proti němu
Rudolf L., Josef V. a Jan S.8.

Václav Rohlíček a jeho manželka
Marie Rohlíčková (nar. 18. 6. 1899) 9. 7.
1953 byli odsouzeni soudem v Novém

Fotografie domu Václava Rohlíčka
ukazuje jeho stav v době restituce
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Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 29. prosince 2012 uplynou 3 roky
od úmrtí 

pana Jiřího MORÁVKA.

Stále vzpomíná manželka a dcery s rodinami.

Dne 30. 12. 2012 se dožívá 83 let 

pan Josef BAŽANT
z Nového Města.

Do dalších let mu hodně zdraví 
a spokojenosti přeje 

rodina Gonšenicova a Bažantova.

Prázdný je domov, smutno je v něm, 
cestička k hřbitovu zůstala jen.

Dne 10. 12. 2012 uplynulo šest let 
od úmrtí paní 

Milady TESAŘÍKOVÉ.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem, 
kdo vzpomenou s námi.

manžel, dcera a syn s rodinami

Při jízdě po silnici II. třídy číslo 327 ve směru z Nového
Bydžova na Jičín se nachází obec Chotělice, jež spadá pod
policejní obvod Nového Bydžova. Zde se po pravé straně
nachází Sociální ústav pro tělesné a duševně postižené a ře-
ditelem zde byl po několik let pan PAVLÍČEK z KÁRANIC.
Spolupráce s tímto vedoucím ústavu byla velmi dobrá, a to
především ve dnech, kdy se některý ze svěřenců zatoulal
mimo toto zařízení, a tudíž pátrání vždy bylo úspěšné a on
na oplátku nás z policejní stanice N. Bydžov svezl do Chlum-
ce, i když jeho obstarožní vozidlo zn. Moskvič jsme museli
roztlačit. V rámci úspornosti občas používal do vozidla mís-
to benzinu levnější naftu. Několikrát jsem tento ústav na-
vštívil za přítomnosti vedoucího tohoto obvodu npor. Peš-
ka a vždy při příjezdu na dvorek k našemu vozidlu ředitel
stanovil dvoučlennou hlídku k ochraně vozidla před po-
škozením.

Po několikaletém snažení a urgencích se řediteli panu
Pavlíčkovi podařilo přesvědčit a vydolovat na Okresním
úřadě v Hradci Králové, pod jehož gesci ústav spadal, fi-
nanční částku k opravě podlahy v tamní kulturní místnos-
ti. Finanční prostředky byly zajištěny, materiál připraven,
a tudíž v měsíci září roku 1990 chovanci tohoto ústavu za-
čali základní práci tj. rozebírání ztrouchnivělé podlahy. Při
otevření části podlahy zjistili, že pod touto dřevěnou pod-
lahou je prostor v hloubce l m a jsou zde uloženy věci při-
kryté starými ztrouchnivělými koberci. Přivolaný ředitel zji-
stil, že se jedná o velké množství porce-lánového nádobí,
místnost uzamkl, před dveře postavil dvoučlennou hlídku

z řad chovanců a o nálezu vyrozuměl náš policejní útvar. Já
jsem se s kolegou Peškem dostavil na místo, hlídka u dve-
ří nám podala hlášení vojenským způsobem a já, abych pří-
padu dodal vážnosti, jsem oběma strážcům poděkoval a po-
dal ruku za dobrou službu, nebo[ určité nebezpečí zde
bylo z vniknutí do místnosti a odcizení části pokladu. Po
obci a sousedních Smidarech již kolovala zaručená zprá-
va o nálezu zlatého pokladu.

Po odstranění silné vrstvy prachu z těchto porceláno-
vých souprav byl k odbornému posouzení přizván pracov-
ník z Krajského muzea v Hradci Králové, který zjistil, že se
jedná o míšeňský porcelán, jehož hodnota v tehdejší době
byla odhadnuta na 2 miliony korun. Z tohoto pokladu 70 %
převzalo MUZEUM v Hradci Králové do své sbírky a zby-
tek byl určen k prodeji. Peníze byly použity pro sociální
účely včetně 4 % nálezci, tj. ústavu v Chotělicích, což by-
lo dáno zákonem. Bohužel tento poklad nepomohl ředi-
teli panu Pavlíčkovi k jeho zbohatnutí, nadále jezdil svým
Moskvičem s levnější naftou. Je nutné připomenout, že pan
Pavlíček - rodák z obce Kosičky vykovával v místě bydliš-
tě v Káranicích funkci starosty obce ke spokojenosti tam-
ních občanů.

Nelze opomenout ani původního majitele objektu v Cho-
tělicích, který od roku 1968 z Rakouska každoročně činil ná-
vštěvy tohoto ústavu a vždy neopomenul navštívit tuto kul-
turní místnost. Po roce 1989 požádal o navrácení tohoto
majetku, ale jelikož nesplnil restituční podmínky, objekt zů-
stal ve správě státu.

Povídky ze vzpomínek 
policejního důchodce mjr. Strnada

ZLATÝ POKLAD

Inzerce
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Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
10. 11. 2012
Tomáš Vendler Malé Výkleky 
Kateřina Midlochová Chýš[

Jan Mrzena Nový Bydžov 
Soňa Zamastilová Praha

24. 11. 2012
Jaroslav Dobiáš Dymokury 
Lucie Němcová Městec Králové

Za matriku: I. Uchytilová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Adam Potenský
Denisa Černohorská
Adéla Hlubůčková
Anna Polívková

Matyáš Šilhánek
Matěj Tomášek
Alice Valentová

Odešli z našich řad
Karel Písařík 81 let
Josef Strnad 75 let
Miloslava Kuchařová 86 let

Jitka Jelínková 44 let
Vladimír Musil 89 let
Eliška Nováková 69 let

Výročí narození - leden 2013
80 let 
Anna Holasová 4. 1. 1933
Chlumec n. C., Čelakovského 41/I.

Libuše Luňáková 10. 1. 1933
Chlumec n. C., Palackého 310/III.

Josef Vácha 20. 1. 1933
Chlumec n. C., Rooseveltova 540/IV.

85 let
Dobroslav Tesařík 6. 1. 1928
Chlumec n. C., Pod Loretou 334/IV.

Oldřich Kropáček 11. 1. 1928
Chlumec n. C., Kladruby 44

90 let
Dobroslav Podlesný 19. 1. 1923
Chlumec n. C., Spravedlnost 301/IV.

91 let
Anežka Šubrtová 17. 1. 1922
Chlumec n. C., Říhova 365/IV.

92 let
Božena Pourová 4. 1. 1921
Chlumec n. C., Švermova 395/IV.

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Inzerce
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